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Installation

! Conservez ce mode d'emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de déména-
gement, veillez a ce qu'il suive toujours le lave-linge pour
que son nouveau propriétaire soit informé sur son mode de
fonctionnement et puisse profiter des conseils correspon-
dants.

! Lisez attentivement les instructions: elles fournissent
d'importantes informations sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité.

Déballage et mise a niveau

Déballage:
enlever les 4 vis

1. Déballez le lave-linge.

2. Contrblez que le lave-linge
n'a pas été endommagé
pendant le transport. S'il est
abimé, ne le raccordez pas
et contactez votre reven-
deur.

3. Enlevez les quatre vis de
protection pour le transport,
le caoutchouc et la cale,
placés dans la partie arriere
(voir figure).

4. Bouchez les trous a I'aide des bouchons plastique
fournis.

5. Conservez bien toutes ces pieces: il faudra les remonter
en cas de transport du lave-linge.

! Attention: en cas de réutilisation, les vis plus courtes

doivent étre montées dessus.
! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise a niveau

1. Installez le lave-linge sur
un sol plat et rigide, sans
I'appuyer contre des murs,
des meubles ou autre.

2. Si le sol n'est pas parfaite-
ment horizontal, vissez ou
dévissez les petits pieds
avant (voir figure) pour niveler
I'appareil; son angle d'incli-
naison, mesuré sur le plan de
travail, ne doit pas dépasser 2°.

t Une bonne mise a niveau garantit la stabilité de la ma-
chine et évite qu'il y ait des vibrations, du bruit et des
déplacements en cours de fonctionnement. Si la machine

est posée sur de la moquette ou un tapis, réglez les petits
pieds de maniére a ce qu'il y ait suffisamment d'espace
pour assurer une bonne ventilation.

Mise en place, deplacements

Si votre lave-linge est muni
d'un chariot spécial avec
roues rétractiles, vous
pouvez le déplacer
facilement. Pour faire
descendre ce chariot et
pouvoir ainsi déplacer sans
effort votre lave-linge, vous
devez tirer le levier situé en
150° bas a gauche, sous la

base. Une fois le lave-linge
déplacé, remettez-le dans la position initiale. Le lave-
linge est ainsi solidement mis en place. Voir figure.
(Seulement pour les modéles prevues)

Raccordements hydrauliques et
électriques

Raccordement du tuyau d'arrivée de I'eau

1. Montez le joint A sur
I'extrémité du tuyau d'alimen-
tation et vissez-le a un
robinet d'eau froide a embout
fileté 3/4 gaz (voir figure).

Faites couler I'eau jusqu'a ce
T o
M qu'elle soit limpide et sans
impuretés avant de
raccorder.

2. Raccordez le tuyau
d'alimentation au lave-linge
en le vissant a la prise d'eau
prévue, dans la partie arriere
en haut a droite (voir figure).

3. Faites attention a ce que
le tuyau ne soit ni plié ni
écrase.

I La pression de I'eau doit étre comprise entre les valeurs
indiquées dans le tableau des Caractéristiques techniques
(voir page ci-contre).

I Si la longueur du tuyau d'alimentation ne suffit pas,
adressez-vous a un magasin spécialisé ou a un technicien
agréeé.




Raccordement du tuyau de vidange

Raccordez le tuyau d'évacua-
tion, sans le plier, a un conduit
d'évacuation ou a une
évacuation murale placés a
une distance du sol comprise

65 - 100 cm entre 65 et 100 cm;

ou bien accrochez-le a un
évier ou a une baignoire, dans
ce cas, fixez le support en
plastique fourni avec |'appa-
reil au robinet (voir figure).
L'extrémité libre du tuyau
d'évacuation ne doit pas étre
plongée dans I'eau.

! L'utilisation de tuyaux de rallonge est absolument décon-
seillée, si vous ne pouvez vraiment pas faire autrement vous
devrez utiliser un tuyau de méme diamétre et de longueur
maximum de 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, contrblez

que:

¢ la prise dispose de mise a la terre et est conforme aux
normes;

¢ |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de la machine indiquée dans le tableau des
Carcatéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ |atension d'alimentation est bien comprise entre les
valeurs figurant dans le tableau des Caractéristiques
techniques (voir ci-contre);

¢ |a prise est bien compatible avec la fiche du lave-linge.
Autrement, remplacez la prise ou la fiche.

! Votre lave-linge ne doit pas étre installé dehors, méme a
I'abri, car il est tres dangereux de le laisser exposé a la pluie

et aux orages.

! Aprés installation du lave-linge, la prise de courant doit étre
facilement accessible.

! N'utilisez ni rallonges ni prises mulltiples.
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! Le céble ne doit &tre ni plié ni écrasé.

! Le céble d'alimentation ne doit &tre remplacé que par des
techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Premier cycle de lavage

Avant la premiére utilisation de la machine, effectuez un
cycle de lavage avec un produit lessiviel mais sans linge et
sélectionnez le programme a 90°C sans prélavage.

Caractéristiques techniques

Modéle AVTXF 149

largeur 40 cm
hauteur 85 cm
profondeur 60 cm

Dimensions

Capacité de 1 a 6 kg

Raccordements
électriques

Voir la plaque signalétique appliquée
sur la machine.

pression maximale 1 MPa (10 bar)
pression minimale 0,05 MPa (0,5 bar)
capacité du tambour 42 litres

Raccordements
hydrauliques

Vitesse

d'essorage jusgu'a 1400 tours minute

Programmes de
contrdle selon la
norme IEC 60456

€
=

programme 3; température 60°C;
effectué avec une charge de 6 kg.

Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires suivantes:
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse
Tension) et modifications suivantes

- 89/336/CEE du 03/05/89
(Compatibilité électromagnétique) et
modifications suivantes

- 2002/96/CE




Description du lave-linge

H Bandeau de commandes

Touche
MISE EN MARCHE/
ARRET

Touch < []
ouches I E
FONCTION S— (@) O louche

| START/
— [ Y Yo )

| RESET

ESSORAGE DEPART VERROUILLAGE DES Bouton
TEMPERATURE DIFFERE COMMANDES SELECTION PROGRAMMES

Ecran:
il affiche le stade d'avancement du cycle de lavage et/ou Touche VERROUILLAGE DES COMMANDES. Pour
de la programmation (voir pages 5-7). verrouiller toutes les touches de votre lave-linge quand il est en
Touche ESSORAGE *. Pour régler la vitesse d'esso- marche ou en position dattente (Stand-by).
rage ou le supprimer completement (voir page 7). Touche MISE EN MARCHE/ARRET pour allumer ou éteindre
Touche TEMPERATURE. Pour modifier la température votre lave-linge (voir page 6).
de lavage de 90° a 0°. (voir page 7). Touche START/RESET. Pour démarrer les programmes ou les
Touche DEPART DIFFERE.Pour différer jusqu'a 24 annuler en cas d'erreur de sélection (voir page 6).
heures le départ de I'appareil (voir page 7). Bouton PROGRAMMES. Choix des programmes (page 6).

* Pour éviter des vibrations excessives, avant toute phase d'essorage, I'appareil imprime au tambour une série de rotations
continues a une vitesse légerement supérieure a la vitesse de lavage pour distribuer le linge de fagon uniforme.

Si, malgré plusieurs tentatives, le linge n'est pas parfaitement réparti , I'appareil effectue I'essorage a une vitesse inférieure a la
vitesse prévue.

En cas de déséquilibre excessif, I'appareil procede a la répartition du linge au lieu de I'essorage.

Les tentatives éventuelles d'équilibrage peuvent prolonger la durée totale du cycle de 10 minutes maximum

Comment ouvrir et fermer le tambour

A) Ouvrez le couvercle. (Fig. 1). Soulevez le Couvercle
externe et ouvrez le completement;

B) Ouverture douce du tambour (Fig. 2):

Appuyez d'un doigt sur le bouton comme illustré et le
tambour s'ouvrira délicatement.

C) INTRODUISEZ LE LINGE. (Fig. 3).

D) FERMEZ. (Fig. 4).

e refermez bien le tambour en baissant d’abord la porte
antérieure et posez ensuite la porte postérieure;

o faites attention a parfaitement positionner les crochets
de la porte antérieure dans leur siege dans la porte
postérieure;

e vous entendrez un “ clac ” qui confirmera la bonne
fixation;
appuyez alors légerement vers le bas sur les deux
portes qui ne doivent pas se décrocher;

e fermez enfin le couvercle externe.

E) ARRET FINAL DU TAMBOUR (Fig. 2)
A’ la fin du lavage le tambour se rangera avec les portes
en haut prétes pour une facile ouverture. (Seulement pour
certains modeles).




Ecran
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C'est non seulement un instrument tres utile pour programmer la machine (voir page 7) mais il fournit aussi des

informations sur le cycle de lavage.
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@ Verrouillage des commandes:

Aprés avoir appuyé sur la touche START/RESET pour démarrer le
programme, I'écran affiche le temps estimé qui reste avant la fin
du cycle.

En cas de sélection d'un départ différé

(Départ différé, voir page 7), le retard sera affiché.

Pendant le cycle de lavage, il ya a affichage de:

Phases en cours :

L}
tj Prélavage
Cj Lavage
Rincage

@ Essorage

Fonctions et Options de personnalisation:

Pour choisir les options voir ci-dessous et page 7.

((© Sonnerie Buzzer:

Votre appareil est équipé d'un avertisseur sonore (buzzer) qui
vous signalera le stade de déroulement des fonctions ou tout
dysfonctionnement : incompatibilité, touches options/
programmes, démarrage, fin de cycle, reset.

Pour votre sécurité et celle de vos enfants, il vous suffit d'appuyer 2 secondes de suite sur la touche fonction pour
verrouiller toutes les touches lorsque votre machine est en marche ou en position d'attente (départ différé - Stand-by).
Pour le déverrouiller, appuyez a nouveau pendant 4 secondes de suite.

==0 Verrouillage de porte:

Le symbole éclairé indique que le couvercle est verrouillé pour éviter toute ouverture accidentelle. Attendez que le symbole
s'éteigne avant d'ouvrir le couvercle, vous risqueriez d'endommager I'appareil.

L'affichage de l'inscription «End» signale la fin du programme.

! En cas d'anomalie, un code erreur est affiché, exemple: F-01, voir page 12.




Mise en marche et Programmes

En bref :
démarrage d'un programme

1.Allumer le lave-linge en appuyant sur la touche @
Toutes les icdnes s'éclaireront pendant quelques
secondes puis s'éteindront.

2. Chargez le lave-linge, versez le produit lessiviel et les
additifs (voir page 8) et fermez les portes et le couvercle.

3. Sélectionnez a l'aide du bouton le programme désiré.
L'écran affiche la durée prévue. La température et
I'essorage sont sélectionnés automatiqguement en fonction
du programme (pour les modifier voir page 7).

4. Appuyez un touche des options (voir page 7)

5. Appuyez sur la touche START/RESET pour lancer le
programme.

Pour annuler, poussez sur la touche START/RESET
pendant 2 secondes au moins.

6. Le message "End" s'éclairera a la fin du programme.
Au bout de 3 minutes environ, l'icbne avec la petite clé
s'éteindra et vous pourrez ouvrir les portes.

Sortez le linge et laissez les portes entrouvertes pour
faire sécher le tambour.

7. Eteignez le lave-linge en appuyant sur la touche .

Tableau des programmes

. . i Option Anti- |Durée du
Nature des tissus et degré Temp. Lessive Assou- | i -
de salissure Programmes lavage plissant tacc:jhej / Elau cy(.:Iet Description du cycle de lavage
prélav. | lavage. e Javel (minutes)

Coton
Blancs extrémement sales 1 90°C o o R 155 Prélavage, lavage, ringages,
(draps, nappes, etc.) essorages intermédiaires et finaux
Blancs extrémement sales 2 90°C o R Délicate/ 147 Lavage, ringages, essorages
(draps, nappes, etc.) Traditionnelle intermédiaires et finaux
Blancs et couleurs 3 60°C o R Délicate/ 175 Lavage, ringages, essorages
résistantes tres sales Traditionnelle intermédiaires et finaux
Blancs peu sales et couleurs 4 40°C o . Délicate/ 9% Lavage, ringages, essorages
délicates (chemises, pulls, etc.) Traditionnelle intermédiaires et finaux

- o Délicate/ Lavage, rincages, essorages
Couleurs délicates peu sales 5 30°G * * Traditionnelle 88 intermédiaires et finaux
Synthétiques
Couleurs résistantes tres o - Lavage, ringages, anti-
sales (inge de bébé, etc.) 6 60°C ¢ * Délicate 97 froissement ou essorage délicat
Couleurs résistantes tres o - Lavage, ringages, anti-
sales (inge de bébé, etc.) 7 50°C ¢ ¢ Délicate 93 froissement ou essorage délicat
Couleurs délicates (inge en o - Lavage, ringages, anti-
tout genre légerement sale) 8 40°C ¢ * Délicate 83 froissement ou essorage délicat
Couleurs délicates (linge en o Lavage, ringages et essorage
tout genre légérement sale) 9 30°G * * 83 délicat
Délicats
Laine 10 40°C o J Délicate 48 éaé\lliggte‘ ringages et essorage
Tissus particulierement délicats 11 30°C . . 55 Lavage, ringcages, anti-
(rideaux, soie, viscose, etc.) froissement ou vidange
PROGRAMMES PARTIAUX
Ringage Ringages et essorage
Rincage délicat =3 Egggggs, anti-froissement ou
Essorage @ Vidange et essorage énergique
Essorage délicat © Vidange et essorage délicat
Vidange e Vidange
Remarque

¢ Pour la fonction anti-froissement: voir Repassage facile, page ci-contre. Les données reportées dans le tableau sont a titre indicatif.

e Une fois le lavage terming, attendez 3 minutes avant d'ouvrir le lave-linge pour permettre a I'ouverture du tambour de se
positionner vers le haut.

Programme spécial

Quotidien 30' (programme 9 pour Synthétiques) spécialement congu pour laver du linge peu sale en un rien de temps: il ne

dure que 30 minutes et permet ainsi de faire des économies d'énergie et de temps. Choisissez le programme (9 a 30°C),

vous pourrez laver ensemble des textiles différents (sauf laine et soie) en ne dépassant pas 3 kg de charge. Nous vous

conseillons d'utiliser des lessives liquides.
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Réglage de l'essorage

Si a I'allumage de la machine, le BOUTON est placé sur un programme qui
prévoit I'essorage, I'icbne @ s’allume. Appuyez sur la touche @ pour
afficher la vitesse d'essorage maximale autorisée pour le programme
sélectionné et l'icone @) se met a clignoter. Si vous appuyez a nouveau, le
nombre de tours s'abaisse jusqu'a OFF, qui indique la suppression de
I'essorage (appuyez encore une fois pour retourner a la valeur plus élevée);
arrétez-vous sur la vitesse désirée, au bout de 2 secondes environ la
sélection est acceptée : le symbole @) reste fixe. Le réglage de I'essorage est
activé avec tous les programmes sauf 11 et Vidange.

wC D
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Réglage de la température

Si a I'allumage de la machine, le BOUTON est placé sur un programme qui prévoit un réglage de la température, I'icobne @)
s’allume. Appuyez sur la touche Q pour afficher la température maximale autorisée pour le programme sélectionné et
l'icone Q se met a clignoter. Si vous appuyez a nouveau, la température s'abaisse jusqu'a OFF, qui indique le lavage a
froid (appuyez encore une fois pour retourner a la valeur plus élevée); arrétez-vous sur la valeur désirée, au bout de 2
secondes environ la sélection est acceptée : le symbole @ reste fixe.

Le réglage de la température est activé avec tous les programmes de lavage.Réglage du Delay Timer (Départ différé)

Réglage du Delay Timer (Départ différé)

Appuyez sur la touche @ I'écran affiche I'inscription OFF et le symbole correspondant se met a clignoter.

Si vous appuyez une nouvelle fois sur la touche, il y a affichage de "1h" c'est a dire retard d'une heure et ainsi de suite
jusqu'a 24h; arrétez-vous sur le "retard" souhaité, au bout de 2 secondes environ la sélection est acceptée; aprés quoi
I'écran affiche la durée prévue pour le programme sélectionné et le symbole (¥, reste allume.

Appuyez a présent sur la touche START/RESET pour afficher a nouveau la valeur du "retard" sélectionné qui diminue
d'heure en heure jusqu'au départ du cycle, pendant cette phase vous pouvez modifier la valeur du "retard" mais unique-
ment pour la diminuer. Le réglage du Delay Timer est activé avec tous les programmes.

Verrouillages des commandes (voir page 5)

Fonctions
Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d'obtenir la propreté et le blanc souhaités. Pour
activer les fonctions:

1. appuyez sur la touche correspondant a la fonction désirée, d'apres le tableau ci-dessous;
2. I'allumage de la touche correspondante signale que la fonction est activée.
Remarque: Le clignotement rapide de la touche signale que la fonction correspondante n'est pas disponible pour le pro
gramme sélectionné.
En cas de sélection d'une fonction incompatible avec une autre précédemment sélectionnée, la seule a étre activée sera
la derniere validée.

Option Effet Mode d'emploi Activée avec
les
programmes:

Super Pour obtenir un Elle est incompatible avec I'option PEU SALE 1, 2, 3, 4,
Lavage linge d'une propreté 5,6,7,8.
. impeccable,
ﬁ visibleblement plus
blanc par rapport au
standard de lavage
de la Classe A.
Repassage |[Pour moins froisser Si cette option est sélectionnée, les programmes 6, 7, 8, | Tous sauf
facile les tissus et 11 et Ringage délicat s'interrompent en laissant le linge 1,2,9,10,
simplifier leur tremper dans I'eau (Anti-froissement) le voyant Vidange.
repassage. REPASSAGE FACILE se met a clignoter :
@ - pour compléter le cycle appuyez sur la touche
START/RESET ou sur la touche REPASSSAGE FACILE;
- pour n'effectuer que la vi\gﬁnge amenez le bouton sur le
symbole correspondant et appuyez sur la touche
START/RESET.
Peu sale Pour réduire de 30% |Elle est incompatible avec I'option SUPER LAVAGE 1, 2, 3, 4,
environ la durée du 5,6,7,8
(7' cycle de lavage.




Produits lessiviels et linge

H Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage
dépend aussi d'un bon
dosage de produit lessiviel:
un exces de lessive ne lave
pas mieux, il incruste
I'intérieur de votre lave-
linge et pollue I'environne-
ment.

Sortez le tiroir a produits
lessiviels et versez la lessive
ou l'additif comme suit.

bac 1: Lessive prélavage
(en poudre)

bac 2: Lessive lavage
(en poudre ou liquide)

En cas d'utilisation de lessive liquide, il est conseillé d'intro-
duire la boule doseuse directement dans la cuve.

bac 3 : Additifs (assouplissant, etc.)

Lors de l'introduction de I'assouplissant dans le bac 3,
attention a ce qu'il ne dépasse pas le niveau "max."
indiqué. Le lave-linge préleve automatiquement
I'assouplissant lors du dernier ringage. A la fin du
programme de lavage il reste un peu d'eau dans le bac 3.
Cette eau sert au prélevement des assouplissants tres
denses ou a dissoudre les assouplissants concentrés. S'l
reste plus d'eau que d'habitude dans le bac 3, c'est que le
dispositif de vidange est bouché. Pour le nettoyer voir page
10.

bac 4: Eau de javel

! N'utilisez pas de lessives pour lavage & la main, elles
générent trop de mousse.

Cycle blanchissage

N'utilisez de I'eau de Javel traditionnelle que pour les
tissus blancs résistants et des détachants délicats pour
les couleurs, les synthétiques et la laine.

Lorsque vous versez I'eau de Javel, attention a ne pas
dépasser le niveau "max" indiqué sur le bac 4 (voir figure).

Si vous ne voulez que blanchir, versez I'eau de Javel dans le
bac supplémentaire 4, sélectionnez le programme Rincage
(pour textiles coton) ou Ringage délicat =5 (pour textiles
Synthétiques).

Triage du linge

e Triez correctement votre linge d'apres:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparez le linge coloré du blanc.
¢ \/idez les poches et contrblez les boutons.
e Ne dépassez pas les valeurs indiquées correspondant au
poids de linge sec:
Textiles résistants: 6 kg max.
Textiles synthétiques: 2,5 kg max.
Textiles délicats: 2 kg max.
Laine: 1 kg max.

Combien pése le linge ?

1 drap 400-500 g

1 taie d'oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1.200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Pieces de linge particuliéres

Rideaux: pliez-les bien et glissez-les dans une taie
d'oreiller ou dans un sac genre filet. Lavez-les seuls sans
dépasser la demi-charge. Sélectionnez le programme 11
qui supprime automatiquement I'essorage.

Doudounes et anoraks: s'iis sont en duvet d'oie ou de
canard, ils peuvent étre lavés a la machine. Lavez les
vétements sur I'envers. La charge ne doit pas excéder 2-3
kg. Prévoyez 2, voire 3 ringages et un essorage léger.
Chaussures de tennis: débarrassez-les de la boue.
Lavez-les en méme temps que jeans et vétements résis-
tants, jamais avec du linge blanc.

Laine: pour obtenir d'excellents résultats utilisez un produit
lessiviel spécial et ne dépassez pas une charge de 1 kg.

Woolmark Platinum Care

Délicat comme le lavage a la main.

Hotpoint-Ariston a introduit un nouveau standard
de performances supérieures, reconnu par The
SR Woolmark Company qui lui a attribué le
prestigieux label Woolmark Platinum Care. Si le logo
Woolmark Platinum Care est appliqué sur votre lave-linge,
vous pouvez laver avec d'excellents résultats vos véte-
ments en laine portant I'étiquette "laver a la main" (M.0303):
Sélectionnez le programme 10 pour tous les vétements

portant |I'étiquette "Laver a la main” w et utilisez un produit
lessiviel spécial (charge max. 1 Kg).

WOOLMARK
PLATINUM




Précautions et conseils

! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces avertissements
sont fournis pour des raisons de sécurité, lisez-les
attentivement.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour une utilisation
domestique, non professionnelle et ses fonctions ne
doivent pas étre altérées.

e Ce lave-linge ne doit étre utilisé que par des adultes en
suivant les instructions reportées dans ce mode
d'emploi.

e N'utilisez pas I'appareil si vous étes pieds nus.
ne touchez jamais I'appareil si vous avez les pieds ou
les mains humides.

¢ Ne tirez jamais sur le cable pour débrancher la fiche de
la prise de courant.

¢ Ne touchez pas a I'eau de vidange, elle peut atteindre
des températures trés élevées.

¢ Ne forcez pas pour ouvrir le couvercle: le verrouillage
de sécurité qui protége contre les ouvertures
accidentelles pourrait s'endommager.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de la réparer.

¢ \eillez a ce que les enfants ne s'approchent pas de la
machine pendant son fonctionnement.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour la
déplacer en faisant tres attention. Ne jamais la
déplacer seul car la machine est tres lourde.

¢ Avant d'introduire votre linge, contrblez si le tambour
est bien vide.

Enlévement des appareils
ménagers usagés

e Mise au rebut du matériel d’emballage:
se conformer aux réglementations locales de maniére
a ce que les emballages puissent étre recycles.

e | a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques (DEEE),
exige que les appareils ménagers usagés ne soient pas
jetés dans le flux normal des déchets municipaux. Les
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appareils usagés doivent étre collectés séparément afin
d'optimiser le taux de récupération et le recyclage des
matériaux qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I'environnement. Le symbole de la
"poubelle barrée' est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I'environne-
ment

Economie de produit lessiviel, d'eau, d'électri-
cité et de temps

Pour ne pas gaspiller de ressources, utilisez le lave-linge
a sa charge maximale. Mieux vaut une pleine charge que
deux demies, vous économiserez jusqu'a 50%
d'électricité.

Un prélavage n'est nécessaire qu'en cas de linge tres
sale. S'en passer permet de faire des économies de
produit lessiviel, de temps, d'eau et entre 5 et 15%
d'électricité.

Si vous traitez les taches avec un produit détachant ou si
vous les laissez tremper avant de les laver, vous éviterez
d'avoir a laver a de hautes températures. Un programme
a 60°C au lieu de 90°C ou un a 40°C au lieu de 60°C,
fait économiser jusqu'a 50% d'électricité.

Bien doser la quantité de produit lessiviel en fonction de
la dureté de I'eau, du degré de salissure et de la
quantité de linge a laver évite les gaspillages et protege
I'environnement: bien que biodégradables, les produits
lessiviels contiennent des éléments qui alterent I'équilibre
de la nature. Evitez le plus possible I'utilisation
d'assouplissant.

Effectuer ses lavages tard dans I'aprés-midi et jusqu'aux
premieres heures du matin permet de réduire la charge
d'absorption des opérateurs énergétiques. L'option
Départ différé (voir page 7) aide a mieux organiser les
lavages en ce sens.

Si le linge doit étre séché dans un seche-linge,
sélectionnez une haute vitesse d'essorage. Du linge qui
contient moins d'eau fait écomiser du temps et de
I'électricité dans le programme de séchage.




Entretien et soin

Coupure de l'arrivée d'eau et de
courant

e Fermez le robinet de I'eau apres chaque
lavage: vous limiterez ainsi I'usure de I'installation
hydraulique de votre lave-linge et éliminerez le danger de
fuites.

e Débranchez la fiche de la prise de courant quand vous
nettoyez votre lave-linge et pendant tous vos travaux
d'entretien.

Nettoyage du lave-linge
Pour nettoyer I'extérieur et les parties en caoutchouc,

utilisez un chiffon imbibé d'eau tiede et de savon. N'utilisez
ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits
lessiviels
Pour sortir le tiroir, soulevez-le et tirez-le vers vous (voir fig.).

Lavez-le a I'eau courante, effectuez cette opération assez
souvent.

Entretien du couvercle
et du tambour

e Quand vous n’utilisez pas votre lave-linge, laissez
toujours le hublot entrouvert pour éviter la formation de
mauvaises odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d'une pompe autonettoyante qui
n'exige aucune opération d'entretien. Il peut toutefois
arriver que de menus objets (pieces de monnaie, boutons)
tombent dans la préchambre qui protege la pompe, placée
en bas de cette derniere.

! Controlez que le cycle de lavage est bien terminé et
débranchez la fiche.

Pour récupérer les objets
qui pourraient étre tombés
dans la préchambre :

1. déposez la base a
I'avant de votre lave-linge
en la saisissant sur les
cOtés et en la tirant des
deux mains (voir figure);

2. dévissez le cou vercle en le
faisant tourner dans le sens in-
verse des aiguilles d'une
montre (voir figure): il est nor-
mal qu'un peu d'eau s'écoule;

3. nettoyez soigneusement
a l'intérieur;
4. revissez le couvercle;

5. remontez le panneau en
veillant a bien enfiler les cro-
chets dans les fentes pré-
vues avant de le pousser
contre la machine.

Controdle du tuyau d'arrivée de I'eau

Contrélez le tuyau d'alimentation au moins une fois par an.
Remplacez-le des que vous remarquez des craquelements
et des fissures: les fortes pressions subies pendant le lavage
pourraient provoquer des cassures.

! N'utilisez jamais de tuyaux usés.

Comment nettoyer le tiroir a produits lessiviels

Démontage:
Appuyez légerement sur la
grosse touche située sur la
partie antérieure du tiroir a
produits lessiviels et tirez vers
le haut (fig. 1).

Nettoyage:

Nettoyez le tiroir sous le robinet (fig. 3) a I'aide par exemple
d'une vieille brosse a dents; tirez sur les deux petits siphons
placés dans la partie supérieure des bacs 1 et 2
contrélez qu'ils ne soient pas bouchés et rincez-les.

Remontage:

N'oubliez pas de replacez les
deux petits siphons dans leurs
emplacements spéci-aux et
remettez enfin le tiroir dans son
siege en le fixant (fig. 4, 2, 1).

(fig. 4),

Fig. 3
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Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant de appelez le Service apres-vente (voir page 12), contrélez s'il
ne s'agit pas d'un probleme facile a résoudre grace a la liste suivante.

Anomalies:

Le lave-linge ne s'allume pas.

Le cycle de lavage ne démarre
pas.

Il n'y a pas d'arrivée d'eau
(Il y aura affichage du message
IIHZOII)-

Le lave-linge prend I'eau et
vidange continuellement.

Votre lave-linge ne vidange pas
et n'essore pas.

Votre lave-linge vibre beaucoup
pendant I'essorage.

Le lave-linge a des fuites.

Ily a un excés de mousse.

J.

Causes / Solutions possibles:

e | a fiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou mal
branchée.
e |y a une panne de courant.

e |es portes ou le couvercle ne sont pas bien fermés
(le mot "door" est affiché a I'écran.)
e La touche @ n'a pas été actionnée.
e |a touche START/RESET n'a pas été actionnée.
e |e robinet de I'eau n'est pas ouvert.
e Un départ différé a été sélectionné (Départ différé, voir page 7).

e | e tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas raccordé au robinet.
e |e tuyau est plié.

e |e robinet de I'eau n'est pas ouvert.

e |y a une coupure d'eau.

e |a pression n'est pas suffisante.

e |a touche START/RESET n'a pas été actionnée.

¢ |e tuyau de vidange n'est pas installé a une distance du sol
comprise entre 65 et 100 cm (voir page 3).

e | 'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir page 3).

e | 'évacuation murale n'a pas d'évent.

Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermez le robinet de I'eau,
éteignez la machine et appelez le service Assistance. Si vous habitez en
étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomenes de siphonnement
qui font que votre lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour
supprimer cet inconvénient, vous pouvez trouver dans le commerce des
valves spéciales anti-siphonnement.

e | e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains
programmes, il faut intervenir pour la faire démarrer (voir page 6).

e | 'option Repassage facile est activée: pour compléter le
programme, appuyez sur la touche START/RESET (voir page 7).

e | e tuyau de vidange est plié (voir page 3).

e |a conduite de I'installation de vidage est bouchée.

e |e tambour n'a pas été débloqué (comme indiqué page 2) lors de
l'installation du lave-linge.

* |e lave-linge n'est pas posé a plat (voir page 2).

e |e lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir page 2).

e | e tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas bien vissé (voir figure page 2).
e | e tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir pag. 10).
e |e tuyau de vidange n'est pas bien fixé (voir page 3).

e | e produit de lavage utilisé n'est pas une lessive spéciale machine
(il faut gu'il y ait I'inscription "pour lave-linge", "main et machine", ou
autre semblable).

e | a quantité utilisée est excessive.
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Assistance

|
... cont.
L’appareil est bloqué, I’afficheur I vous signale une anomalie. Avant d'appeler le service de dépannage, nous
clignote et visualise un code vous prions de bien vouloir procéder comme suit :
d’anomalie (F-01, F-.. par exemple). 1. Eteignez I'appareil;

2. Débranchez la fiche d'alimentation et attendez au moins 40 secondes;
3. Rebranchez la fiche d'alimentation;

4. Allumez l'appareil;

5. Si le défaut persiste toujours, veuillez contacter le centre d'asssitance
technique.

vant d'appeler le service aprés-vente:

Vérifiez si vous ne pouvez pas résoudre vous-méme le probleme (voir page 11);
Remettez le programme en marche pour contréler si le dysfonctionnement a disparu;
Autrement, appelez le Service aprés-vente de votre revendeur;

En cas d’installation erronée ou d’utilisation incorrecte, vous pouvez étre appelé a payer I'intervention.
Ne vous adressez jamais a des techniciens non agréés.

Communiquez:

le type de panne;
le modéle de la machine (Référence);
le numéro de série (S/N);

Vous trouverez tous ces renseignements sur la plaquette signalétique située sur le panneau arriere de votre lave-linge.

Consultation a tout moment

Pour toute demande concernant nos produits, n’hésitez pas a contacter notre Service Consommateurs.
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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing
machine.

2. Check whether the
washing machine has
been damaged during
transport. If this is the
case, do not install it
and contact your
retailer.

3. Remove the four
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

Warning: should the screws be re-used, make sure
you fasten the shorter ones at the top.

! Packaging materials are not children's toys.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

—— 2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or

loosening the adjustable

K front feet (see figure); the
angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

/

—

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing

machine.

Putting your appliance in place and moving it.

150°

If your washing machine
is equipped with a
special set of retractable
wheels you can easy
move it. To lower the
wheels and thus move
the appliance effortlessly,
just pull the lever,
situated on the left-hand
side beneath the base.
Once the appliance is in

the required position, put the lever back in place.
The washing machine is now firmly in place (see

figure).

Electric and water connections

Connecting the water inlet hose

[Nl

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose and
screw the latter onto a
cold water tap with a 3/
4 gas threaded mouth
(see figure).

Before making the
connection, allow the
water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the other end
of the water inlet hose to
the washing machine,
screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are
no kinks or bends in the
hose.

! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table

(on the next page).

! If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.




Connecting the drain hose

Connect the drain hose,
without bending it, to a
draining duct or a wall
drain situated between
65 and 100 cm from the
65-100cm floor;

alternatively, place it over
the edge of a basin, sink
or tub, fastening the
duct supplied to the tap
(see figure). The free end
of the hose should not
be underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains socket,

make sure that:

¢ the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

¢ the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

¢ the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

¢ the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to leave
it exposed to rain and thunderstorms.

H Hotpoint
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! When the washing machine is installed, the main
socket must be within easy reach.

! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when
these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C programme
without a pre-wash cycle.

Technical details

Model AVTXF 149
40 cm wide
Dimensions 85 cm high
60 cm deep
Capacity from 1 to 6 kg
Electric Please refer to the technical data plate

connections

fixed to the machine.

Water
connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 42 litres

Spin speed up to 1400 rpm
Control
programmes programme 3; temperature 60°C;

according to IEC
60456 directive

run with a load of 6 kg.

€

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
Voltage) and subsequent amendments
- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 2002/96/CE
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Washing machine description

I
H Control panel
ON/OFF
key
FUNCTION < O
buttons — o bisplay START/
[ e Oreser
— OO0 | key ‘
SPIN CYCLE / D\ELAY KEY- ‘
TEMPERATURE TIMER BOARD PROGRAMME
LocK SELECTION
knob
Display: KEYBOARD LOCK key. To lock all the keys on the
displays the progress of the wash cycle and/or the washing machine during operation or during Stand-by
programme (see pages 17-19). mode.
SPIN key Regulates the speed and cancels the spin ON/OFF key to turn the washing machine on and off
cycle speed completely (see page 19). (see page). 18).
TEMPERATURE * key adjusts the wash temperature START/RESET key. To start programmes or cancel
from 90° to 0°. (see page 19). incorrectly set programmes (see page 18).
DELAY TIMER key. To delay the start of the wash cycle PROGRAMME knob. Selection of programmes (on
by up to 24 hours (see page 19). page 18).

* To avoid excessive vibrations, before every spin cycle the machine distributes the load in a uniform manner by continuously rotating
the drum at a speed which is slightly faster than the normal washing speed.

When, despite repeated attempts, the load is still not evenly distributed, the machine spins at a lower speed than the set frequency.

If the load is excessively unbalanced, the machine attempts to distribute it instead of spinning.

The balancing attempts may extend the total duration of the cycle, up to a maximum of 10 minutes.

How to open and shut the drum

A) Opening (Fig. 1).
Lift the external lid and open it completely.

B) Opening the drum (Soft opening):
With one finger, push the button indicated in fig. 2
and the drum will open delicately.

C) Loading the washing machine. (Fig. 3).

D) Shutting (Fig. 4).

- close the drum fully by first shutting the front door
followed by the rear one;

- then ensure the hooks on the front door are perfectly
housed within the seat of the rear door;

- after the hooks have clicked into position, press
both doors lightly downwards to make sure they
do not come loose;

- finally shut the external lid.

E) Drum End Stop (Fig. 2).
Once the wash cycle has been completed, the
drum will position itself with the doors facing
upward for ease of opening.
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Display

H Hotpoint
ARISTON

In addition to being a practical tool to programme your appliance (see page 19), the display provides useful

information concerning the wash cycle and status.
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Once you have pressed the START/RESET button to start
the programme, the display will indicate the amount of
time left until the end of the wash cycle. If a delayed start
has been set (using the Delay Timer, see page 19), the
delay time will be indicated on the display.

The following information is displayed during the wash

cycle:

Cycle phase under way:

(&)
(&)

Wash cycle

@ Spin cycle

Customised functions and options:
To select functions and options, see below and on page 19.

«Q Buzzer : Your washing machine comes with a

9
buzzer, which will inform you of the various functions
being carried out, or of any malfunctions: incompatibility,

For your safety and that of your children, you can block all the keys during the machine's operation or during
waiting position (delayed start - Stand-by) by pressing the function key for 2 seconds.

To disable this function, hold the same button down for 4 seconds.

=0 ON-OFF/Lid lock:

If this icon is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any damages,
wait for the icon is off before you open the appliance door.

When the programme has ended, the word “End*“ will light up.

! In the event of an anomaly, an error code will appear, such as: F-01, (see page 24).
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Starting and Programmes

Briefly: starting a programme

1. Switch the washing machine on by pressing button .
All the icons will light up for a few seconds and
then go off.

2. Load your laundry into the washing machine, add
the detergent and any fabric softener (see page 20)
and shut the appliance lid.

3. Set the knob to the desired programme. The
estimated duration of the selected programme is
displayed. The temperature and spin speed are
automatically set according to the programme
(to change them, see page 19).

Programme table

4. Select any options (see page 19)
5. Start the programme by pressing the START/RESET

button.

To cancel it, keep the START/RESET button pressed
for at least 2 seconds.

6. When the programme has ended, the word “End*
will light up. After approximately 3 minutes, the
key icon will switch off and you will be able to
open the doors. Take out your laundry and leave
the doors ajar to make sure the drum dries

completely.

7. Turn the washing machine off by pressing .

; Detergent . Bleaching |Cycle
Type .°f fabric and degree Programmes Wash Fabric /option length Description of wash cycle
of soil temperat. 5o softener BI -
N Wash each |(minutes)
was
Cotton
. . Pre-wash, wash cycle, rinse
Extremely soiled whites S ; ' X
1 90°C . o . 155 |cycles, intermediate and final
(sheets, tablecloths, etc.) spin cycles
) . . Wash cycle, rinse cycles,
Extremely soiled whites ° Delicate/ . X ; .
(sheets, tablecloths, stc.) 2 90°C * *  |Traditional| 147 'C”ytj':;ed'ate and final spin
) . . . Wash cycle, rinse cycles,
Heavily soiled whites and Delicate/ . X ; .
3 60°C . . 2 175 intermediate and final spin
fast colours Traditional cycles
) . . ’ Wash cycle, rinse cycles,
fHaesa,[V'Clglgg'rlgd whites and 4 40°C . . Tl:r):d“ict)i%r?gl 96 intermediate and final spin
cycles
Slightly soiled whites and Delicate/ Wash cycle, rinse cycles,
delicate colours (shirts, 5 30°C . . Traditional 88 intermediate and final spin
jumpers, etc.) cycles
Synthetics
Heavily soiled fast colours o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
(oaby linen, etc.) 6 60°C ¢ * Delicate 97 crease or delicate spin cycle
Heavily soiled fast colours o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) 7 50°C ¢ ¢ Delicate 93 crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types W . .
! . o . ash cycle, rinse cycles, anti-
ggfrugr?tﬂs% soiled 8 40°C * * Delicate 83 crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types )
of slightly soiled 9 30°C . . 33 |ulash cycle, rinse cycles and
garments) elicate spin cyc
Delicate
o . Wash cycle, rinse cycles and
Wool 10 40°C . . Delicate 48 delicate spin cycle
Very delicate fabrics . )
. . . o Wash cycle, rinse cycles, anti-
Sacttér;ams, silk, viscose, 11 30°C . . 55 crease or draining oycle
PARTIAL PROGRAMMES
Rinse . Rinse cycles and spin cycle
. . Rinse cycles, anti-crease or
Delicate rinse cycle =g . draining
. Draining and heavy duty spin
Spin cycle @ cycle
; ; Draining and delicate spin
Delicate spin cycle @ cycle
Draining e Draining
Notes

¢ For the anti-crease function: see Easy iron, opposite page. The information contained in the table is purely indicative.

¢ At the end of the wash cycle, before opening the appliance, wait 3 minutes for the doors of the drum to face upwards.

Special programme

Daily 30" (programme 9 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only
lasts 30 minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (9 at 30°C), you can
wash different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.

We recommend the use of liquid detergent.
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Setting the spin cycle
G If, when the appliance is switched on, the KNOB is positioned on a
=g ’E_*© @@ BB programme with a spin cycle, a fixed @) appears. Press button @)

and the maximum spin speed allowed for the programme set will be

N _ displayed, and the @) the @) icon goes on. Press it again and the
@ © @ C ﬁ values lower until they reach OFF, which indicates that the spin

cycle has been excluded (press it again to go back to the maximum

value); stop on the desired speed, after approximately 2 seconds

(7‘ ) K@ O CO C)J the setting is accepted: the symbol @ remains fixed.

The spin cycle setting is enabled with all the programmes except for

11 (curtains, silk) and the Draining cycle.

Setting the temperature

If, when the appliance is switched on, the KNOB is positioned on a programme for which the temperature needs
to be regulated, a fixed O appears. Press button O and the maximum temperature allowed for the programme
set will be displayed and the @ icon flashes. Press it again and the temperature lowers until it reaches OFF,
which indicates a cold wash cycle (press it again to go back to the maximum value); stop on the desired value,
after approximately 2 seconds the setting is accepted: the symbol (_) remains fixed.

The temperature adjustment is enabled with all wash programmes.

Setting the Delay Timer

Press the button @ and you will see the word OFF on the display, while the relative symbol flashes.

Press the button again and "1h" appears, that is, a delay of one hour (this can reach up to 24h); stop on the
"desired" delay; after approximately 2 seconds the segtting is accepted, following which, the time for the set
programme appears on the display and the symbol (¥, remains on.

If you now press the START/RESET button, the set "delay" appears; this decreases every hour until the start of
the cycle. In this phase, the "delay" can only be modified by decreasing it.

The Delay Timer regulation is enabled with all programmes.

Keyboard lock (See page 17)

Functions

To enable a function:

1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;

2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

If you set a function that is incompatible with another function you selected previously, only the last one selected
will be enabled.

Function |Effect Comments Enabled with
programmes:
Super Allows for an |This function is incompatible with the RAPID function. |1, 2, 3, 4,
Wash impeccable 5,6,7,8
wash, visibly
; whiter than a
ﬁ standard
Class A
wash.
Easy iron | This option When this function is set, programmes 6, 7, 8, 11 and | All
reduces the Delicate rinse will end with the laundry left to soak programmes
amount of (Anti-crease) and the Rinse cycle phase icon will | except for
@ creasing on flash: 1, 2, 9,10
fabrics, - to conclude the cycle, press the START/RESET and
making them button; Draining.
easier to - to run the draining cycle alone, set the knob to
iron. the relative symbol ‘qj and press the START/RESET
button.
Rapid Cuts the This function is incompatible with the SUPER WASH 1, 2, 3, 4,
O duration of function. 5, 6,7, 8
: the wash Rinses
cycle by 30%.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up
on the interior of your
appliance and even
pollute the
environment.

Open up the
detergent dispenser
and pour in the
detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

It is recommended that you place liquid detergent
directly into the compartment using the appropriate
dosing cup.

compartment 3: Additives (softener, etc.)
When pouring the softener in compartment 3, avoid
exceeding the "max" level indicated.

The softener is added automatically into the machine
during the last wash. At the end of the wash
programme, some water will be left in compartment
3. This is used for the inlet of denser fabric softeners
into the machine, i.e. to dilute the more
concentrated softeners. Should more than a normal
amount of water remain in compartment 3, this
means the emptying device is blocked. For cleaning
instructions, see page 22.

compartment 4: Bleach

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Bleach cycle

Traditional bleach should be used on sturdy white
fabrics, and delicate bleach for coloured fabrics,
synthetics and for wool.

When pouring in the bleach, be careful not to exceed
the "max" level indicated on compartment 4 .

To run the bleach cycle alone, pour the bleach into
compartment 4 and set the Rinse programme (for
cotton fabrics) or delicate Rinse {£=J (for synthetic
fabrics).

Preparing your laundry

e Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
e Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 6 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme
11 which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Trainers: remove any mud. They can be washed
together with jeans and other tough garments, but
not with whites.

Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1 kg.

Woolmark Platinum Care

As gentle as a hand wash.
Hotpoint-Ariston sets a new standard of

voe..  superior performance that has been

"™ endorsed by The Woolmark Company with
the prestigious Woolmark Platinum Care brand. Look
for the Woolmark Platinum Care logo on the washing
machine to ensure you can safely and effectively
wash wool garments labelled as "hand wash"
(M.03083):
Set programme 10 for all "Hand wash" w garments,
using the appropriate detergent (max load 1 Kg).

20



Precautions and advice | Hotpoint
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! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and its functions must
not be changed.

¢ This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

¢ Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

e Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

¢ Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ In the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

¢ Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

e Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal
¢ Disposing of the packaging material: observe local
regulations, so the packaging can be re-used.

¢ Disposal of old electrical appliances
The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately

in order to optimise the recovery and recycling of
the materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment.

The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

¢ Disposing of an old washing machine:
before scrapping your appliance, cut the power
supply cable and remove the appliance door.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest technology,
your washing machine only needs less than half the
amount of water to get the best results: an objective
reached to respect the environment.

Saving on detergent, water,

energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead
of two half loads allows you to save up to 50% on
energy.

e The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

¢ Treating stains with a stain remover or leaving
them to soak before washing will cut down the
need to wash them at high temperatures. A
programme at 60°C instead of 90°C or one at
40°C instead of 60°C will save up to 50% on
energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.
The Delay Timer option (see page 19) helps to
organise your wash cycles accordingly.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity

supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

e Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser by raising it and pulling it out
(see figure).

Wash it under running water; this operation should
be repeated

frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To recover any objects that have fallen into the pre-
chamber:

1. remove the plinth at
the bottom on the
front side of the
washing machine by
pulling from the side
with your hands; (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anticlock-
wise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly

normal;

3. clean the interior
thoroughly;

4, screw the lid back
on;

5. reposition the
panel, making sure
the hooks are
securely in place
before you push it
onto the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and
a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.

How to clean the detergent dispenser

Disassembly:

Press lightly on the large
button on the front of the
detergent dispenser and pull
it upwards (fig. 1).

Cleaning:
Then clean the dispenser under a tap (fig. 3) using an old
toothbrush and, once the pair of siphons inserted in the
top of compartments 1 and 2 (fig. 4) have been pulled
out, check whether the same are not clogged and then
rinse them.

Reassembly:

Do not forget to reinsert the
pair of siphons into the
special housings and then to
replace the dispenser into its
seat, clicking it into place
(fig. 4,2 and 1).

Fig. 1
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Troubleshooting H Hotpoint
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Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 24), make sure the problem E
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem

The washing machine won't
start.

The wash cycle won't start.

The washing machine fails to
load water (The wording H20 is
displayed).

The washing machine
continuously loads and unloads
water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates
too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

There is too much foam.

Possible causes/Solution:

e The appliance is not plugged into the socket, or not enough to
make contact.
e There has been a power failure.

e The appliance door is not shut properly (the word “door” is
displayed).

e The J button has not been pressed.

e The START/RESET button has not been pressed.

e The water tap is not turned on.

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap is not turned on.

e There is a water shortage.

e The water pressure is insufficient.

e The START/RESET button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor
(see page 15).

e The free end of the hose is underwater (see page 15).

e The wall drainage system doesn't have a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one of
the upper floors of a building, there may be drain trap problems causing the
washing machine to load and unload water continuously. In order to avoid
such an inconvenience, special anti-drain trap valves are available in shops.

e The programme does not foresee the draining: some programmes
require enabling the draining manually (see page 78).

e The Easy iron option is enabled: to complete the programme, press
the START/RESET button (see page 19).

e The drain hose is bent (see page 15).

e The drain duct is clogged.

e The drum was not unblocked correctly during installation (see page 74).

e The washing machine is not level (see page 74).

¢ The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 14).

e The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 74).
e The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 22).
e The drain hose is not secured properly (see page 15).

e The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

e You used too much detergent. /. Cont.
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Service

m . Fliwg.

The machine is locked and This means there is a problem with the machine. Before calling Assistance, please follow

the display flashes, the set of instructions below:

indicating an error code 1. Switch off the machine.

(e.g. F-01, F- ...). 2. Remove the plug connecting the appliance to the mains supply and wait for at least 40
seconds.

3. Place the plug back into the socket.

4. Switch on the machine.

5. If the problem is still evident after this process has been carried out, contact
Assistance.

Before calling for Assistance:

Check whether you can solve the problem on your own (see page 71);

Restart the programme to check whether the problem has been solved;

If this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

If the machine has been installed or used incorrectly, you may be charged for the maintenance callout service.
Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

the type of problem;
the appliance model (Mod.);
the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.
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YcTaHOBKA

! CoxpaHunTe gaHHoe pykoBoacTBo. OHO AOMKHO 6biTh B
KOMIMMeKTe CO CTUparibHOW MaLlLMHOWM B Clyyae npogaxw,
nepegayun obopygoBaHus Unu Npu nepeesge Ha HOBYIO
KBapTMpYy, 4TOObI HOBLIN Briagenew, obopygoBaHust Mmor
03HaKOMUTLCH C NpaBuamm ero PyHKLMOHMPOBAHUSA U
obcnyxnBaHums.

! BHumatenbHo npoumTanTte pykoBOACTBO: B HEM coaep-
XaTcsa BaXKHble cBeeHUs no yctaHoBke U 6e3onacHom
aKcnnyaTauuu cTMpanbHON MaLuUHbI.

PacnakoBka u BblpaBHUBaHue

PacnakoBka

1. Pacnakyvite ctvpanbHyto
MaLLIHY.

2. YbeguTechb,4to
obopynoBaHme He 6bI1o
MOBPEXAEHO BO BPEMSI
TpaHcnopTMpoBkK. Mpn
OBHapYKEHWM NOBPEXOEHNA — He
nogkno4yanTe MallnHy —
CBSIXXKUTECb C MOCTaBLLUKOM
HeMeaNeHHo.

3. Yganute 4yeTbipe TpaHc-
NOPTUPOBOYHBIX BUHTA U
pe3nHoBbIe NPobkM C
npoknagkamu,
pacnornoXeHHbIe B 3agHEN
YacTu CTUparnbHOM MaLUnHbI
(cm. puc.).

4. 3akpoiiTe OTBEPCTVA NpUNarakoLLMIUCS NNacTUKOBbLIMA
3arnyLuKaMu.

5. CoxpaHsanTe BCce geTtanu: oHn Bam noHagobatcs npum
nocrneaytoLLen TpaHCNopTUPOBKE CTUPAribHOM MaLUMHbI.

60nTbI, pe3nHOBbIE LWanbbl 1 6ONbLUYIO METaNMYeCKyo
nonepeYHyto NnaHky. 3akponte obpasoBaBLUMECS OTBEPCTUSA
nnacTMaccoBbIMM 3arnyLUKamu.

! He paspeluaitte getam nrpatb € ynakoBOYHbIMU
maTepuanamu.

BbipaBHMBaHue

— 1. YcraHoBsuTe ctuparnbHyto

MalLLMHY Ha POBHOM W MPOYHOM
oy, Tak YTobbl OHa He
Kacanacb CTeH, Mebenuu
NPOYMX NPEOMETOB.

2. [Nocne ycTaHOBKM MaLUUHbI
Ha MecTo oTperynupynTe ee
YCTONYNBOE NOMOXEHNe
nyTem BpaLLeHnsa nepegHux
HOXeK (cm. puc.). Ans aToro
CHa4dana ocrnabbTe KOHTpram-
Ky, mocne 3aBepLueHus
perynupoBKKN KOHTPrarky 3aTaHuTe. [ocne yctaHoBKu
MaLLWHbl HA MECTO NMPOBEPLTE MO YPOBHIO OPU3OHTaNbHOCTL
BEPXHEN KPbILLKW KOpryca, OTKIOHEHWE ropu3oHTany 4OMKHO
ObITb He Gornee 2°.

MpaBunbHOe BbipaBHUBaHUE 060pyn0BaHMSA MOMOXET
n3bexaTb LWyMa, BUOpaLymn u CMELLIEHIN BO BpeMS
paboTbl MaLIWHbI.
Ecnu cTupanbHas mawivHa cTouT Ha nony,
NMOKPbITOM KOBpOM, y6eauTtecb, YTO ee OCHOBaHue
BO3BbILLIAETCA Haa KOBpOM. B npoTuBHOM cnyvae
BeHTMNAUMS ByaeT 3aTpyagHeHa unv BoBce
HEBO3MOXHa.

YcTaHOBKa MaluMHbI HA MECTO U nepemMeLleHue
Balua ctmpanbHas malumHa MoxeT BbITb OCHaLLleHa cneum-

150°

anbHbIMY youparoLmmMmucst
Kornecamu ans obnerde-
HUS ee NnepemMeLLeHns.
YTtobbl onycTuTL KONeca u
nepeasuHyTL 06opyaoBa-
HMe, NPOCTO NOTAHUTE 3a
pblyar, pacrnosnoXeHHbIN
cneBa nog 0CHOBaHMEM
MaLLMHBI.

Mocne ycraHoBku obopy-
noBaHus B Tpebyemoe
rnonoXxeHue BepHuTe
pbl4ar B uICXoaHoe norso.

MoaknioyeHne K BOAONPOBOAHON U
3NEeKTpUYecKon cetm

MoacoeanHeHMe 3aNMBHOTNO LWWaHra

1. BcTtaBbTe npoknagky AB
KOHEL, 3a1TMBHOTO LUMaHra
WHaBepHUTE eroHa
BbIBOJ BOAOMPOBOAA
XOIOAHO BoAbl C pe3bbo-
BbIM OTBEpcTUeM 3/4
arorma (cm. puc.).

MNepen nopocoeanHeHeM
OTKPOMTE BOLOMPOBOAHBIN
KpaH ¥ fJanTe cTedb
rpsi3HON Boge.

2. MogcoeanHuTe 3anue-
HOW LUMaHT K CTUpanbHowm
MalluHe, HaBMHTMB ero
Ha BOOONPUEMHUK,
pacnosioXeHHbIN B
3agHen BEpPXHEN YacTu
cnpaBa (cMm. puc.).

3.Yb6eauTtecs, YTO WINaHr
He nepekpyYeH 1 He
nepexar.

[asneHne Boabl 4OMKHO ObITb B Npeaenax 3Haye-
HWIA, yKa3aHHbIX B Tabnuue TexHnyeckux xapakrepuc-
TUK (cM. c. 27).
Ecnv gnvHa BogonpoBOAHOrO LWaHra okaxeTcs
HegocTaTo4yHon, obpaTuTecb B ABTOPM3OBAHHbIN
CepBUCHbIN LEHTP.




MoacoeavHeHMe CNMBHOIO WWaHra

[MoBecbTe 3arHyTbIN KO-
Hel CIMBHOTO LWaHra Ha
B fé Kpau pakoBWHbI, BaHHbI,
T mnn nomectute B
cneuynanbHbIl BbIBOS,
KaHanusauun. LWnaHr He
JonxeH neperndatbcs.
BepxHaa Touyka CnmnBHO-
ro wnaHra AoJhkHa Ha-
XOOUTbCS Ha BbICOTE 65-
100 cm ot nona. Pacno-
NoXeHne  CNUBHOTIO
wnaHra gonxHo obec-
neynBaTb pa3pbiB CTPyMU
npwu cnvee (KOoHeL, WaH-
ra He pgomkeH OblTb
onylweH B BOAY).
B cny4yae kpenneHus Ha
Kpan BaHHOW WUNKN pako-
BMHbI, LUTAHI BeLLaeTcs
C NOMOLLbI Hanpaend-
owen (BXxoaut B KOMI-
NEKT NOCTaBKn), KoTopas
KpenuTcs K KpaHy (puc.).

! He pekomeHayeTcs npyMeHeHWe yanMHUTENen ons
CNUBHOIO LWfaHra, npy HeobXoAMMOCTN AoMnycKaeT-
CA ero HapawuBaHue LWiaHroMm Takoro e gnameTtpa
M AnvHon He 6onee 150 cwm.

NMoacoeauHeHMe K 3NeKTpoceTn

BHumaHune! O6opynoBaHue o6s13aTenbHO JOMKHO
ObITb 3a3emIieHo!

1. MawwvHa noaknio4vaeTcs K aNeKTpuYeCcKon ceTy npm no-
MOLLM OBYXMOMOCHOW PO3ETKN C 3a3eMMSOLLMM KOHTaK-
TOM (po3eTKka He MOCTaBnsAeTCA C MaluHOW). dasHbIn
NpoBOA AOMMKEH ObITb MOAKMIOYEH Yepe3 aBToMaT 3allu-
Tbl CETU, PACCUYUTaHHbIA HA MakKCUManbHbIN TOK (TOK cpa-
6aTbiBaHMA) 16 A, 1 umerowmn Bpems cpabaTbiBaHUSA He
6onee 0,1 c.

2. MNpu Hannuuu BONM3Kn OT NpeanonaraemMoro MecTa ycra-
HOBKW MalUUHbl PO3ETKU C 3a3EMIISAIOLWMM KOHTAKTOM,
UMeloLLLeN TPEeXNPOBOAHYI0 NOABOAKY kabens ¢ megHbIMu
Xunamu cevyeHunem He meHee 1,5 kB. MM (UNKU anOMUHK-
€BbIMMW XWUIaMn ceyeHuem He MeHee 2,5 kB. MM), Jopa-
OoTka anekTpoceTn He npousdBoauTca. [pu oTcyTCTBUM
yKa3aHHOW pO3eTKN U NPOBOAKU crieayeT NpOBECTU UX MOH-
Tax.

3. lMNpoknagka 3a3emneHuss OTAeNbHbLIM NPOBOAOM He
ponyckaeTcs.

4. [Ina nopaboTkn 3NeKTPU4EeCcKon cCeTn pekoMeHAyeTcs
npumeHsTb nposog Tuna MIMNB 3x1,5 380 NOCT 6223-79.
[onyckaeTcs npumeHeHne Opyrmx mapok kabens, obec-
neyMBaloLLMX NoXapo- 1 3NekTpobe3onacHOCTb NpU SKC-
nnyatauum malluvHbl.

lMeped skno4yeHUeM MawuHbl 8 cemb yb6edumech, 4mo:

® po3eTka M NPOBOAKA COOTBETCTBYIOT TpebGoBaHUAM, W3-
TNOXEHHbIM B aHHOM pasferie UHCTPYKLUU;

® HanpspkeHue M YacToTa Toka CeTU COOTBETCTBYHOT AaH-
HbIM MaLUWHBbI;

® po3eTka W BuUka OgHOro Tuna;
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® po3eTka 3a3eMrieHa B COOTBETCTBUM C HOpMamu 6e3onac-
HOCTW, OMUCaAHHbIMW B OAHHOM pasfernie MHCTPYKUun
(oonyckaeTcsi opraHusaums 3a3emneHus pabounm Hy-
nem, nNpv ycrioBum, 4To 3aLLMTHas NMHUS HE UMeeT pas-
pbiBa 1 MOAKMNIOYEHA HanpsiMyo B 06BOA Kakux-nnbo
npnbopoB (Hanpumep, 3NEKTPUYECKOro cYeTUMKa).
Ecnu Bunka He nogxoauT K po3eTke, ee creayeT 3aMeHNTb Ha
HOBYH, COOTBETCTBYHOLLIYIO PO3ETKE, UIN 3aMEHWUTbL MUTAOLLIUIA
kabenb. 3ameHa kabens 4omkHa NPON3BOANTLCS TONBKO KBa-
NMHMLMPOBAHHBLIM NEPCOHAIOM.

3anpelaeTtca ncnonb3oBaHUe NepexoaHNKOB, ABONHbLIX U
bonee po3eTok N yanuHutenen (OHM co3garT OMacHOCTb
Bo3ropaHus). Ecnu Bbl cuntaete nx mucnonb3oBaHue He-
06x0QUMbIM, NPUMEHANTE OAMH €OAUHCTBEHHbIA YOAMUHU-
Tenb, yOOBNeTBOPSAKOWNA TpeboBaHMaM 6e3onacHoOCTH.

ObopydosaHue, MoOKMOYEHHOE C HapyweHuem mpebo-
gaHuli 6besonacHocmu 6bimoegbix rnpubopos b6osbwol
MOWHOCMU, U3/I0KEHHbIX 8 OaHHOU UHCMPYKUUU, 51871s-
emcsi nomeHyuasnbHO OMacHbIM.

lMpouszeodumenb He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a
yuwepb 30oposbto u cobcmeeHHOCMU, ec/u OH 8bl38aH
HecobmodeHueM ykasaHHbIX HOPM yCMaHOBKU.

MepBbIA LUKN CTUPKN

Mo 3aBeplueHUM YyCTaHOBKM, nepen Hayanom 3JKcn-
nyataumm Heob6xoaUMO NPOU3BECTU OAMH LUKI CTUP-
KW CO CTUparnbHbIM NOPOLLKOM, HO 6e3 6enbsi, No npo-
rpamme 90°C 6e3 npeaBapuUTENbHON CTUPKW.

TexHun4yeckme xapakTepucTUKu

Mopenb AVTXF 149
wupuHa 40 cm
Pa3mepbl BbicoTa 85 cm
rnybuHa 60 cm
3arpyska 1-6«kr
AnekTpuueckmne NMACIHOPTHYIO TAGJUYKY € TEXHHYECKUMM
napameTpbl XapaKTepucTHKaMH Ha CMOTpHTE MallInHE,
[ MADaBAMYEcKNE max gaeneHne 1 Mna (10 6ap)
Ap min nasneHue 0,05 Mna (0,5 6ap)
napameTpbl

obbem GapabaHa 42 n

Ckopoctb orkuma a0 1400 06/MuH

KoHTpoOnbHbIE

nporpaMmmsi . o
HOpPMaTUBY P Py A ’
IEC 60456

Malw Ha CoOTBETCTBYET Cleaylowmnm
AvpekTneam EBponenckoro
OKoHoMMYeckoro coobuecTsa:
-73/223/ EEC o1 19.02.73 (Hu3koro
Hanps>XeHus) n nocnepylLULne MOLN-
dukaumn

- 89/336 /EEC o1 03.05.89 (anekTpo-
MarHMTHOW COBMECTUMOCTN) N
nocnegywoune moandunkaumm

CIs
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OnucaHue ctTupanbHOU MaLUUHDI

I
ﬂ NMaHenb ynpaBneHus
KHonka
BKIMIOYMEHUE/
BbIKIMKOYEHUE
- ‘
KHonku ] O
®YHKLUMA — o Kionka
\
| MyCK/
— OTMEHA
I = =
OTXum TAUMEP BITOKUPOBKA  PykosiTka
TEMMEPATYPA 3ALEPXXKW KHOMOYHOW BbIEOP
NAHENW NPOrPAMM
HAucnneu:

nokasbiBaeTcs NocrneaoBaTeNbHOCTb BbIMONTHEHUS
LMKa CTUPKM U/Mnmn nporpaMmMmpoBaHusa (cMompume
cmpaHuubl 29-31)

Knonka OTXXWUM * PerynupyeT CKOpOCTb OTXUMa Unm
MOMHOCTBLIO MCKMOYAeT OTXUM (cMompume cmp. 31).
Knonka TEMMEPATYPA. Perynupyet TemnepaTtypy
ctupkm ot 90° go 0°. (cmompume cmp. 31).

KHonka TAMUMEP 3ALEPXKW. 3agepxvBaeTt 3anyck
uvkna BnnoTs Ao 24 4acos (cMmompume cmp. 31).
KHonka BJIOKUPOBKA KHOMOYHOW MNMAHENU
Bnokupyet Bce KHOMKW Ha NaHenu yrnpasreHns Ballein
*

CTUpanbHOW MallWHbl B NpoLecce CTUPKM Unu B
cocTosiHum oxnaanusa (Stand-by).

Knonka BKITKOYEHUE/BBIKITIOYEHUE cnyxut gns
BKMIOYEHUS N BbIKMIOYEHUSA CTMpPanbHON MallWHbI
(cmompume cmp. 30).

KHonka MYCK/OTMEHA CnyxuT ans 3anycka nporpamm
UnuM onst oTMeHbl OWKNB04YHO 3afaHHbIX NapamMeTpoB
(cmompume cmp. 30).

Pykosatka MPOPAMMBbI. Cnyxut ana seibopa
nporpamm (Ha cmp. 30).

Bo nsbexaHue ypeamepHbiXx BUGpaUmnii nepes KaxablM OTKUMOM MallnHa paBHOMEpPHO pacnpegensieT 6ense B
G6apabaHe. ATO MPOMCXOAMUT 3a CYET HEMPEPLIBHOIO BpaweHus 6apabaHa co CKOPOCTLIO, Crnerka npeBbllanLLen
CKOPOCTb CTUPKU. ECnu nocne HeckomnbKUX NONbITOK 6enbe He pacnpeaenseTcs paBHOMEPHO, MallMHa NPOU3BOAUT

OTXMUM c 6onee HU3KON CKOPOCTbIO.

|_|pl/| HEBO3MOXHOCTHU 6anchmp0KV| MalWKnHa 3aMeHAEeT OTXUM onepaumeﬁ 6aJ'IaHCI/IpOBKI/I.
Bo3amMoXHble nonbITKK GaHaHCMpOBKM MOTYT NpoaonuTb o6u.|,y+o nPpOoAOIIXUTENbHOCTb UMKNa MakKC. Ha 10 MUHYT.

Kak oTkpbIBaTb U 3aKpbIBaThL 6apabaH

I- OTKPbIBAHME (puc. 1).
[MogHMMUTE BHELLIHIOKO KPbILLIKY Y TOMIHOCTLIO €€
OoTKponTe.

Il- OTkpbIBaHue 6apabaHa (Soft opening — NnaBHoe
OTKpbIBaHue):
HaxxmuTe KHOMKY, NOKa3aHHY Ha puUC. 2, KpbILKa
b6apabaHa nnaBHO OTKPOETCS.

lll- 3ArPY3KA CTUPATIbHOW MALLUHBI (puc. 3).

IV- 3AKPbIBAHUE (puc. 4).
- 3aKpPOMTE MONMHOCTLIO 6apabaH, onyckas CHavana nepeaHLow
[BepLly, a 3aTeM 3a4HH00;

- 3aTeM Y0CTOBEPLTECh, YTO KPHOKW MepefHen aBepLb
TOYHO BOLLIM B NpeiHa3HaYeHHbIe MecTa Ha 3aaHel ABEpLIE;

- NOCs1e TOro, KaK KPKOKM 3aLLEeSIKHYJTNCb, HaXXMUTe obe Aasepupbl
cnerka BHU3, YTOObI y69,EI,VITbC$I OHW 3aKpbITbl NJIOTHO,
- 1, HAKOHeEL|, 3aKPONTE BHELLHIOH KPbILLKY.

V- OKOHYATEJIbHbIN OCTAHOB EAPABAHA (puc. 2)
Mo 3aBepLUEHUM CTUPKM KPbILLKY GapabaHa okaxyTcst
BBEPXY AJ151 0BreryeHmsi X OTKpbIBaHMS.

(Tonbko ANst HEKOTOPbIX MOAENEN).
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Ovucnnen

B Hotpoint
ARISTON

Ouncnnen — ynobHoe yCTpOMCTBO ANA NporpaMMmnpoBaHus obopyaoBaHus (cM. ¢. 31), KOTopoe Takke MHdopMupyeT
nonb3oBaTens O LMKNe CTUPKN U TeKyLeM COCTOAHUM MalLUVHbI.

0000
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@ O © @

@ BHOKVIpOBKa KHOMOYHOW NnaHenu.

Mpwn Haxatum kHonku MYCK/CBPOC (Start/Reset) gns
3anycka nporpaMmMbl Ha Auchnee rnokasbiBaeTcs npu-
6nuantenbHoe Bpems, ocTalolleecs A0 3aBepLueHus
umkna. B cnyyae yctaHOBKM OTNOXEHHOro ctapTa npo-
rpammbl (Nyck no Tanmepy, cm. c. 31) aucnnen 6yget
nokasbiBaTb BpeMsi, OCTaBLUeecs [0 Hayana CTUPKMW.

B npouecce BbINMNOJTHEHUA UWUKIa CTUPKK auncnnen
NnoKasblBaeT cnenywwme ceegeHua:

Texkywasn casa uukna:

]
{J nNpeasapurensHas @ OTKUM
cTUpKa

Cj Ctupka
NonockaHne

DYHKLUMU U OONOSIHUTENbHbIE
nepcoHanuM3npoBaHHble NporpamMmmbl:

Mopsagok BbiGOpa OOMNONMHUTENbHbLIX PYHKUUA K
nepcoHann3npoBaHHbIX MPOrpaMm CMOTPUTE HUXE U Ha
cTp. 31.

«Q 3ymmep. Balwa ctupanbHas MalluHa OcHalleHa
3yMMeEpOM AfNSA CUrHanu3aunmn BoIMOMHEHNS pasnnyHbIX
DYHKUNA UNM BO3MOXHbIX OLUIMBOK: HECOBMECTUMOCTb
dYHKLUUI, KHOMKM Aon. PyHKUuMM/NporpamMmmel, 3amnyck,
KOHeL unkna, obHyneHme

[Ona Bawewn 6e3onacHocTn U Ansa 6e30MacHOCTM BalMX OeTe MOXHO 3abrokumpoBaTb BCE KHOMKM HA NaHenu
ynpaBfeHns MalunHbl B npolecce ee paboTbl UK B COCTOSHUN OXngaHna (3anyck ¢ 3agepxkon - Stand-by) Haxas

KHOMKY 9TOW PYHKLUM Ha 2 CeKyHAbl.

Ons pa3bnoKMpoBKN KHOMOK HaXMUTE 3Ty KHOMKY elle pa3 Ha 4 CeKyHAabl.

=0 Wupukatop BKIMIOYEHUE/NIOK 3ABNTOKMPOBAH:

lopAwmn nHgukaTop 03Ha4YaeT, YTo MoK 3abnokupoBaH BO n3bexaHne ero criyd4aiHoro OTKpbIBAHUS.
BO n3bexaHue NoBpexaeHun nepen TemM Kak OTKPbITb JH0K, HEOOXOAMMO AoXAaTbCs, Korda 3aMmuraet MHAMKaTop.
Mo 3aBepLieHUn nporpammbl nosiBuTcA coobuieHne “End” («kKoHew, unknay).

IB cniyyae HencrnpaBHOCTM Ha aucnnee nosBnAeTcsa koa olwmnbku, Hanpumep: F-01 cmompume cmp. 35.

CIs
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3anyck MmawuHbl. lporpammbl

KpaTkue nHcTpykumm: MNMopsigok 3anycka
nporpaMmmbi

1. BkntounTe cTMpanbHyt MaLluHy, HaxaB KHOMKY @
Bce nHaukaTopbl 3aropaTcs Ha HECKONbKO CEKYH.,
3aTeM MOracHyT.

2. 3arpysute 6enbe B 6apabaH, 3acbinbte cTUpan-
bHOE BeLLecTBO N Aobasku (cMoTpuTe cTp. 32),
3aKponTe KpbllWKn 6apabaHa M BHELLUHWI NIOK.

3. YcTaHoBWTE PYyKOSATKY NporpamMmmaropa Ha Hy>XHYH npo
rpammy. Ha gucnnee nosiBUTCS nporHo3vpyemasi npo
OOMKMTENbHOCTL BbIOpaHHOro UMkna. TemnepaTypa u
CKO pOCTb OTKVMa 3a[aloTCs aBTOMaTU4ECKN B COOTBET

Tabnuua nporpamm

CTBWM C BbIOPaHHOWM NPOrpamMmMon (Kak USMeHUTb UX CM. Ha C. 37).

4. BblbepuTe gononHuTenbHble yHKUMK (cm. cmp. 31).
5. Banyctute nporpammy, Haxas kHonky MYCK/CBEPOC

(Start/Reset).
[nsa oTMeHbl 3anycka aepxxute Haxarton kHonky MYCK/
CBPOC (Start/Reset) B TedeHne 2-x cekyHa.

6. Mo 3aBepweHnn nNporpammbl NOSABUTCSA coobLieHne

“‘End” («koHel umknax). Mo npowwecTBumM NpuMepHoO
3 MWHYT CMMBOI C KITHOYOM MOracHeT, nocrie Yero Bbl
CMOXeTe OTKPbITb Kpbilwkn 6apabaHa.

7. BbiHbTe Benbe M OCTaBbTE KPbILIKU MOMYOTKPbLITLIMA

ansa cywkn 6apabaHa.BbiknounTte cTupanbHyo
MallUVHY, HaXaB KHOMKY

Moiowee Anure-
T6enuBaHne JIbHOCTb
TkaHb n neHb Ll HUA Temne- | cpeacTso MSArd-
ka cTeneHs sarpsisel Mporpamma 21' ea pen :I:Tenb (PyHkums)/ uukna, | OnucaHve LuKna cTupku
patyp npeas. | OCHOBHaSA Or6enuBarens MUH
CTUpKa | CTupKa
Xnonok
CUNbHBIM 3arpsi3HeHeM MpenBapuTenbHas CTMpka, CTpka
O4eHb CUNBbHO 3arpsa3HeHHoe 1 90°C . o 155 npw BbICOKOI Temneparype,
6enoe 6enbe (NPOCTbIHK, NosiocKaHne, MPOMEXYTOYHBIA 1
ckaTepTm n 1.4.) OKOHYaTeNbHbIA OTKMUM
O4eHb CMJIBbHO 3arpsa3HeHHoe CTunpka npu BbICOKO Temneparype,
. Henwvkar./ ~
6enoe 6enbe (NPOCTbIHK, 2 90°C . OBbiuH b 147 | nonockaHue, NPOMEXYTOYHbIN 1
ckaTepTm n 1.4.) OKOHYaTeNbHbIA OTKMM
Cmipka npy 60°C, nonockaHue,
CunbHo 3arpsisHeHHoe 6enoe n Henwvkar./ b -
3 60°C 3 w 175 | NPOMEXYTOHHBIA 1 OKOHYaTENbHbIN
MPO4HO OKpALLIEHHOE LIBETHOE Bernbe OO6bIYHBbI ODRAM
Cnabo 3arpsisHeHHoe 6enoe 1 Jenukar./ Cmpka npu 40°C, nonockaHue,
NnHsIoLLee LBETHOe Genbe 4 40°C . O6b|qu|l-7| 96 MPOMEXYTOHHBIN 1 OKOHYATENBbHbIN
(py6aLukn, Makm 1 np.) ODKMM
Cmmpka npm 30°C, nonockaHue,
3| rpPsiI3HEHHOE NINHSA . fINKaT. o o
CnaGo sarpssHenHoe fowee 5 30°C . Ae a v/ 88 MPOMEXYTOHHbIA 1 OKOHYaTENbHbINA
uBeTHoe benbe OOblYHbIN
ODKVMM
CuHTeTUKa
CunbHO 3arps3HeHHas, NPo4HO Crupka npu 60°C, nonockaHue,
oKpalleHHas uBeTHas (aetckas 6 60°C . HenukatH. 97 OCTaHOBKAa C BOAOW Unun
ogexaa un np.) [EeNNKATHbIA OTXUM
CunnbHO 3arpsisHeHHas!, NPOYHO Ctupka npu 50°C, nonockaHue,
OoKpalleHHasa LuBeTHas (oertckas 7 50°C . HAenunkatH. 93 OCTaHOBKa C BOAOW UNn
ogexaa un np.) [ENNKaTHbIA OTXUM
Ctupka npu 40°C, nonockaHue,
i)l rpsi3HEHHas, AenvKaTHas . .
Ssgﬁga(nplo%ag o.cie ’ ,u,e) arHa 8 40°C . HAenunkatH. 83 OCTaHOBKa C BOAOW UNn
aa [ENVNKATHBIA OTXUM
Cnabo 3arps3HeHHasi, jenukarHas 9 30°C . 33 Crupka npu 30°C, nonockaHve n
uBeTHas (nobas oaexaa) NennKaTHbIN OTXKUM
AdenukaTtHbie TKaHun
. Crtupka npu 40°C, nonockaHue n
LepcTb 10 40°C . HenvkatH. 48 p p . ’
LEeNKaTHbIA OTKUM
Ocoo AenmnkaTHbIe TKaHW 1 oaexaa 11 30°C . 55 Ctupka npu 30°C, nonockaHue,
(3aHaBen, LWenkK, BUCKo3a u np.) OCTaHOBKa C BOAOW UNn CNnB
YACTUYHbIE NPOrPAMMDbI
Monockaxve . MonockaHne 1 OTKUM
lMnonockaHne, octaHOBKa C BOAOMN
[lenvkaTHoe nonockaHve = . ’ A
Wn cnuBe
Omxmm @ CnuB 1 CUNbHBI OTXUM
JenukaTHbI OTXXUM @ Cnue n pennkaTHbli OTXUM
Cnus ‘Qp’ Cnus
MpumeyaHue

* «OcTaHoOBKa C BOAOW»: CM. OONOJIHUTENbHYHO beHKLI,VI}O «Jlerkaga rnaxka» Ha c¢. 31. [laHHble B Tabnuue, siBNSOTCA CrnpaBO4HbI-
MU N MOTYT MEHATbLCA B 3aBUCUMOCTU OT KOHKPETHbIX yCJ'IOBI/IIZ CTUPKU (O6'beM CTUPKK, TemnepaTtypa BoAbl B BO,EI,OI'IpOBO,D.HOVI

cucrtemMme, Temnepatypa B noOMeLeHun n ,Elp.).

* No 3aBepLUEHNN CTUPKM Nepes TEM KakK OTKPbITb MoK NodoxauTte 3 MUHYTbI 40 TeX Nop, Noka Kpbiwku 6apabaHa

OKaXyTCsl CBEpPXY.
CneunanbHas nporpamMmma

MoecepgHeBHas ctupka 30' MuH (Nnporpamma 9 ana CUHTETUYECKNX TKaHen) npefHasHaveHa Ansa 6bicTpon cTupkun cnabosarpsas-
HeHHoro 6enbs: uukn AnuTca Bcero 30 MUHYT, YTO NMO3BOMSAET CIKOHOMUTL BPEMS U 3MEKTPOIHEPrUi0. YCTaHOBMB 3Ty Nporpammy
(9 npn Temnepatype 30°C), Bbl MOxeTe cTMpaTb pasnuyHble BUAbl TKaHEW BMECTE (3@ MCKIMIOYEHUEM LLEpPCTU U LUenKa) npu
MakcumaneHonm 3arpy3ke 6enbs 3 k. Mbl pekomeHaQyeM MCnonb3oBaTh XWAKOE MOotoLLee CPeacTBo.
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[lepcoHanunsauusa CTUPKU | Hotpoint

ARISTON

YcTaHOBKa CKOPOCTU OTXMUMA

Ecnn, korga mawwunHa BknoveHa, NMporpammaTtop ycTaHOBMEHA Ha
nporpammy, npegycMaTpuBaloLlyto OTXWM, Ha gucChfee yCTONYMBO
BypeTt ropeTb CMMBon@. Mpwn HaxaTumn KHoMKu @ Ha gucnnee 6yget
oTobpaxaTbCa MakcuManbHas gonyctumas Ans BbibpaHHON
nporpammMbl CKOPOCTb OTXXMMa WU MUraTb CUMBON @ 3aropuTcs.
Haxvmasa cHoBa Ha 3Ty KHOMKY, MOXHO CHU3WUTb 3Ha4eHne CKoOpoCTu
oTXuMMa, BNMoTb Ao ero uckniodernns (OFF). UTobbl BepHyTbCA K
MaKkCMManbHOW CKOPOCTM OTXUMa, HaXXMUTE KHOMKY elle pas.
BbibepuTe Hy)xHOe 3HayeHue CKOPOCTW OTXMMa; MPUMEPHO 4vepes 2
CeKyH[bl YCTaHOBKa Gy/eT NPUHATa MaLLMHOW, CUMBOI @) OCTaHEeTCs
YCTOMYMBO ropeTb. PerynmpoBKy CKOPOCTU OTXXMMA MOXHO BbIMOMNHATb
Onsa Bcex nporpamm CTUpKKW, kpome nporpammel 11 1 Cnus.
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BbiGop TemnepaTtypbl

Ecnu, korga mawmHa BkntodeHa, NMporpaMmmartop ycTaHOBMEHa Ha NporpaMmy, Arsi KOTOPO BO3MOXHA PerynMpoBka
TemnepaTtypbl, Ha Aucnnee yctonynso 6yaeT ropetTb CUMBON QD Mpu HaxaTUM KHOMKK @ Ha gucnnee 6yaet
oTOBpaxarbCcs MakcumarnbHo AOMyCTUMast Anst BbIGpaHHON NporpamMmel Temnepatypa u Murats CUMBor ('§). Haxumas
CHOBa Ha 3Ty KHOMKY, MOXHO CHU3UTb TemnepaTypy, BnrnoTb Ao ee oTknodeHuss (OFF) — cTupka B xoioaHON BOAE.
UTo6bl BEPHYTHLCS K MakCMManbHOW TeMnepaType, HaXMWUTE KHOMKY elle pa3. Bbibepute HyxHoe 3HauyeHue
TemnepaTyphbl; NPUMEPHO Yepes 2 CekyHabl yCTaHOBKa GyaeT NpuHATa MaluMHOW, CUMBOS O OCTaHeTCs YCTONYNBO
ropetb. PerynupoBky TemnepaTypbl MOXHO BbINOMHATL ANS BCEX MPOrpaMM CTUPKU.

PerynupoBka Taumepa otcpouku (Delay Timer)

Mpun HaxaTum kHonkm (¥, Ha aucnnee nosisuTca Haanuck (OFF), u ByaeT muraTe COOTBETCTBYIOLLNIA CUMBOII.

CHoBa HaXXM1Te Ha 3Ty KHOMKY — Ha gucnnee nossutes «1 u» (“1h”), To ecTb OTCpoyka 3anycka Ha OAMH Yac, 1 Tak garnee,
BMIOThb 40 24 yacoB. BbibepuTte xenaemoe 3HayeHue oTcpoykn. [pymepHo Yepes 2 cekyHObl ycTaHoBKa OyaeT npuHsaTa
MaLLMHOW, ANCNNEN NOKaXeT 3aJaHHOe BPeMst OTCPOYKM, CUMBOI (¥, OCTaHETCA YCTONYMBO rOpeTh.

Ecnu tenepb Bbl HaxkmeTe kHomky [MYCK/CBPOC (START/RESET), ancnnen OyaeT nokasbiBaTb YMEHbLUAOLLEECS 3HavYeHre
BPEMEHWN OTCPOYKM (C waroM B 1 4ac) BNroTk A0 3anycka nporpaMMbl. Ha 3ToM aTane MOXHO U3MEHWUTL 3HAaYEHNE OTCPOYKM
TONMbKO B MEHbLLYK CTOPOHY. PerynnpoBky TaiMepa OTCPOYKM MOXHO BbIMOMHATL CO BCEMW nporpammamu.

BnokupoBka KHOMOYHOM NaHenwu (cmompume cmp. 31).

PyHKLMMN

PasnuyHble (pyHKLUUKN CTUPKU MaLLWHBI NO3BONSIOT 4OCTUYb XKenaeMon YUCTOThl U 6ennsHbl Bawero 6enbs. MNopagok
BblibOpa OyHKUUIA:

1. HaxaTb KHOMKY HYXHOW (PYHKLMM B COOTBETCTBUN C NPUBELAEHHOW HUXe Tabnuuen;

2. BKMOYEHMEe COOTBETCTBYIOLLEN KHOMKM O3HayaeT, YTo dyHKLMA aKkTMBUMpOBaHa.

[MpumeyaHne: Yactoe MuraHne KHOMKM 03HavyaeT, YTO JaHHAsa (PYHKLMA He MOXET BblTb akTMBMPOBaHa Ans 3a4aHHON
nporpamMmeil.

Ecnwn 6ygeT BoiGpaHa dyHKUUSA, HeCOBMECTMMast C ApYrou, paHee BbibpaHHOW PyHKLMEN, OCTAHETCS BKITKOYEHHOW TOSNbKO
nocreaHss BolopaHHasa yHKLUMS.

®dyHkunun |HasHavyeHue Ucnonb3oBaHue AocTtynHa ¢
nporpaMmmamm:
Cynep Mo3Bonser nonyyunTb 1,2, 3, 4
cTUpkKa 6e3yrnpeyHo Ymctoe Genbe, 5, 6,7, 8
. 3amMeTHO Gonee Genoe no Onuua He ucnonbayeTtcsa ¢ pyHkumein «BbICTPAA CTUPKA».
ﬁ? CpPaBHEHWIO CO CTaHAAPTOM
Knacca A.
YMeHblweHne cteneHn |Ecnu Bbl 3aganu 3Ty OOMNOAHUTENbHYIO QYHKLUIO, Bce
CMMHaEeMOCTW TKaHeW, |nporpammbl 6, 7, 8, 11 OyanyT npepbiBaTtbCca ¢ 6enbemM, | NporpamMmsi
Jlerkas obneryeHune 3aMO4Y€eHHbIM B BoAe (dyHKUMS NPOTUB CMUHAHUSA), U Kpome
rnaxka nocnepywouwero KkHonka Jlerkasa Fnaxka 6yneTt mMuratb: 1, 2, 9,10
rnaxeHus. - Ona 3aBepweHns umkna HaxXMMTe KHOMKY Cnue n
@ START/RESET unu Jlerkas Inaxka. OTXUM.
- YT0o6bl 3aKOHYUTbL NPOrpamMmy CJMBOM YyCTAHOBUTE
PYKOSTKY NMporpammaTopa Ha COOTBETCTBYIOWNNA
CUMBON n HaxmunTe KHonky NMYCK/CBPOC
(Start/Resert).
BbicTpas | CokpawaeT Onuunsa He ncnonb3yetca ¢ GyHKUKNEN 1, 2, 3, 4
cTUpkKa NPoaoONXNTENbHOCTb «CYMNEP CTUPKA». 5,6,7,8
. umkKna CTUupkKu MonockaHue.
C’ npumepHo Ha 30%.
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Morouwume cpeacrtea un benbe

Pacnpepgenutenb MmowWUX cpeacTs
XopoLmnin pesynsraT CTUPKU 3aBUCUT Takoke OT NpaBuib-
HOW OO3MPOBKM MOKLLEro cpeactBa: ero u3bbiTOK He
rapaHTupyet 6onee apdEKTUBHYIO CTUPKY, HANPOTMB MO-
XeT  npuBectn K
obpasoBaHuio HaneToB
BHYTPW MalLUWHbI U 3ar-
PA3SHEHMUIO OKPYXXatoLLEen
cpeapl.

BbiaBuHbLTE pacnpege-
NUTEnNb 1 3anOfHNTE ero
OTAENEHNS MOKLWMM
CpeacTBOM U cMAryuTe-
nem:

OTpeneHue 1: morollee cpencTBO ANA npeasa-
pUTENIbHON CTUPKN (NOPOLLOK)

fAiYenka 2: CTupanbHoe BellecTBO

(NOpoLWOK UMM XUAKOCTb)

XXunakoe cTupanbHoOe BellecTBO crniedyeT nomeliatb
HenocpeAcTBeHHO B H6apabaH B cneuuanbHOM
Kpyrnom nrnacTmaccoBOM [o03aTope.

fAvenka 3: Job6aBku (ononackuBatenb u T.4.)
Korga Bbl HanuBaeTe ononackupaTenb B S4Yenky 3,
obpawante BHUMaHue, 4ToObl He MNpPeBbLICUTHb
MaKkCUmManbHbI YPOBEHb, YKa3aHHbIN OTMETKOMN
«maxm».

OnonackuBaTenb aBTOMaTM4YeCKM MoaaeTcs B
6apabaH B npouecce nocrnegHero onosflackMBaHus.
Mo 3aBeplweHUN nporpammbl CTUPKM B siHenke 3
octaeTtcqa Boga. OHa Heobxoguma Ons nogayun B
6apabaH o4yeHb rycTbix ononackupaTenewn, T1.e. ongd
pa3baBreHnsi KOHLLEHTPUPOBAHHLIX ONOJlackMBaTenen.
Ecnn B dA4enlke 3 ocTaHeTcd BoAbl Oonblie
HOpManbHOTrO, 3TO 3HA4YMT, 4YTO KaHan cluBa
ononackmBaTtensa B 6apabaH 3acopunca. CmoTpute
onMcaHme YUCTKM syeek Ha CcTp. 34.

Avyenka 4: LUukn orbenuBaHus

OO6bI4YHbIN oTGenuBaTenb ncnonb3yeTca Ans
NpoYHbIX G6enbix TKaHeW, AenNUuKaTHbIW - And
LBETHbIX, CUHTETUYECKUX TKAHEN M AN WepCcTu.

He 3anuBanTte otbenuBartenb B sivyeiky-go3atop 4
BbllLEe OTMETKM «MaKc.» (CMompume pPucyHoK).

[ns ocyuwecTBrneHus Tonbko oTOenuBaHWs Hanente
oTbenuBaTtenb B A4enky 4 n Boibepute nporpammy
OnonackmBaHne (0n5 x/6 mkaHel) vnn JenukatHoe
ononackvBaHue C=J (0ns cuHmemuyeckux mkaHel).

! He ucnonb3yiite Motowme cpencTtea, npegHasHayeH-
Hble AN py4yHOM CTUPKM — obpasytowancs obunbHasa
neHa yxyglaeT pesynbraT CTUPKM U MOXET BblBECTU
N3 CTPOSi CTUpAnbHY MaLUuHY.

MoaroTtoBka 6enbsA

* Pas3bepute benbe:

- B COOTBETCTBUMN C TUMOM TKaHu / 0603Ha4YeHns Ha
3TUKETKE
- Mo uBeTy: oTAenuTe LBeTHoe Benbe oT Genoro.

* BblHbTEe 13 KapMaHOB BCe NpeagMEeThbl U NpoBepbTe
XOpOLUO N AepXaTcsa NyroBuLbl.

* He npesblwante MakcuMarnbHOE HOPMbI 3arpys3ku
6apabaHa, ykasaHHble onsa cyxoro 6enbs:
Mpo4Hble TKaHKW: Makc. 6 Kr
CUHTETUYECKUEe TKaHWU: Makc. 2,5 kr
[JenunkaTHble TKaHWU: MakKc. 2 Kr
WepcTb: makc. 1 kr

Bec 6enbs
1 npoctbiHa 400 — 500 r
1 HaBonouyka 150 -200 r
1 ckateptb 400 — 500 r
1 xanat 900 -1,200 r
1 nonoteHue 150 -250 r

OCo6eHHOCTU CTUPKKN
oTAaenbHbIX U3genun

3aHaBeCcKU: CBEPHUTE U MOMOXWUTE B HABOSOYKY UMK B
ceTyaTbIn Mewwoyek. CTupante oTaensHO, He NpeBbilas
nonoBuHbl 3arpy3kn 6apabaHa. Beibepute nporpammy
11, aBTOMaTUYECKM UCKMOYAKOLLYIO OTXXUM.
CTteraHHble KypPTKM U NYXOBUKKU: ECNN MYXOBUK Ha yTU-
HOM MIN TYCUHOM MyXy, €ro MOXHO CTMpaTb B CTMparib-
HOM MalUuHe. BbiBepHUTE KYypTKY HausHaHKy, 3arpyaute
B 6apabaH He Gonee 2-3 kr usgenui. NosTopuTe nonoc-
KaHue 1-2 pasa, Mcnonb3ynte AenuKaTHbIA OTXUM.
MapycuHoBble Tydnu: [lapycuHoBble Tydnu
npeaBapuTEnbHO OYMUCTUTE OT IPSA3N U CTUpanTe C
NPOYHBLIMU TKAHAMU UNN [DKUHCAMW, ECIM NMO3BOSAET LIBET.
He ctupawnTe ¢ 6enbimn Bewamu.

WepcTb: Ana AOCTWXEHUA Haumyyvlux pesynsraTos
CTUPKK 3arpyxante He bonee 1 kr 6enbs n ncnonb-
3ynTe cneuuanbHble Xugkue cpencTtsa, npeaHasHa-
YEeHHble O51A CTUPKM LUIEPCTAHHBIX U3OEenui.

Woolmark Platinum Care
(MnaTtuHoBbLIN Kawemup —
DEeNNKaTHOCTb PYYHOM CTUPKM)

Hotpoint-Ariston yctaHOBW HOBLIV CTaHAAPT Bbl-
@ CokoadhheKTMBaHOM CTUPKM, MPM3HaHHbIN Komna-
Vouane  Hveit Woolmark ¢ npectmkHoin mapkoii Woolmark
TR Platinum Care. Ecniv Ha Ballen cTyparnbHOM MaLum-
He nmeetcsi norotun Woolmark Platinum Care, B Heln
MOXHO CTUPaTh C OTIIMYHbBIM Pe3yrsTaToM LLEPCTSHbIE U3ae-
VS Ha 3TUKETKE KOTOPbIX HAMMCAHO «TOMNBKO PyYHas CTUPKa»
(M.0303).
BbibepuTe nporpammy 10 Ans BCEX M3Oenuii ¢ STUKETKOM « Pyy-
Has cTypka» ( ) Mucrnonb3ynTe cneumansHble cpeacTea
AN cTMpKy wepctu (max 1 Kr).
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MpepynpexpeHusa u
pekoMeHpauun

H Hotpoint
ARISTON

! CtupanbHas malwmHa cnpoekTMposaHa U U3roTosrne-
Ha B COOTBETCTBMU C MeXOyHapoAHbIMU HOpMamu Ge-
30MacHoCTU. BHMMaTenbHO NnpounTanTe HacTosiLwme npe-
OyNpexaeHus, cCocTaBleHHble B Liensax Ballen 6e3o-
NacHoCTMU.

* YTunmsaums cTapown cTupanbHOW MalUVHbI: Nnepes cIS
chayen MalunHbl B yTUIb 0OpexXbTe NUTaoWmn Ka-
6enb U cHUMWTE ABepLy.

O6wue npaBuna 6e3o0nacHOCTH 3KOHOMMS IHEPrMm 1 oXpaHa

 [ns goMallHero Ucnonb3oBaHus. [laHHoe u3aenue OKpyXawlLwen cpeabl
aBnsetca ObITOBbIM 3nekTponpubopom, He
npeAHasHauYeHHbIM ANS NPOdeCcCUOHanbHOro
“crnonb3oBaHus. 3anpellaeTcs MoaMdULMPOBaTb

ero yHkumu.

OKOHOMMA MOKOLWMUX CpencTB, BoAbl, 3JIeKTpPO-
3Heprum u BpemMeHu
+ [Ins SKOHOMMM PecypcoB crieayeT MakcUMarbHO 3ar-

CTVIpaJ'IbHaﬂ MalluHa OO0JKHa UCNosib30oBaTbCA
TOJNMbKO B3pOCbiMW nunuyamu, cobnoganwmmm
WHCTPYKUUKN, NnpnBeaeHHble B JaHHOM pyKOBOACTBE.

He kacanTtecb paboTalollein MalluHbI, ecrnv Balun
PYKM WIW HOTM Cbipble; He MNOoNb3ynTechb
obopynoBaHuem GocukoM.

He TaHuTe 3a nuTatowmun kabenb, 4Tobbl BbIHYTb BUIKY
13 po3eTku: 6epuTechb 3a BUIKY.

He OTKprBaVITe pacnpenenuTenb MOKLWMX CpeacTs
BO Bpewms pa6OTbI MaLUUHbI.

He kacantecb cnuBaemon BoAbl, ee TemnepaTypa
MOXeT OblTb O4MEHb BbICOKOW.

lMpu ocTaHOBKE MallMHbLI pa3brokupoBka 3amka
ABepubl cpabaTbiBaeT ¢ TPEXMUHYTHOW 3a4€PXKKOMN.
He nbiTaniTecb OTKPbITh ABEpLY B 3TOM NPOMEXYT-
Ke BpeMeHu (a Tem b6onee Bo BpeMsa paboTkl 060-
pyooBaHual!): 9TO MOXET NOBPeAUTb MEeXaHu3m
GrOKMpPOBKN.

B cnyyae HeucnpaBHOCTM npu nobbix obcToATeNb-
CTBax He KacauTeCb BHYTPEHHUX YacTen MalluuHblI,
NbITaACb MOYMHUTD €€e.

Cnepgute, 4ytob6bl getu He npubnuxanucb K
paboTatoLlen cTupanbHOM MalunHe.

B npouecce cTupku aBepua cTUpanbHOW MallUHbI
MOXeT HarpeBaTbCsl.

Ecnu Heobxoaumo nepeMecTuTb CTUpanbHYH Mallm-
Hy, BbIMOMNHAWTE 3Ty OnepaLuio BABOEM UMK BTPOEM
C npeaenbHOW OCTOPOXHOCTb. Hukorma He
nbiTanTecb MNOAHATH MallWHY B OAUHOYKY —
060pyoBaHNe YpesBblYaiiHO TSKEmNoe.

Mepen nomelleHeM B CTUPanbHy MallvHy berbs
ybegntech, 4Tobbl 6apabaH Gbin nycr.

YTunusauusn

YHUYTOXEHME YNaKOBOYHOrO Matepuana: cobnto-
JanTe gencTteyowmne TpeboBaHna No ytunmsauum
YyNaKOBOYHbIX MaTepuarnos.

pyXaTb CTMpanbHyto MawmnHy. OguH LUK CTUPKX Npur
NOSIHON 3arpy3ke BMECTO ABYX LIMKIOB C HANOMOBUHY
3arpykeHHbIM 6apabaHoM No3BoONAET CAKOHOMUTb [0
50% anekTposHepruum.

Linkn npeaBapuTenbHOM CTUPKM HEOOXOANM TONbKO
Ansa o4eHb rpsaAsHoro 6Genba. [pu uyukne
npeaBapuTenbHON CTUPKM pacxoayeTtcs Gonblue
CTMpanbHOro NopoLLKa, BpeMeHu, Boabl MHa 5 - 15%
fonbLue aneKkTpo3Hepruu.

Ecnu Bbl 06paboTaeTe nATHA NATHOBLIBOAMUTENEM UNN
3amounTe Benbe nepepn CTUPKOWM, 3TO NMOMOXET W3-
©exaTb CTUPKM NpU BbICOKUX TemnepaTypax. Mcnonb-
30BaHue nporpammbl cTupku npm 60°C Bmecto 90°C,
unn 40°C BmecTo 60°C no3BonsieT COKOHOMUTb A0
50% aneKkTpoaHeprum.

MpaBwnbHas 4O3MPOBKa CTMPanbHOro MOPOLLKA B 3a-
BUCUMOCTU OT KECTKOCTU BOAbl, CTENEHU
3arpsiaHeHus M obbema 3arpyxaemoro 6enbs
nomoraeT n3bexaTb HepauMoHanbHOro pacxoaa
MOIOLLLErO CPeACTBa W 3arpsisHeHUsl OKpYyXKatoLen
cpefbl: XOTsi CTMpanbHble MOPOLLKU U ABNSAOTCS 6Uo-
pasnaraembiMK, OHU cofepxXaT BellecTBa, oTpuua-
TENbHO BNUsiOLLME Ha akonoruto. Kpome Toro, no Bos-
MOXHOCTU n3beraiiTe UCronb30BaTh OMoiackMBaTesny.

VMcnonb3oBaHue cTMparnbHOW MallWHbl YTPOM WMn
BEYEPOM YMEHbLUUT NUKOBYH Harpysky Ha areKkTpo-
cetb. C nomowbio pyHkumn «Tanmep»(cm. c. 31)
MO>XHO 3anporpaMmmMmpoBaTh Ha4yasno CTUPKK C BbiLLe-
yKasaHHOW Lenbio.

Ecnun 6enbe QOMKHO CylwnTbCS B aBTOMaTMYECKON
cylke, HeobxoanMmo BbIOpaTh 6OMbLUYD CKOPOCTb
oTkuMa. VIHTEHCUBHBIA OTXXMM C3KOHOMUT BPEMS ©
3NEKTPOSHEPIMIO NPY aBTOMATUYECKOW CyLLKE.
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ObcnyxunBaHue u yxoa

OTKnloYeHWe BoAbl U 3neKTpuyecTsa

* [lepekpbiBanTe BOOONPOBOAHbLIA KpaH NoCre Kaxgoun
cTupkn. Takmm obGpa3om cokpalwiaeTcss M3HOC
BOAOMNPOBOAHON CUCTEMbI CTMPaNbHON MalUWHbI U
yCTpaHseTCa BEPOATHOCTb NPOTEYEK.

* Bcerga BblHMManTe BUNKY U3 PO3ETKM Nepes MOMKOM
n obcny>xmBaHMeM MalUUHBbI.

Yxopn 3a cTuparnibHOW MalIMHOMN

BHellHWe 1 pe3nHoBble YacTuM MalUUHbI OYULLLANTe MAT-
KOW TKaHblO C TEMMnown mbinibHOW BoAon. He ucnonbayi-
Te pacTBopuTenu nnu abpasmeHble YNCTALLME CPeACcTBa.

Yxopn 3a AgBepuen MalUHbI
n 6apabaHom

* [Mocne kaxgon CTUPKWM OCTaBnNAnTe ABepuy MalUWHbI
nonyoTkpbiTon BO msbexaHme obpasoBaHusa B
6apabaHe HeENpUATHLIX 3anaxoB U NIIEeCEeHM.

Yucrtka Hacoca

CTupanbHas MalluHa UMeET CIIMBHOM HacoC camoouu-
LarLierocs Tuna, KOTopbldi He TpebyeT OYMCTKM Unun
ocoboro obcnyxmBaHusa. OgHako menkue npegmeTsl
(MOHeTbI, NyroBuubl U Ap.) MOryT Crly4YyanHo nonacTtb B
Hacoc. [na mnx mnseBnedeHusas Hacoc obopypoBaH
«ynoBuTenem» — UNbTPOM, AOCTYN K KOTOPOMY 3ak-
PbIT HUXHEN NepeaHen naHenbto.

! YGe,qmer, YTO UMK CTUPKWU 3aKOHYUIICA, U OTKIHOYUN-
Te obopyaoBaHune OT ceTu.

Kak goctaTb npegmeTsl, ynaBlwne B MPOCTPaHCTBO
mMexay 6apaGaHOM M KOXYXOM MallUUHbI:

1. CHUMUTE HMXHUN
NAWHTYC B nepegHen
yacTu cTupanbHOW
MalWuHbl, MNOTSHYB
obenmu pykamu 3a ero
Kpas (cmompume
PUCYHOK);

2. BbIBEPHUTE KPbILLKY
duneTpa, Bpawas ee
NPOTUB YacOBOW CTpers-
km (cMm. puc.): wus
Hacoca MOXeT BblfUTb-
Cs HEMHOro BOAbl —
3TO HOpMarbHOE siBMe-
Hue.

3. TwaTtTenbHO
npoyncTntTe unbTp
U3HYTPU;

4. 3aBepHUTE KPbILIKY
obpatHo;

5. ycTaHOBUTE Ha Mec-
TO NepefHIo NaHernb,
npenoBapuTenbHO
ybeauswuce, yTo
KPHOKM BOLUNKN B
cCooTBeTCTBYylOWME
neTnu.

NMpoBepKka 3anNMBHOroO wsaHra
MpoBepsnTe WnaHr He pexe ogHoro pasa B rog. Mpu
nobbIX NpU3HaKax Te4Ynm uUnu noBpexaeHus Hemea-
NeHHOo 3ameHuTe wWwnaHr. Bo Bpemsa paboTbl MaluWHbI
HeucnpaBHbIN LUMaHI, HaxoAsAWnica Noa AaBneHu-
€M BO/bl, MOXET BHe3anHo fnomnHyTb.

! Hukorga He ucnonbayiTe WnaHru, GbiBLIKE B YMOT-
pebneHun.

Kak ynctutb pacnpegenurenb MOKLWUX CPEeACTB

Yucrka:

Pa3bopka:

Co6opka:

Cnerka HaxmuTe Ha 6onb-
WY KHOMKY Ha nepegHen
CTOpPOHE pacnpegenutens u
BbITSAHUTE ero BBepx (puc. 1).

3atem npomowiTe pacnpegenvTens nop CTpyen BoAbl (puc.
3), ncnonb3ys cTapyto 3y6HyIo LLETKY. BbiHbTE Napy cndoHoB,
BCTaBMEHHbIX B BEPLUMHY oTaeneHui 1 n 2 (puc. 4), nposepbTe
He 3abuTbl NN OHW U MPOMOWTE UX.

YcTtaHoBuTe napy cuoHoB B
cneuunarnbHble OTBEPCTUSA U
3aTeM MomMmecTuTe pacnpe-
Aenntenb Ha  MecTo,
BCTaBnssA ero A0 Lenyka
(puc. 4,2n1).
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HeucnpaBHoOCTH
N MeTOoObl UX YCTPaHEeHUs

B cnyyae HeynoBNeTBOPUTENbHbLIX PE3YNbTaTOB CTUPKM UNN BO3HUKHOBEHUS HEUCNPABHOCTEN, Npexae Yyem obpa-
TUTbCS B ABTOPM30BaHHbIN CepBUCHbIN LEHTP (cM. ¢. 36), npounTanTe 3TOT pasgen. B 6onbwmnHcTBe criyvyaes Bbl
MOXEeTEe peLUnTb BO3HMKLUME NPOBneMbl camu.

O6Hapy>xeHHas
HEeUCrnpaBHOCTb:

Ctn panbHaa MalwnHa
He BKI4yaeTcH.

LiMkn cTUpKK He 3anycKaeTcA.

CTupanbHaa mMaliMHa He 3anvBaeTt
Boay (Ha ancnnee nosBnsertcsa
coobuweHune H,0).

CTMpaﬂbHaﬂ MalluHa HenpepbIBHO
3aJiuBaeT u cnumBaeT BoAy.

CTVIpaanaﬂ MaliunHa He Npoun3Bo-
AWUT CIIUB U OTXKUM.

CunbHas BUOpaumsa npu oTKume.

MpoTeuykn BoAbl U3 CTUpPaANbHOMN
MaLUUHbI.

B cny4yae HeucnpaBHOCTU Ha
Aucnnee NosABNsieTcs KoA oWwWnoKuy,
Hanpumep: F-01

N36bITOYHOE NneHooGpa3oBaHue.

H Hotpoint
ARISTON

CIS

Bo3moxHble npuynHbl / MeToabl ycTpaHeHUs:

Burika He BCTaBreHa B pO3ETKY U BCTaRIMEHa MIoxo, He obecrieqnBast KoHTaKTa.
B OMe OTKIHOYEHO ANeKTPUYECTBO.

KpbILLKKY MK NIOK NNOXO0 3aKPbIThI

(Ha gucnnee nosBnseTca Hagnucb «doory (JHK))

He 6bina HaxaTta KHomnka @ .

He Gbina HaxxaTa kHonka MYCK/CBPOC (Start/Reset).

3akpbIT KpaH nogaym Boab.

Bbina 3anporpammmpoBaHa oTcpouyka 3anycka nporpammel (06 ncnons3osa-
HUKM Tanmepa cm. Ha c. 31).

3anvBHO WNaHr He NOACOEOVHEH K KpaHy.

LnaHr nepexar.

3akpbIT KpaH NogaYn BoAb!.

B nome Het Boab!.

Henocrato4Hoe BogonpoBOaHOE AaBEHME.

He Gbina HaxxaTa kHonka MYCK/CBPOC (Start/Reset).

CnuBHOW wWnaHr pacnonoxeH Hmwxe 65 wnu Boiwe 100 cm. oT nona
(cm. c. 27).

KoHeL, CMMBHOTO LLnaHra norpyxeH B Boay (cm. ¢. 27).

HacTeHHbIN cnvB He MMeeT CMBHOW TPyObl.

Ecnv cnvBHOW LLNaHr BCTPOEH B KaHanm3aumio, UMenTe BBUAY, YTO Ha BEPXHNX 3TaXaX
MOXET CO34aBaTbCA «CUGOHHDLIN 3hdEKT» — MaLUMHA OOHOBPEMEHHO CIMBAET U
3anvBaet Bogy. [Ins npenoTepalLeHnsa nogobHoro adbdpekTa ycTaHaBnmMBaeTcs cne-
umnanbHbIN knanaH (aHTUCUAOH).

BbiGpaHHaa nporpamma He npedycMaTpuvBaeT CrvB BOAbl — AN HEKOTOPbIX
nporpamMm HeoBXOAMMO BKITHOYUTL CIMB BPYUHYHO (cm ¢. 30).
AKTUMBM3MpOBaHa AononHuTenbHasa yHKuus Jlerkas rnaxka: ons 3asep-
weHnda nporpammbl Haxxmute kHonky MYCK/CBEPOC (Start/Reset)
(cm. c. 31).

CnvBHOM LWINaHr nepexxaT (CM. ¢. 27) NN 3aCOpPEH.

3acop B kaHanusaumu.

Mpu ycTaHoOBKe CTVparsHOM MalLvHbl 6apabaH Obir pa3trokMpoBaH HEMPaBUITb-
Ho (cm. c. 26).

CtupanbHasa MalumHa ninoxo BblpoBHeHa (cm. ¢. 26).

3asop mexay MalumMHom n cteHon/mebernbio HegocTaTo4veH (cm. . 26).

lMnoxo 3akpenneH 3anMBHON LUMAHT (ranka Ha KOHLe LunaHra HennoTHO 3a-
TSIHyTa U HENpaBUIbHO YCTaHOBMNEHa npoknagka (cm. c. 26).
Pacnpegenutens mMooLwwmx cpeacTs 3abuT octaTkaMmu MOKOLUMX CPeAcTB
(o uncTke pacnpegenutens cm. c. 34).

[10x0 3aKkpenseH CBHOM LMaHr (CM. ¢. 27).

BbIkntounTe MaLLIMHY U BbIHEBTE LLITENCENbHYHO BUIKY 13 ANEKTPOPO3ETKY, MOAOKAUTE
1 MWHYTY 1 BHOBb BKMOUUTE MalLMHy. Ecnn HemcnpaBHOCTL He yCTpaHsieTcs,
obpaTuTteck B TexHuueckumn Cepaic.

Mcnonb3yeTca motollee cpedcTBo, HenoaxoAsiee NS aBTOMaTU4eCKnX
CTUparibHbIX MaLUMH C (OPOHTarIbHOM 3arpy3Kou.
lMNepenoanpoBka MOtOLLIErO cpeacTaa.

Ecnu nocne nposepku mawuHa npodosmkaem pabomame He O0KHbLIM 06pa3om,
obpamumeck 8 Aemopu3oeaHHbIl CepeuUCHbIU yeHmp 3a noMouwbio. (cm. c. 36)
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CepBuUcCHoe
obocnyxuBaHue

Mepen Tem kak o6paTUTbCA B ABTOPM3OBaHHbIM CepBUCHbLIA LIEHTpP:

Y6eautechb, 4YTO Bbl HE MOXETe YCTPaHUTb HEMCNPAaBHOCTb CAMOCTOATENBHO (CM. ¢. 35).

3anyctute nporpammy MOBTOPHO ANS1 NPOBEPKN MCNPABHOCTM MaLLMUHbI.

B npotmBHOM cnyyae obpaTtutecb B ABTOPM30BaHHbIN CepBUCHBIN LIEHTP No TenedoHy, ykasaHHOMY B
rapaHTUMHOM JOKYMEHTe.

He nonb3ylimeck ycry2amu nuy, He yronHoMoyYeHHbIX [Npousgodumernem.
lpu pemoHme mpebylime Ucnob308aHUsI OpuUaUHabHbIX 3anacHblx Yacmed.

Mpu o6palieHmn B ABTOpU3OBaHHbIN CepBUCHLIN LIEHTP coobLluTe:

TWN HEMCMPaBHOCTY;
HOMEp rapaHTUMHOIro JOKyMeHTa (CEPBUCHOWM KHUXKWU, CEPBUCHOro cepTudmkaTta v T.0.);

Mogenb mawuHbl (Moa.) n cepuiiHein Homep (S/N), ykasaHHble B MHOpMauMoHHON Tabnuyke, pacno-
FNOXXEeHHOW Ha 3aJHeln NaHenu cTupanbHOW MalluHbI.
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Uzembehelyezés

! E kézikdnyv megbrzése azért fontos, hogy barmikor
elévehesse, és megnézhesse. Ha a mosogépet
eladna, atadna vagy masnal helyezné el,
gondoskodjon arrél, hogy e hasznalati utasitas a
géppel egyitt maradjon, hogy az Uj tulajdonos is
megismerhesse a mosogeép funkcidit és az ezekre
vonatkozé figyelmeztetéseket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat: fontos
informaciokat tartalmaznak az Gzembehelyezésrél,
a hasznalatrél és a biztonsagrol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas
Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a
mosogépet.

2. Ellenérizze, hogy a
moségép nem sérlilt-e
meg a

szallitds soran. Ha a
gépen sérllést talal, ne
csatlakoztassa, és
forduljon a készulék
eladéjahoz.

3. Tavolitsa el a
hatoldalon talalhato, a
szallitashoz felszerelt
4 védbcsavart, valamint
a gumit a hozza
tartozo6 tavtartoval (lasd

abra).

4. A furatokat zarja le a tartozékként kapott
miianyag dugokkal.

5. Minden darabot 6rizzen meg: ha a moségépet
szallitani kell, el6tte ezeket vissza kell szerelni.

Figyelem: ujboli hasznalat esetén a rovidebb
csavarokat felllre kell szerelni.
! A csomagoldéanyag nem gyermekjaték

Vizszintezés

1. A mosdgépet sik és
kemény padléra allitsa,
ugy, hogy ne érjen
falhoz, butorhoz vagy
mashoz.

2. Ha a padlé nem
tokéletese vizszintes,
az els6 labak be-,
illetve kicsavarasaval
kompenzalhatja azt (lasd abra). A d6lés a gép
fels6 burkolatan mérve nem lehet tobb, mint 2°.

A pontos vizszintezés biztositja a gép stabilitasat,
igy az a mikodés soran nem fog vibralni, zajt
okozni vagy elmozdulni. Szényegpadlé vagy
sz6nyeg esetén a labakat ugy allitsa be, hogy a
mosogép alatt elegendd hely maradjon a
szell6zésre.

Felallitas, athelyezések

A mosoégéped egy
specialis, behuzhatdé
kerekekkel ellatott
kocsival van
felszerelve az
athelyezés
megkonnyitése
érdekében. Ezen
o kocsi leengedéséhez
150 eés igy a gép
eréfeszités nélkili
elmozditasahoz alul a zarécsik alatt, bal oldalon
elhelyezett kart kell meghuzni. Az athelyezés
befejeztével a kiindulasi allapotba tegyuk a
gépet. Ezen a ponton a gép biztonsagosan fel
van allitva.

Viz és elektromos csatlakozas

Vizbevezetd cso csatlakoztatasa

1. lllessze az A
tomitést a vizbevezet6
cs6 végére és
csavarozza fel a 3/4”-os
kilsé menettel

— <g— A rendelkezd hidegviz
csapra (lasd abra).

LTl A csatlakoztatas el6tt

M eresszen ki a csapbdl

vizet addig, amig a viz
teljesen atlatszéva nem
valik.

2. Csatlakoztassa a
vizbevezetd csovet a
mosogephez ugy, hogy
azt a hatul jobboldalon
fent [év6 vizbemeneti
csonkra csavarozza
(lasd abra).

3. Ugyeljen arra, hogy
a csovon ne legyen
térés vagy szikulet.

! A csapnal a viznyomasnak a Miiszaki adatok
tablazatban szereplé hatarértékek koézott kell
lennie (lasd a szemben lévé oldalt).

! Amennyiben a vizbevezeté cs6 nem elég hosszd,

forduljon szaklzlethez vagy megbizott
szakemberhez.

38



A leeresztécs6 csatlakoztatasa

.

65 - 100 cm

A leereszt6csovet
'4 csatlakoztassa

lefolyéhoz vagy a
padlotol 65 és 100 cm
kozotti magassagban

Iévé fali lefolydszifonhoz
anélkul, hogy megtorné,

vagy akassza a mosdo
vagy a kad szélére
ugy, hogy a tartozékok
k6zott 16v6 vezetdt a
csaphoz er@siti (lasd
abra). A leeresztécs6
szabad végének nem
szabad vizbe mertlnie.

! Toldasok hasznalata nem javasolt. Amennyiben
feltétlenll szikséges, a toldas atmér6je egyezzen
meg az eredeti cs6ével, és semmiképpen se
legyen 150 cm-nél hosszabb.

Elektromos bekotés

Miel6tt a csatlakozédugot az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg arrél, hogy:
* az aljzat foldelése megfelel a térvény altal el6irtnak;

» az aljzat képes elviselni a gép Miszaki adatait
tartalmazé tablazatban megadott maximalis
teljesitményfelvételt (lasd szemben);

* a haldzat feszlltsége a Mlszaki adatokat
tartalmazé tablazatban szereplé értékek kozeé esik
(lasd szemben);

* Az aljzat legyen kompatibilis a gép
csatlakozodugdjaval. Ellenkezé esetben cserélje
ki az aljzatot vagy a csatlakoz6dugot.

! A mosogép nem dllithato fel nyilt téren, még akkor
sem, ha a tér tetével van fedve, mert nagyon veszélyes,
ha a gép esének vagy zivataroknak van kitéve.

! A csatlakozodugdnak konnyen elérheté helyen kell
lennie akkor is, amikor a gép mar a helyén all.
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! Ne hasznaljon hosszabbitét vagy elosztot.
! Ne legyen a kabel megtérve vagy 6sszenyomva.

! A haldzati kabelt csak megbizott szakember
cserélheti.

Figyelem! A gyarté minden felel8sseget elharit,
amennyiben a fenti eldirasokat figyelmen kivul
hagyjak.

Els6 mosasi ciklus
Uzembehelyezés utan, mielétt a mosogépet

hasznalni kezdené, végezzen egy 90°-0s elémosas
nélkili mosast mosoporral de mosandoé ruha nélkul.

Miiszaki adatok

Modell AVTXF 149

szélesség 40 cm

Méretek magassdg 85 cm
mélység 60 cm

Ruhatoltet: 1-t61 6 kg-ig

Elektromos Lasd a késziiléken taldlhaté, muszaki

csatlakozas jellemzoket tartalmazé adattablat!
maximdlis nyomds 1 MPa (10 bar)

Vizcesatlakozasok minimdlis nyomds 0,05 MPa (0,5 bar)
dob drtartalma 42 liter

Centrifuga .

fordulatszdm 1400 fordulat/perc-ig

IEC 60456

3-as program; hdmérséklet 60°C;

bvéany Szerinti
szapvany Szerinti 6 kg ruhatoltettel végezve.

vezérlgprogramok

Ez a berendezés megfelel a kovetkezd
Unidés ElGirdsoknak:

- 73/02/19-i 73/23/CEE el6irds
(Alacsony fesziiltség) és annak
modositdsai

- 89/05/03-i 89/336/CEE eldiras

(Elektromdgneses osszeférhetdség) és
ﬁ annak mdédositdsai

-2002/96/CE
|
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A mosogep leirasa

—
n Vezérl6 panel

Gomb .

BEKAPCSOLAS/

KIKAPCSOLAS

= ‘
Gombok ]
FUNKCIO — o OSTART/
[ e RESET
— | gomb
I L N e
CENTRIFUGA : 2 . Teker6gomb
HGMERSEéII.JSTKESLELTETES BILLENTYUZAR PROGRAM
VALASZTAS

Kijelz6:
a mosasi ciklust és/vagy a programozas allapotat BILLENTYUZAR gomb. A mos6gép gombjait zarolja a
mutatja (/asd 41-43 oldalak). miikédés ideje alatt vagy Stand-by médban.
CENTRIFUGA * gomb. A centrifuga sebességét KIKAPCSOLAS/BEKACSOLAS gomb. A mos6gép ki-
szabalyozza, vagy leéllitja a centrifugat (lasd 43 old.). és bekapcsolasara (lasd 42. old.).
HOMERSEKLET gomb. A mosasi hdmérsékletet START/RESET gomb. A programok elinditasara vagy a
allitia be 90° és 0° kozott (lasd 43. old.). helytelen beallitasok torlésére (lasd 42. old.).
IDOKESLELTETES gomb. A mosdgép inditasanak PROGRAMOK gomb. Programok kivalasztasa (42.0/d.).

max. 24 o6ras keésleltetésére szolgal (lasd 43 old.).

* A minden centrifugalas elején jelentkezé tulzott vibralas elkeriilése érdekében a késziilék egyenletesen elosztja a bepakolt
ruhakat a dob folyamatos, a mosasi sebességnél valamivel gyorsabb forgatasaval. Ha azonban az ismételt prébalkozasok
ellenére sem sikertl a bepakolt ruhat tokéletesen elosztani, a késziilék a bedllitottnal kisebb fordulatszamon fog centrifugalni.
Abban az esetben, ha tulsagosan nagy a kiegyensulyozatlansag, a készilék végzi el az elosztast a centrifuga helyett.

A kiegyensulyozasra tett esetleges prébalkozasok maximum 10 perccel nyujthatjak meg a ciklus teljes id6tartamat.

A forgdédob kinyitasa és bezarasa
A) KINYITAS (1. abra).
Felemelni a kuls6 fed8lapot és teljesen kinyitni.

B) A DOB KINYITASA (Soft opening).
Egy ujjal nyomja meg a 2-es abran jelzett
gombot és a dob finoman kinyilik.

C) RUHANEMU BEHELYEZESE. (3. abra)

D) BEZARAS. (4. abra)

- el6szor az elllsé ajtot leeresztve majd a hatsot
rahajtva jol bezarni a forgédobot.

- ellendrizni, hogy az ellils8 ajté kampdi tokélete-
sen illeszkednek-e a hatso ajtéban levd helytkre.

- akattanas ,klak” észlelése utan mindkét ajtéra
enyhe nyomast gyakorolni lefelé, melyeknek nem
szabad kikattanni.

- végul a kils6 fed6lapot bezarni.

E) ADOB VEGSO LEALLASA(2 abra)
A mosasi ciklus befejeztével a dobaijto
automatikusan felfelé all be, igy kénnyitve meg
annak kinyitasat (csak egyes modelleknél).
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Kijelzé

A moségép programozasan kivil (lasd 43. old.), a kijelz§ a mosasi ciklussal kapcsolatos informacidk

megjelenitésére szolgal.
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@_. Billentytizar
Az On és gyermekei biztonsaganak érdekében, a gép mikoédésének idétartama alatt, vagy amig a gép
varakozik (késleltetett inditas-Stand-by), a funkciogomb 2 masodpercig tarté lenyomasaval le lehet zarni a
billentylket. A billentylizar feloldasahoz tartsa nyomva 4 masodpercig.

=0 Ajtézar:
A vilagité jelz6lampa jeldli, hogy az ajté reteszelve van a véletlen kinyitas megakadalyozasara. A karok
elkerllése érdekében meg kell varni, hogy a jelz6lampa kialudjon, miel6tt megprébalna az ajtot kinyitni.

Ez a modell olyan berendezéssel rendelkezik, amely lehetéveé teszi az ajtd nyitasat a program els6 fazisanak
soran is. Ez akkor lehetséges, ha a szimbdélum nem vilagit.

A program végén az “End” felirat jelenik meg.

H Hotpoint
ARISTON

Az utan, hogy a program elinditdsahoz megnyomta a
START/RESET billentydt, a kijelzén a ciklus végéig
hatlalévé id6 lathatd. Abban az esetben, ha az indito
oran késleltetés van beallitva (Késleltetés id6zit6, lasd
43. oldal) ezt megjeleniti.

A folyamatban lévé fazist:

L]
Cj El6mosas @ Centrifuga
D Mosas
Oblités

Funkciok és Opcidok személyreszabasa:
Funkcidk és opcidk kivalasztasahoz tekintse at az
alabbiakat és a 43. oldalt.

«Q Hangjelz6. Az On gépe rendelkezik olyan
hangjelzéssel, ami jelzi a kilonb6z6 funkcidk
elvégzéseét, vagy az esetleges hibakra figyelmeztet.
Osszeférhetetlenség, opcidk/programok gombok,
inditas, ciklus vége, leallitas.

! Rendellenes miikbdés esetén a hiba kédja jelenik meg, példaul: F-01, (lasd 47. oldal).
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Inditas és Programok

Roviden: egy program elinditasa . Allitsa be a mosasi hdmérsékletet (lasd 43. oldal).

1. Az @ billenty(i megnyomasaval kapcsolja be a . Allitsa be a centrifugalasi fordulatszamot (lasd 43. oldal).
mosogépet. Néhany masodpercre az dsszes visszajelzd 6. A START/RESET billentyli megnyomasaval
felgyullad, majd elalszik, és a BEKAPCSOLVA/AJTOZAR inditsa el a programot.
visszajelz6 kezd villogni. A torléshez tartsa nyomva a START/RESET

2. Rakja be a mosnivalét, téltse be a mosdészert és billenty(t legaldbb 2 masodpercen keresztil.

(6200

adalékanyagokat (lasd 44. oldal), majd zarja 6ssze
az dob szarnyait, és csukja le a fedelet!
3. A PROGRAMOK tarcsaval allitsa be a kivant

. A program végeztével a BEKAPCSOLVA/
AJTOZAR visszajelz6 villog, azt jelezve, hogy az
ajtot ki lehet nyitni. Vegye ki a mosott ruhat, és

mosoéprogramot. az ajtét hagyja kicsit nyitva, hogy a dob
kiszaradhasson. Az @ billentylvel kapcsolja ki a
Programtablazat mosogeépet.
4 P Mosészer Fehérités / | Ciklus
fifrlnnﬂé:];;: a szennyez8dés Programok | Hémérséklet Oblitészer | Fehéritdszer |id6tartam- | Moséciklus leirdsa
El6mosds | Mosds opci6 a (pere)
Pamut
Kiilonosen szennyezett fehér 1 90°C . . . 155 Elémosds, mosdas, oblitések,
anyagok (lepedd, asztalterits, stb.) N koztes és végsd centrifugdlasok
Kiméletes
Kiilonosen szennyezett fehér 2 90°C . . 147 Mosis, oblitések, koztes és végss
anyagok (lepedd, asztalteritd, stb.) Hagyoma- centrifugdlasok
nyos
Kiméletes
Nagyon szennyezett tartés fehér 3 60°C . . 175 Mosis, oblitések, koztes és végsd
és szines anyagok Hagyoma- centrifugdlasok
nyos
Kiméletes
Kevéssé szennyezett fehér és kényes 4 40°C . . 96 Mosis, oblitések, koztes és végsd
szines anyagok (ingek puloverek, stb.) Hagyoma- centrifugdlasok
nyos
Kiméletes
Kevéssé szennyezett kényes 5 30°C . . 38 Mosis, oblitések, koztes és végso
szines anyagok Hagyoma- centrifugaldsok
nyos
Szintetikus anyagok
Nagyon szennyezett tartés szines 6 60°C . . Kiméletes 07 | pysbdessitiis vagy kiméletes
anyagok (csecsemdruhdzat, stb.) 1 fe}ln[rifuge’lglés gy :
Nagyon szennyezett tartds szines 7 50°C . . Kimélet 03 M%srgz,éts‘)b;ittlissel\jé Cimélotes
anyagok (csecsemdruhdzat, stb.) imeletes feymrifugziglés gy
Kényes szines anyagok (mindenfajta 8 40°C . . Kiméletes 83 | pydibideaitiis vagy kiméletes
enyhén szennyezett ruhdzat) fe)/n[rifuée’lglés s vagy
Kényes szines anyagok (mindenfajta 9 30°C . . 33 Mosads, oblitések és kiméletes
enyhén szennyezett ruhazat) N centrifugdlds
Kényes anyagok
., ° P Mosias, Oblitések és kiméletes
Gyapji 10 40°C Kiméletes 48 centrifuglds
. < ) P Mosds, oblitések,
Nggyf)n lﬁenyﬂes kdmel.(, P 11 30°C . . 55 gylir6désgatlas vagy
(fliggdnyok, selyem, viszkdz, stb.) szivattytizds
RESZLEGES PROGRAMOK
Oblités . Oblitések és centrifugalas
Kiméletes 6blités = . g?\lli;ftsyefz’iyur"désgﬁﬂés vagy
. f14 Szivattyuzds €s erds
Centrifugdlds @ centrifugdlds
Kiméletes centrifugalds @ fezr?{:tftuy;;lzz és kiméletes
Szivattyizas bl’j Szivattyuzas
Megjegyzések

* A gylrédésgatlas leirasahoz: lasd Vasalj kevesebbet, szemben lévé oldal. A tablazatban szerepld értékek

tajékoztatd jellegliek.

* A mosas végen, miel6tt kinyitna a mosogépet, varjon 3 percet, amig a dob ablakai felfele nem néznek.

Specialis program

Napkézbeni 30' (9-es program szintetikus anyagokhoz) programot kevéssé szennyezett ruhak gyors mosasara
fejlesztettik ki: minddéssze 30 percig tart, igy energiat és id6t takarit meg. A 9-es programot 30°C
hémérsékletre beallitva kilonb6zé jellegli anyagokat egylttesen lehet mosni (kivéve gyapju és selyem),
maximum 3 kg-os toltéssel. Folyékony mosészer hasznalatat javasoljuk.
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Centrifugalas beallitasa

s M
) Ha a mosdgép bekapcsolasakor a TARCSA olyan programra van
— U =0 allitva, amelynél a centrifugalast be kell allitani, az @) ikon folyamatosan
=% ( @@ 88 vilagit. Az @) gomb megnyomasaval megjelenik a bealhtott programra
) — ~ vonatkozé maximalis centrifugalasi sebesség és az @) ikon villogni
© @ @ kezd. A gomb ismételt megnyomasaval az érték OFF allasig

csOkken, ami a centrifugalas elhagyasat jelenti (ha vissza szeretne
térni magasabb értékhez, nyomja a gombot tovabb); alljon meg a
C O [C0 €D CO COJI kivant éréknél, kériilbelal 2 masodperc miiva a kivalasztott értéket a
moso6gép elfogadja: az @) szimbolum folyamatosan vilagit. A beallitott
centrifugalasi fordulatszam minden programra érvényes, kivéve a 11-
est és a Szivattyuzast.

Hémérséklet beallitasa

Ha a moso6gép bekapcsolasakor a TARCSA olyan programra van allitva, amelynél a hémérsékletet be kell
allitani, azolkon folyamatosan vilagit. Az()gomb megnyomasaval megjelenik a beallitott programra
vonatkoz6é maximalis hémérséklet és az(_) ikon villogni kezd. A gomb ismételt megnyomasaval a hémérseéklet
OFF allasig csokken, ami a hidegmosast jelenti (ha vissza szeretne térni magasabb értékhez, nyomja a
gombot tovabb); alljon meg a kivant értéknél, korulbelil 2 masodperc mulva a kivalasztott értéket a mosogeép
elfogadja: az @szombélum folyamatosan vilagit. A beallitott hémérséklet minden moséprogramra érvényes.

Delay Timer

A kijelzén az@ gomb megnyomasa utan megjelenik az OFF felirat és az ennek megfeleld szimbdlum villogni
kezd.

A gomb Ujboli megnyomasasval megjelenik az ,1h”, azaz egy 6ras késleltetés, és igy tovabb, egészen 24
oraig; alljion meg a kivant ,késleltetésnél”, korilbellil 2 masodperc mulva a kivalasztott értéket a mosogép
elfogadja; ezt kdvetéen a kijelz6n megjelenik a beallitott programra vonatkozo késleltetési id6 és az@
szimbolum folyamatosan vilagit. Ha most megnyomja a START/RESET gombot, Ujra megjelenik a kivalasztott
.Késleltetési” id, mely minden éraval csdkken egészen a ciklus indulasaig, ebben a szakaszban a
.Késleltetés” csak visszafele modosithatd. Az Id6késleltetd mindegyik programhoz beallithato.

Billenty(izar (/asd 43. old.)

Funkciok

A mosodgép kulonféle mosofunkcidi lehetdvé teszik a kivant tisztitas és fehérség elérését. A funkciok bekapcsolasahoz:
1. nyomja meg a kivant funkciéhoz tartozo billenty(it, az alabbi tablazat szerint;

2. a billentyl vilagitasa azt jelzi, hogy a hozza tartozo funkcié be van kapcsolva.

Megjegyzés: A gyors villogas azt jelenti, hogy a beallitott programhoz a billenty(ih6z tartozé funkcié nem
kapcsolhat6 be.

Abban az esetben, ha egy masik, korabban kivalasztottal 6ssze nem féré funkciot kapcsol be, csak az utolséként
valasztott marad bekapcsolva.

Funkciok Hatas Megjegyzések a hasznalathoz A kovetkezd
programokkal
miikodik:

Super Az A Osztalyban 1, 2, 3, 4,

Wash szabvanyosnal 5,6,7,8

. lathatéan
@ fehérebb,
makulatlan

tisztasdg elérését
teszi lehetdvé.

Vasalj Csokkenti az Ennek az opcidénak a bedllitdsdval az 6 7, 8 11 programok az Mindegyik,
kevesebbet |anyagok gytirését, | dztatdsndl (Gyurodésgatlas) ledllnak és a kivéve:
ezzel konnyitve a | VASALJKEVESEBBET gomb villogni kezd: 1, 2,9, 10,
vasaldst. Szivattydzas.
@ - A ciklus befejezéséhez nyomja meg a START/RESET vagy a

VASALJKEVESEBBET gombot.

- ha csak le akarja szivattyidzni a vizet, a tdrcsdt dllitsa a
szivattylizds szimbdlumaéra v, és nyomja meg a
START/RESET billentyiit.

Extra Noveli az oblités | A moségép teljes toltése esetén vagy nagymennyiségi 1, 2, 3, 4,
Oblités hatékonysdgat. mosdészeradagolds esetén javasolt. 5,6,7,8,
—~ Oblitések.
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Mososzerek és mosandok

Mosdszeradagolo fidk

A mosas eredményessége fligg a mosdszer helyes
adagolasatol is: ha tul sokat adagol beléle, a
mosas nem lesz hatékonyabb, de hozzajarul
ahhoz, hogy lerakodas képzddjon a mosogépben,
valamint a
kérnyezetet is jobban
szennyezi.

Huzza ki a
mososzeradagold
fiokot, és a
kdvetkezbképpen
tegye bele a
mosoészret vagy az
adalékot.

1. es tartaly: Mososzer elé6mosashoz (por)

2. rekesz: Mosdszer (por vagy folyékony)
A folyékony mosészert helyezze kozvetlen a
rekeszbe az erre a célra kialakitott mér6edénybe.

3. rekesz: Adalékanyagok (lagyitészer, stb.)
Amikor a 3. rekeszbe betdlti a lagyitoszert,
Ugyeljen ra, hogy ne lépje tul a "max" jelzést.
A lagyitészer automatikusan belekerdl

a mosogépbe az utolso oblitéskor. A program
végén a 3. rekeszben bizonyos mennyiségu viz
marad. Ez a tulsagosan suru lagyitoszer
feloldasara, vagy a koncentratumok higitasara
szolgal. Ha a 3. rekeszben tébb viz marad, mint
altalaban, az az Uritonyilas eltdmodését jelenti. A
kitisztitasahoz lasd 46. oldal.

4. rekesz: Fehéritoszer

! Ne hasznaljon kézimososzert, mert tdlzottan sok
hab képzdédik.

Fehérité program

A hagyomanyos fehérit§ programot az erds fehér
szbvetekhez, mig a kimélo fehéritést a szines,
szintetikus és gyapju ruhakhoz hasznalja.

A fehérité adagolasakor tgyeljen arra, hogy ne
Iépje tul a 4-es rekesz "max" jelzését (lasd abra).
A fehérité adagolasakor lgyeljen arra, hogy ne Iépje
tdl a 4-es rekesz "max" jelzését (lasd abra).
Amennyiben csak fehéritést akar végezni, 6ntsén
fehéritét a 4-es rekeszbe és allitsa be az Oblités
programot (pamut ruhak) vagy a Kiméld oblitést
=3 (szintetikus ruhak).

Mosandé6 ruhak elékészitése

+ Osztalyozza a mosanddkat a kdvetkezék
szerint:
- kelme tipusa / cimkén 1évé szimbdlum.
- szinek: valogassa kilon a szines ruhakat a
fehérektdl.

+ Uritse ki a zsebeket, és vizsgalja meg a
gombokat.

* Ne Iépje tul a mosanddk szaraz sulyara
vonatkoz6an megadott értékeket:
Tartés anyagok: max. 6 kg
Szintetikus anyagok: max. 2,5 kg
Kényes anyagok: max. 2 kg
Gyapju: max. 1 kg

Milyen nehezek a mosandé ruhak?
1 leped6 400-500 g.
1 parnahuzat 150-200 g.
1 asztalterit6 400-500 g.
1 firdékoépeny 900-1200 g.
1 torulk6z8 150-250 g.

Kulonleges banasmaédot igénylé darabok

Figgonyok: hajtogatva tegye parnahuzatba
(vaszonzsakba) vagy halés zacskdba. Kiulén mossa
Oket, és ne Iépje tul a fél téltésnyi mennyiséget.
hasznalja a 11-es programot, amelyik
automatikusan kikapcsolja a centrifugalast.
Toll/pehely agynemiik és tollkabatok: ha a benne
lévé liba vagy kacsatoll moségépben moshato.
Forditsa ki a darabokat, és egyszerre legfeljebb 2-3 kg-
nyit mosson ugy, hogy egyszer vagy kétszer
megismétli az oblitést, és kiméletes centrifugalast
hasznal.

Teniszcipok: tisztitsa meg a sartél. Egyutt
moshatdk a farmer és mas tartés anyagokkal, de
nem a fehér ruhadarabokkal.

Gyapju: a legjobb eredmény elérése érdekében
hasznaljon specialis mosodszert (gyapjumosészert),
és ne lépje tul az 1 kg ruhatoltetet.

Woolmark Platinum Care

Kimélo, mint a kézi mosas.
Az Hotpoint-Ariston Uj, igényesebb szabvanyt
@) vezetett be, amita The Woolmark Company az
TURGT értékes Woolmark Platinum Care markajelzéssel
ismert el. Ha a moségépen a Woolmark Platinum
Care log6 lathato, kitlin eredménnyel moshatok benne az
olyan gyapju ruhadarabok is, amelyek cimkéjén a ,Kézzel
mosando” megjeldlés olvashato (M.0303):
|1Az 6sszes ,Kézzel mosandd” ruhadarabhoz a 10-
es programot allitsa be, és hasznaljon specialis
mososzert (max 1 Kg).
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Ovintézkedések
és tanacsok

! A mosdgépet a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak
megfeleléen tervezték és gyartottak. Ezeket a
figyelmeztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk le, és
figyelmesen el kell olvasni 6ket.

Altalanos biztonsag

* A mosogépet csak felnétt hasznalhatja, és csak az e
hasznalati utasitasban megadott utasitasok szerint.

* Ne érjen a géphez mezitlab, illetve vizes vagy
nedves kézzel vagy labbal.

* A csatlakozédugot az aljzatbdl ne a kabelt, hanem a
csatlakozot fogva huzza ki.

* Ne nyissa ki a mososzeradagolé fiokot, ha a
mosogép mikodik.

* Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forré lehet.

* Semmiképpen ne feszegesse az ajtot: megsérilhet a
véletlen nyitast akadalyozo biztonsagi retesz.

* Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép belsé
részeihez, és ne probalja megjavitani.

* Mindig tgyeljen arra, hogy gyerekek ne
mehessenek a mikodd gép kozelébe.

* A mosas soran az ajté meleg lehet.

* Amennyiben a gépet at kell helyezni, két vagy harom
személy végezze, maximalis figyelemmel. Soha sem
egyedul, mert a gép nagyon sulyos.

* A mosando berakasa elétt ellenérizze, hogy a
forgdédob Ures legyen.

Hulladékelhelyezés

+ Oreg mosdgép kidobasa:
miel6tt a hulladékok kézé helyezné, tegye
hasznalhatatlanna ugy, hogy elvagja a halézati
kabelt, és letépi az ajtot.

« Arégi elektronikus termékek megsemmisitése

Az elektromos készulékek megsemmisitésérol sz616
europai direktiva 2002/96/EC eloirja, hogy a régi
haztartasi gépeket nem szabad a normal nem
szelektiv hulladékgyuijtési folyamat soran
dsszegyuijteni. A régi gépeket szelektiven kell
0sszegyuijteni, hogy optimalizalni lehessen a bennuk

H Hotpoint

ARISTON

Iévo anyagok Ujrahasznositasat és csokkenteni
lehessen az emberi egészségre és kornyezetre
gyakorolt hatasukat. Az athuzott “szemeteskuka” jele
emlékezteti Ont arra, hogy kotelessége ezeket a
termékeket szelektiven 6sszegyuijteni.

A fogyasztdknak a helyi hatésagot vagy kereskedét
kell felkeresnilk a régi haztartasi gépek helyes
elhelyezését illetéen.

Kornyezetvédelem

Kornyezetvédelmet szolgalé technolégia

Ha az ajto Gvegen keresztll kevés viz latszik, az azért
van, mert az Uj technoldgianak kdszénhetéen az
Hotpoint-Aristonnak a felénél kevesebb viz is elég
ahhoz, hogy maximalis tisztitohatast érjen el: egy olyan
cél, amelyet a kornyezet megdvasa érdekében tlztink
ki.

Takaritson meg mosoészert, vizet, energiat és ido6t

* Annak érdekében, hogy ne pazaroljunk az
er6forrasokkal, a moségépet teljes ruhatoltettel kell
hasznalni. Egy teljes ruhatéltettel valé mosas két
féltoltet helyett, akar 50% energia megtakaritast is
lehet6vé tehet.

» Az el6bmosas csak nagyon szennyezett ruhak esetén
szlUkséges. Ha nem hasznalja, azzal mosdszert, id6t
és 5-15% energiat takarit meg.

» Ha a foltokat a mosas el6tt folttisztitoval kezeli, és
bedaztatja, kevesebb szikség lesz a magas
hémérsékletli mosasra. A 60°C-on torténé mosas a
90°C helyett, vagy 40°C-on 60°C helyett akar 50%
energiamegtakaritashoz is vezethet.

* Haamosoészert aviz keménysége, a
szennyezettség mértéke és a ruha mennyisége
alapjan helyesen adagolja, elkerlli a pazarlast és
nem terheli feleslegesen a kdrnyezetet: még, ha
bioldgiailag lebomlo6 fajtajuak is, a mosdszerek olyan
Osszetevéket tartalmaznak, amelyek megvaltoztatjak
a természet egyensulyat. Ezen kivdl, kertlje az
Oblitészerek hasznalatat, amennyire csak lehet.

* Ha akésd délutan és a kora hajnal kozotti
idészakban mos, akkor hozzajarul ahhoz, hogy
csokkentse az aramszolgaltato vallalatok terhelését.

A Késleltet6 id6zit6 (lasd 43 oldal) nagyon hasznos
a mosas idézitése szempontjabdl.

+ Haamosott ruhakat utana szaritégépben szaritja,
magas fordulatszamu centrifugalast valasszon. Ha a
mosott ruhaban kevés a viz, id6t és energiat takarit
meg a szaritéprogramnal.
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Karbantartas és torodés

A viz elzarasa és az elektromos aram

kikapcsolasa

+ Minden mosas utan zarja el a vizcsapot. igy
kiméli a moségép vizrendszerét, és megszinteti a
vizszivargas kockazatat.

* Huzza ki a halozati csatlakozédugot az
aljzatbdl, amikor a mosogépet tisztitia vagy
karbantartast végez.

A mosogép tisztitasa

A kils6 részeket és a gumi részeket langyos
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne hasznaljon
olddszert vagy suroldszert.

A mosoészeradagol6 fiok tisztitasa

Vegye ki a fiokot ugy, hogy felemeli és kifelé huzza
(lasd abra).

Folyoviz alatt mossa ki. Ezt a tisztitast gyakran el
kell végezni.

Az ajté és a forgédob gondozasa

* Az ajtét hagyja mindig résre nyitva, nehogy
rossz szagok keletkezzenek.

A szivattyu tisztitasa

A mosdgép Ontisztitd szivattyuval van felszerelve,
melynek nincs sziksége tisztitasi és karbantartasi
miveletekre. Az azonban megtérténhet, hogy kis
targyak kerilnek (apropénz, gomb) a szivattyut
vedé el6kamraba, ami a szivattyu alsé részén
talalhato.

! Gy6z6djon meg rola, hogy a moséprogram véget
ért, és huzza ki a haldozati csatlakozot.

Az esetlegesen a dob mellé esett targyak
kiemeléséhez:

1. vegye le a
mosogep elllsé
oldalan alul
elhelyezkedd részt
kézzel meghuzva a
szélén (lasd abra);
abra);

2. az 6ra jarasaval
ellentétes iranyban
forgatva csavarja le a
fedelet (lasd abra):
természetes, hogy
egy kevés viz kifolyik;

3. gondosan tisztitsa
ki a belsejét;

4. csavarja vissza a
fedelet;

5. szerelje vissza a

panelt ugy, hogy

miel6tt azt a gép felé

nyomna,
meggy6zd8dik arrdl, hogy a horgok a hozzajuk
tartoz6 furatokba illeszkednek.

A vizbevezet6 csé ellendrzése

Evente legalabb egyszer ellenérizze a gumicsovet.
Ki kell cserélni, ha repedezett vagy hasadozott: a
mosas soran a nagy nyomas hirtelen szakadast
okozhat.

! Soha ne alkalmazzon mar hasznalt cséveket.

A mososzertarto tisztitasa

Kivétel: Tisztitas:

Visszahelyezés:

Enyhe nyomast gyakorolni Ezutan kitisztitani vizcsap alatt a tartot (3. abra) egy régi Ne felejtsd el visszailles-
a mosoészertartd ellils6 fogkefe segitségével és az 1-es és 2-es rekeszek fels6 zteni a két szivornyat a
részén levé nagy nyomod- részébe illesztett két szivornyat kihuzva (4. abra) megfelel6 helyére és véglil
gombra és felfelé kihuzni megvizsgalni, hogy azok ne legyenek eltomédve majd a tokjaba beakasztva
(1. abra).

ledbliteni.

4. abra

visszatenni a tartot.
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Rendellenességek | Hotpoint
és elharirasuk ARISTON

Megtoérténhet, hogy a moségép nem mikodik. Mielbtt felhivna a Szervizt (lasd 48. oldal) ellendrizze, hogy
nem olyan problémarol van sz6, amely a kdvetkez6 lista segitségével egyszerlien megoldhato. m

Rendellenességek:

A moségép nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul el.

A moségép nem vesz fel vizet
(A kijelzén H,O olvashato).

A mosogép folytonosan szivja és
lereszti a vizet.

A mosogép nem ereszti le a vizet,
vagy nem centrifugal.

A mosdégép nagyon razkodik a
centrifugalas alatt.

A moségépbdl elfolyik a viz.

Rendellenes miikodés esetén a hiba
kodja jelenik meg, példaul: F-01

Sok hab képzédik.

Lehetséges okok / Megoldas:

* A haldzati csatlakozédugé nincs bedugva az aljzatba, vagy nem eléggeée
ahhoz, hogy jol érintkezzen.
* Nincs aram a lakasban.

» Az ajté nincs jol becsukva (a kijelzén a “door” felirat olvashato).
* Nem nyomta meg az @ billentyt.

* Nem nyomta meg a START/RESET billentydit.
* Avizcsap nincs nyitva.
* Azinditas késletetése van beallitva (Késleltet6 id6zit6, lasd 43. oldal).

* Avizbevezet6 csé nincs csatlakoztatva a csaphoz.
* Acs6 megvan torve.

* Avizcsap nincs nyitva.

+ Alakasban nincs viz.

* Nincs elegendd nyomas.

* Nem nyomta meg a START/RESET billentydit.

* Aleereszt6csd nem a padloszinttél 65 és 100 cm kozotti magassagban
van felszerelve (/asd 39. oldal).

* Aleeresztécsd vége vizbe merdl (lasd 39. oldal).

+ Afali szifonnak nincs szell6zése.

Ha ezen vizsgalatok utan a probléma nem oldodik meg, zarja el a
vizcsapot, kapcsolja ki a mosdgépet és hivja ki a szervizszolgalatot. Ha a
lakas egy épulet legfels6bb emeleteinek egyikén talalhatd, lehetséges,
hogy a csatorna-szell6z6 eltomdbdésének jelensége (szivornyahatas) lépett
fel, ezért a mosogép folytonosan szivja és leereszti a vizet. Ezen
kellemetlenség elkeriilésére a kereskedelmi forgalomban rendelkezésre
allnak csatorna-szell6z6 szelepek.

» Aprogram nem ereszti le a vizet: némelyik programnal manualisan kell
elinditani (lasd 42. oldal).

» Bevan kapcsolva a Vasalj kevesebbet opcio: a program befejezéséhez
nyomja meg a START/RESET billentyiit (/asd 43. oldal).

+ Aleereszt6csé meg van torve (lasd 39. oldal).

+ Alefoly6 el van dugulva.

* Az izembehelyezéskor nem tavolitottak el a forgédob rogzitését (lasd
38. oldal).

» Amosogép nem all vizszintben (/asd 38. oldal).

+ A moso6gép a butor és a fal kbté van szoritva (lasd 38. oldal).

» Avizbevezetd csé nincs jol felcsavarva (lasd 38. oldal).
* A mosoészeradagolé fidk eltdomédott (a tisztitast lasd a 46. oldalon).
* Aleereszt6csé nincs jol rogzitve (lasd 39. oldal).

» Kapcsolja ki a késziiléket és huzza ki a dugoét a konnektorbdl, varjon
koriilbelll 1 percet, majd inditsa Gjra. Ha a hiba tovabbra is fennall,
forduljon a szervizhez.

* A mosészer nem mosogépekhez valo (kell, hogy szerepeljen rajta, hogy
,g€pi”, ,kézi vagy gépi mosashoz”, vagy hasonld).
» Tul sok mososzert hasznalt.
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Szerviz

Miel6tt a Szervizhez fordulna:
n * Gy6z6djon meg arrol, hogy a hibat nem tudja maga is elharitani (lasd 47. oldal);
+ Ujbdl inditsa el a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;
* Ellenkez6 esetben forduljon a megbizott Szakszervizhez: a telefonszamot a garanciajegyen talalja.
! Soha ne forduljon nem megbizott szerel6hdz.

Kozolje:

* a meghibasodas jellegét;

* a mosogep modelljét (Mod.);

* a gyartasi szamot (Sorsz.).

Ezen informaciok a mosogeép hatso részére felerbsitett tablan talalhatok.
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Instrukcja obstugi

PRALKA
Spis tresci
PL
Instalacja, 50-51
PL Rozpakowanie i wypoziomowanie, 50
) Podtaczenie do sieci wodnej i elektrycznej, 50-51
Polski Pierwszy cykl prania, 51

Dane techniczne, 51

Opis pralki, 52-53

Panel kontrolny, 52

Jak otwiera¢ i zamykac kosz, 53
Swiatetka sygnalizujace, 53

Uruchomienie i Programy, 54
Krotko méwiac: jak nastawi¢ program, 54
Tabela programow, 54

Potrzeby indywidualne, 55
Nastawienie temperatury, 55

AVXTF 149 Nastawienie wirowania, 55
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Srodki piorace i bielizna, 56
Szufladka na srodki piorgce, 56

Cykl wybielania, 56

Przygotowanie bielizny, 56

Tkaniny wymagajace szczegolnej dbatosci, 56
Woolmark Platinum Care, 56

Zalecenia i srodki ostroznosci, 57
Ogodlne zasady bezpieczenstwa, 57

Usuwanie odpadow, 57
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Konserwacja, 58
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Czyszczenie szufladki na $rodki piorace, 58
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Czyszczenie pompy, 58
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Instalacja

! Nalezy zachowa¢ niniejsza ksigzeczke instrukcji dla
przysztych konsultacji. W razie sprzedazy, oddania,
czy przeniesienia pralki w inne miejsce nalezy
upewnic sie, by przekazana zostata ona razem z
instrukcja, aby nowy wtasciciel zapozna¢ sie moégt z
dziataniem urzadzenia i odpowiednimi informacjami.

! Nalezy uwaznie przeczyta¢ instrukcje obstugi, gdyz
zawiera ona wazne informacje dotyczace instalac;ji
oraz wtasciwego i bezpiecznego uzytkowania pralki.

Rozpakowanie i wypoziomowanie

Rozpakowanie

1. Rozpakowac¢ pralke.

2. Sprawdzi¢, czy nie
doznata ona uszkodzen
w czasie transportu.
Jesli bytaby ona
uszkodzona, nie
podtaczac jej i
powiadomic¢
sprzedawce.

3. Odkreci¢ cztery sruby
ochronne, zamocowane
na czas transportu, oraz
zdja¢ gumowg podkiadke
z odpowiednig rozporka,
znajdujace sie w tylnej
Scianie i (zobacz rysunek).

4. Zatka¢ otwory przy pomocy zatgczonych do pralki
plastykowych zaslepkek.

5. Zachowa¢ wszystkie te czesci: gdyby okazato sie
konieczne przewiezienie pralki w inne miejsce,
powinny one zosta¢ ponownie zamontowane.

Uwaga: w razie ponownego uzycia krotsze srubki
powinny byc przymocowane u gory.

! Czesci opakowania nie nadajg sie do zabawy dla
dzieci

Wypoziomowanie

1. Ustawié pralke na
ptaskiej i twardej
podtodze; nie opierac
jej o sciany, meble itp.

2. Jedli poditoga nie jest
dokfadnie pozioma,
nalezy wypoziomowac
pralke, dokrecajac lub

;
ﬂ odkrecajac przednie
nézki (zobacz rysunek).

Kat nachylenia, zmierzony na gérnym blacie pralki,
nie powinien przekraczac 2°.
Staranne wypoziomowanie pralki zapewnia jej

stabilno$¢ i zapobiega wibrowaniu, hatasom i
przesuwaniu sie urzadzenia w czasie pracy. W
razie ustawienia na dywanie lub wyktadzinie
dywanowej nalezy tak wyregulowac¢ ndézki, aby pod
pralkg pozostawata wolna przestrzen niezbedna dla
wentylacji.

Ustawienie, przeniesienie.

Jesli twdj model pralki
wyposazony jest w
specjalne wysuwalne
kotka, tatwo jest ja
przesuwacé. Aby
wysungc¢ kotka i moc
dzieki temu tatwo
przesunag¢ pralke,
nalezy pociggna¢

- dzwignie, znajdujacq
150 sie na dole z lewej
strony pod cokotem.
Po przesunieciu pralki nalezy z powrotem
ustawi¢ dzwignie w pierwotnej pozycji.
Urzadzenie stoi teraz pewnie na podtodze.

Podlaczenie do sieci wodnej i elektrycznej

Podtaczenie rury pobierania wody

1. Wsung¢ uszczelke A
do kohcowki rury
pobierania wody i
przykreci¢ jg do kurka
zimnej wody o
gwintowanym otworze
3/4" (zobacz rysunek).
Przed podtgczeniem
upusci¢ wode, az
bedzie zupetnie czysta
i przezroczysta.

2. Podtaczy¢ rure
pobierania wody do
pralki, przykrecajac ja
do odpowiedniego
otworu pobierania
wody, znajdujgcego sie
w tylnej Scianie pralki,
z prawej strony u goéry
(zobacz rysunek).

3. Zwrdci¢ uwage, by
na rurze nie byto zgie¢
ani Scisnied.

! Cisnienie hydrauliczne kurka powinno miesci¢ sie
w przedziale podanym w tabeli Danych
technicznych (zobacz na sgsiedniej stronie).

! Jesli rura doprowadzania wody okazataby sie za
krotka, nalezy zwréci¢ sie do wyspecjalizowanego
sklepu lub do upowaznionego fachowca.




Podtaczenie rury usuwania wody

Podtaczy¢ rure
o (4 usuwania wody, bez
zginania jej, do
T przewodu $ciekowego
lub do $cieku w $cianie,
ktére powinny
znajdowac sie na
wysokosci od 65 do 100
cm od podtogi;

65 - 100 cm

lub oprzec jg na brzegu
Zlewu lub wanny,
przymocowujgc do
kranu zataczony do
pralki prowadnik
(zobacz rysunek).
Wolny koniec rury
usuwania wody nie
powinien pozostawac
zanurzony w wodzie.

! Odradza sie uzywanie rur-przedtuzaczy; jesli
przediuzacz jest jednak konieczny, powinien mie¢
on ten sam przekroj, co rura oryginalna, i nie
powinien przekracza¢ 150 cm dtugosci.

Podiaczenia elektryczne

Przed wprowadzeniem wtyczki do gniazdka nalezy

upewnic sie, czy:

* gniazdko ma odpowiednie uziemnienie i czy
odpowiada obowigzujgcym przepisom;

* gniazdko jest w stanie wytrzymac¢ obciazenie
maksymalnej mocy urzadzenia, podanej w tabeli
Danych Technicznych (zobacz obok);

* napiecie pradu elektrycznego w sieci zgodne jest
z danymi podanymi w tabeli Danych Technicznych
(zobacz obok);

* gniazdko odpowiada wtyczce pralki. W
przeciwnym razie nalezy wymieni¢ gniazdko lub
wtyczke.

! Nie nalezy instalowac pralki na otwartym
powietrzu, nawet jesli miejsce to jest chronione
daszkiem, gdyz wystawienie urzadzenia na dziatanie
deszczu i burz, jest bardzo niebezpieczne.

H Hotpoint
ARISTON

! Po zainstalowaniu pralki gniazdko elektryczne
powinno by¢ tatwo dostepne.

! Nie uzywaé przedtuzaczy ani wtyczek
wielokrotnych.

! Kabel nie powinien mie¢ zgie¢ ani nie powinien by¢
zgnieciony.

! Kabel zasilania elektrycznego moze by¢ wymieniony
wylgcznie przez upowaznionego technika specialiste.

Uwaga! Producent uchyla sie od wszelkiej
odpowiedzialnosci, jesli nie przestrzega sie powyzszych
zasad.

Pierwszy cykl prania

Po zainstalowaniu, zanim zacznie sie uzywac pralki,
nalezy wykonac jeden cykl prania ze srodkiem piorgcym,
lecz bez bielizny, nastawiajgc program na 90°C bez
prania wstepnego.

Dane techniczne

Model AVTXF 149

szeroko§¢ cm 40

Wymiary wysoko$¢ cm 85
gtebokosé cm 60
Pojemnosé od 1 do 6 kg
Dane pradu Dane techniczne umieszczone sa na

elektrycznego tabliczce na maszynie.

Maksymalne ci$nienie 1 MPa (10 baréw)
ci$nienie minimalne 0,05 MPa (0,5 baréw)
pojemno$¢ bebna 42 litréw

Dane sieci
wodociagowej

Szybko§¢ wirowania do 1400 obrotéw na minute

Programy kontrolne
zgodnie z przepisami

IEC 60456
L]

program 3; temperatura 60°C;
wykonane przy 6 kg zaladowanej bielizny.

Urzadzenie to zostalo wyprodukowane
zgodnie z nastgpujacymi przepisami EWG:
- 73/23/CEE z dn. 19/02/73 (o Niskim
Napieciu) wraz z kolejnymi zmianami
- 89/336/CEE z dn. 03/05/89

(o Kompatybilnosci Elektromagnetycznej)
wraz z kolejnymi zmianami

- 2002/96/CE
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Opis pralki

- Panel kontrolny
PL

Przycisk
WLACZENIE/
WYLACZENIE
Y ) ‘
Przyciski | — ]
i = = e
| O START/
— OO OO | RESET

WIROWANIE / CzAS BLOKADA  Pokretio .
TEMPERATURA OPOZNIENIA KLAWIATURY WYBOR PROGRAMOW

Ekran:

Wyswietla postepowanie cyklu prania i/lub Przycisk BLOKADY KLAWIATURY. Aby zablokowa¢
programowania (por. strony 53-55). wszystkie przyciski waszej pralki w trakcie jej

Przycisk WIROWANIE *. Reguluje predko$é lub funkcjonowania lub podczas Stand-by. - o
catkowicie anuluje predko$¢ wirowania (patrz str. 55). Przycisk WL ACZANIE/WYLACZANIE. Stuzy do wiaczania i
Przycisk TEMPERATURA. Zmienia temperature prania Wy{qc.zanla pralki (por. str. 54). .

od 90° do 0°. (por. str. 55). Przycisk START/RESET. Aby wtgczy¢ programy lub, aby
Przycisk DELAY TIMER. Aby odfozy¢ start maszyny do anulowac ten, ktory zo'sta’r btednie ustawiony (por.str. 54).
24 godzin (por.str. 55). Pokretto PROGRAMOW. Wybdr programéw (na str. 54).

* W celu unikniecia nadmiernych wibracji przed kazdym odwirowaniem pralka rozklada ciezar wsadu w sposéb jednolity,
nastepuje to poprzez wykonywanie stalych obrotéw kosza z predkoscia nieco wyzsza od obrotéw podczas prania.

Kiedy jednak, niezaleznie od powtarzanych prob, wsad nie zostanie rozlozony rGwnomiernie, maszyna wykona wirowanie z
predkoscia nizsza od zaprogramowanej. W przypadku pojawienia sie nadmiernego niezréwnowazenia maszyna bedzie
prébowala rozlozyc wsad zamiast odwirowywac.

Ewentualne préby zréwnowazenia wsadu moga wydluzyc laczny czas trwania cyklu o maksimum 10 minut.

Jak otwierac¢ i zamykac kosz
A) OTWIERANIE. (Rys.1). Podnie$¢ zewnetrzng

% pokrywe i catkowicie jg otworzyc.
N ] B) OTWIERANIE KOSZA (Soft opening):

Nacisng¢ palcem przycisk wskazany narys. 2 i
koszyk delikatnie sie otworzy

C) WKLADANIE BIELIZNY. (Rys.3)

D) ZAMKNIECIE. (Rys.4)

- dobrze zamkna¢ drzwiczki, opuszczajgc najpierw
drzwiczki przednie i opierajgc na nich drzwiczki
tylne;

- upewnic sie, czy zaczepy przednich drzwiczek
dobrze weszty na swoje miejsce w tylnych
drzwiczkach;

- po ustyszeniu charakterystycznego “clac”, co
Swiadczy o zaskoczeniu zaczepow, lekko docisngé
oboje drzwiczek, ktére nie powinny sie rozczepic.;

- na zakonczenie zamkngc klape zewnetrzna.

E) KONCOWE ZATRZYMANIE SIE KOSZA (rys. 2)
Po zakonczeniu mycia kosz ustawi sie wraz z
drzwiczkami na gornej pozycji w celu utatwienia
otwierania. (Tylko w niektérych modelach).

——

7

52



Wyswietlacz (display)

H Hotpoint
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PL

Jest on przydatny przy programowaniu urzadzenia (zobacz str. 55), a takze dostarcza informacji na temat cyklu prania.
Po przycisnieciu przycisku START/RESET w celu uruchomienia programu na ekraniku pokazywany bedzie przyblizony

RN
9800
5 3
U
i
l

@ Blokada klawiatury.

czas pozostajgcy do zakonczenia cyklu prania. Jesli
zaprogramowane zostato opdznione uruchomienie (Delay
Timer, zobacz str. 55), zostanie to uwidocznione.

W trakcie cyklu prania pokazywane sg:

Faza w toku:

@ Wirowanie

L}
D Pranie wstepne
D Pranie
Ptukanie

Funkcje i opcje do personalizacji:
Aby wybra¢ funkcje i opcje patrz ponizej i na str. 55.

((© Buzzer. W waszej maszynie zainstalowany zostat
brzeczyk, ktory sygnalizuje postepowanie poszczegdinych
funkcji i ewentualnych anomalii: niezgodnos$¢, przyciski
opcji/programow, rozruch, koniec cyklu, reset.

Majac na uwadze bezpieczenstwo wasze i waszych dzieci mozecie zablokowa¢ wszystkie przyciski w trakcie
funkcjonowania pralki lub, gdy znajduje sie w fazie oczekiwania (start odtozony -Stand-by), nacisnieciem na 2
sekundy przycisku funkcji. Aby wytaczy¢ ta funkcje nalezy nacisngé przycisk na 4 sekundy.

Po zakonhczeniu programu wyswietlony zostaje napis “end”.

! W razie nieprawidtowosci pojawia sie kod btedu, na przyktad: F-01, (zobacz str. 59).
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Uruchomienie i Programy

Krétko méwiac: jak nastawié program

1. Witaczy¢ pralke, przyciskajgc przycisk @
Wszystkie ikony zaswiecqg sie na kilka
sekund i p6zniej zgasna.

2. Wioz¢ bieline do pralki, wsypac¢ proszek i
dodatki (patrz str. 32) i zamnkng¢ pokrzwke.

3. Wybra¢ przy pomocy pokretta pozadany
program. Na wyswietlaczu pojawi sie
przewidywany czas prania. Temperatura i
wirowanie nastawiane sg automatycznie w

Tabela programow

zaleznosci od wybranego programu (aby je zmienic,

zobacz str. 31).

4. Wybra¢ ewentualne funkcje (zobacz str. 31).

5. Uruchomi¢ program, przyciskajac przycisk START/RESET.
Aby anulowaé program, nalezy trzymac przycisnigty
przycisk START/RESET przez conajmniej 2 sekundy.

6. Po zakonczeniu programu pojawi sie napis ,End”.
Po okoto 3 minutach ikona z kluczykiem wylgczy
sie i wowczas mozna otworzy¢ drzwiczki.

Wyjmij bielizne i pozostaw drzwiczki pralki
uchylone, aby beben mogt wyschnag.

7. Wytaczy¢ pralke, przyciskajgc przycisk (o .

wiskoza itp.)

Srodek pioracy . Opcia Czas
Rodzaj tkaniny oraz stopien Program Tempe- Srodek W b?elimie/ trwania Onis cyklu prania
zabrudzenia g y ratury Pranie Pranie | zmiekczajacy Vg bielacz cyklu pis cyxiu p
wstepne wia ybretac (minuty)
) Sciwe
Bawelna
C . Pranie wstepne, pranie wiasciwe,
Ble}lz.nd biata silnie zabrudzona 1 90°C . . . 155 plukania, odwirowania po$rednie
(posciel, obrusy itp.) i koficowe
Bielizna biata silnie zabrudzona 2 90°C . . Delikatne / 147 Pranie, ptukania, odwirowania
(posciel, obrusy itp.) Tradycyjny posrednie i koficowe
Bielizna biata i kolorowa, 3 60°C . . Delikatne / 175 Pranie, ptukania, odwirowania
wytrzymata, mocno zabrudzona Tradycyjny posrednie i koficowe
Bielizna biata, stabo . . . S
zabrudzona oraz kolorowa 4 40°C . . ?gékim.i/ 96 P(r)?rlé?n?éuikﬁggl’offgmw‘mla
delikatna (koszule, bluzki itp.) yeymny P
Tkaniny kolorowe, delikatne, 5 30°C . . Delikatne / 38 Pranie, ptukania, odwirowania
mato zabrudzone Tradycyjny posrednie i koficowe
Tkaniny syntetyczne
Tkaniny syntetyczne o wytrzymatych ] Pranie, piukania, funkcja
kolorach, silnie zabrudzone (bielizna 6 60°C 3 . Delikatne 97 przeciw gnieceniu lub
dla niemowlat itp.) delikatne odwirowanie
Tkaniny syntetyczne o wytrzymatych ] Pranie, piukania, funkcja
kolorach, silnie zabrudzone (bielizna 7 50°C 3 . Delikatne 93 przeciw gnieceniu lub
dla niemowlat itp.) delikatne odwirowanie
Tkaniny syntetyczne o delikatnych Pranie, ptukania, funkcja
kolorach (wszystkie rodzaje 8 40°C . . Delikatne 83 przeciw gnieceniu lub
bielizny, lekko zabrudzonej) delikatne odwirowanie
Tkaniny syntetyczne o delikatnych . L
kolorach (wszystkie rodzaje 9 30°C . . 33 E(riz:}ili)’vg;ili(:ma i delikatne
bielizny, lekko zabrudzonej)
Tkaniny delikatne
Welna 10 40°C . . Delikatne 48 Pranie, plul_<an1a i delikatne
odwirowanie
Ubrania i tkaniny wyjatkowo Pranie, ptukania, funkcja
delikatne (firanki, jedwab, 11 30°C . . 55 przeciw gnieceniu lub

opréznienie z wody

PROGRAMY CZESCIOWE

Ptukanie

Ptukania i odwirowanie

Ptukanie delikatne

Plukania, funkcja przeciw
gnieceniu lub opréznienie z wody

Odwirowanie

Opréznienie z wody i
energiczne odwirowanie

Odwirowanie delikatne

Opréznienie z wody i
delikatne odwirowanie

f9 6 §|f

Opréznienie z wody

Opréznienie z wody

Uwagi.

» Opis funkcji przeciw gnieceniu sie tkanin, zobacz tatwiejsze prasowanie, na nastepnej stronie. Podane w

tabeli dane maja charakter przyblizony.

* Po zakonczeniu cyklu prania, przed otwarciem pralki, poczeka¢ 3 minuty do momentu, kiedy drzwiczki

bebna ustawig sie w pozycji w kierunku do gory.
Program specjalny.

Dzienny 30’ (program 9 dla tkanin syntetycznych) przeznaczony jest do prania bielizny mato zabrudzonej w krétkim
czasie: trwa tylko 30 minut i pozwala dzieki temu na zaoszczedzenie energii i czasu.
Nastawiajgc program (9 o temperaturze 30°C) mozna razem wypra¢ réznego rodzaju tkaniny (z wyjatkiem wetny i
jedwabiu), przy maksymalnym zatadunku do 3kg. Zalecamy stosowanie ptynnego Srodka piorgcego.
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Potrzeby indywidualne H Hotpoint
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Regulowanie wirowania

Jesli w chwili wigczenia urzadzenia POKRETLO ustawione jest na
programie, ktory przewiduje wirowanie, symbol @ zapali sie statym
Swiattem. Po przycisnieciu przycisku @ pokazana zostanie
maksymalna szybkoﬁ{: wirowania dozwolona dla wybranego
programu i symbol (@) bedzie migotat. Przyciskajac go nadal,
szybkos¢ wirowania obniza sie az do OFF, co wskazuje catkowite
wykluczenie wirowania (przyciska¢ nadal, aby zwiekszy¢ szybkos¢
wirowania); wybra¢ pozadang szybkosc¢; po okoto 2 sekundach wybér
zostanie przyjety przez pralke: symbol @ bedzie sie palit statym
Swiattem. Regulowanie wirowania mozliwe jest przy wszystkich

=% HHAa0
e @ &

o OO OO

programach z wyjatkiem 6 oraz Opréznienie z wody.
Regulowanie temperatury

Jesli w chwili wigczenia urzadzenia POKRETLO ustawione jest na programie, ktory przewiduje regulacje temperatury,
symbol@ zadwieci sie statym $wiattem. Po przyci$nieciu przycisku (§) pokazana zostanie maksymalna dozwolona
temperatura dla wybranego programu i symbol@ bedzie migotat. Przyciskajac go nadal, temperatura obniza sie az
do OFF, co wskazuje pranie w zimnej wodzie (przyciska¢ nadal, aby powréci¢ do wyzszej temperatury); zatrzymac
sie na pozadanej temperaturze; po okoto 2 sekundach wybér zostanie przyjety przez pralke: symbol @ zapali sie
statym Swiattem. Temperature regulowa¢ mozna przy wszystkich programach prania.

Programowanie delay timer

Po przycisnieciu przycisku @na ekraniku pojawi sie napis OFF i odpowiedni symbol zacznie migota¢.
Przyciskajac nadal przycisk, pojawi sie napis “1h” to znaczy opdznienie uruchomienia o jedng godzine i tak
dalej az do 24h; zatrzymac¢ sie na pozadanym “opdznieniu”, po okoto 2 sekundach wybdr zostaje przyjety
przez pralke, a na ekraniku pojawi sie czas przewidziany dla nastawionego programu i symbol @ pozostaje
zapalony. Po przycisnieciu przycisku START/RESET pojawi sie wartos¢ wybranego “opdznienia”, ktore
zmniejsza sie co godzine, az do uruchomienia sie pralki; na tym etapie mozna jeszcze zmieni¢ wielkos¢
“opdznienia”, lecz tylko na mniejsze. Delay Timer moze by¢ nastawiony przy wszystkich programach.

Blokada klawiatury (patrz str. 53)

Funkcje

Rézne funkcje, w jakie wyposazona jest pralka, pozwalajg na osiagniecie pozgdanych rezultatéw prania. Aby
uaktywni¢ poszczegolne funkcje, nalezy postepowaé w nastepujacy sposob:

1. przycisna¢ odpowiadajacy pozadanej funkcji przycisk, zgodnie z ponizszg tabelg;

2. zaswiecenie sie odpowiedniego przycisku oznacza, ze funkcja jest aktywna.

Uwaga: Szybkie migotanie przycisku oznacza, ze danej funkcji nie mozna nastawi¢ przy wybranym programie.

Jesli nastawiona zostanie funkcja sprzeczna z uprzednio wybrang inng funkcja, tylko jeden wybor bedzie przyjety.

Funkcje Efekt Uwagi dotyczace uzycia Opcja
aktywna
przy
programach:

Super Wash Pozwala na 1, 2, 3, 4,

doskonate wypranie 5,6, 7,8
. bielizny; bielizna
@ jest zdecydowanie
bielsza, niz przy
standardowym
praniu w klasie
enegetycznej A.
Latwiejsze Zmniejsza Po nastawieniu tej opcji program 6, 7, 8, 11 Wszystkie
prasowanie gniecenie sig¢ zostana przerwane z bielizna namoczona w wodzie |poza
tkanin, utatwiajac (Funkcja przeciw gnieceniu) i odpowiedni przycisk |1, 2, 9, 10,
prasowanie. LATWIEJSZE PRASOWANIE zacznie migac. Oproéznianie
. z wody.
@ - Aby dokonczyc cykl prania, nalezy przycisnac
przycisk START/RESET lub przycisk
LATWIEJSZE PRASOWANIE.
- aby wykona¢ tylko opréznienie z wody, ustawié
pokretto na odpowiednim symbolu &2 i
przycisnaé przycisk START/RESET.
Ptukanie Zwigksza skuteczno |Zaleca si¢ stosowanie tej opcji przy pralce 1, 2, 3, 4,
dodatkowe §¢ ptukania. zatadowanej do peina lub przy duzej ilo§ci uzytego |5, 6, 7, 8,
—~ Srodka pioracego. Ptukania.
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Srodki piorace i bielizna

Szufladka na srodki piorace

Dobre rezultaty prania zalezg rowniez od wtasciwego
dozowania srodka piorgcego: wsypujac go za duzo,
wcale nie poprawia sie
wydajnosci prania, lecz
przyczynia sie do
odktadania sie nalotéw
na wewnetrznych
czesciach pralki i do
zanieczyszczania
Srodowiska.

Wysuna¢ szufladke i
wsypac do niej srodki
piorgce i dodatkowe w
nastepujgcy sposob

przegrédka 1: Srodek pioracy do prania wstepnego
(w proszku)

przegrédka 2: Srodek pioracy

(w proszku lub w ptlynie)

Srodek piorgcy w ptynie nalezy wtozy¢
bezposrednio do bebna z zastosowaniem
odpowiedniej kulki dozujace;.

przegrodka 3: Srodki dodatkowe
(zmiekczajace, itp.)

Kiedy wlewa sie srodek zmiekczajacy do przegrodki 3,
to nalezy zwrdéci¢ uwage, aby nie przekroczy¢
0znaczonego poziomu "max".

Srodek zmiekczajacy jest automatycznie dodawany do
wody podczas ostatniego ptukania. Na zakonczenie
tego programu prania w przegroédce 3 pozostaje reszta
wody. Stuzy ona dla skoncentrowanych srodkow
zmiekczajgcych, to znaczy do ich rozprowadzenia z
woda. Jesliby w przegrddce 3 pozostato wiecej wody
niz zwykle, oznacza to, ze urzgdzenie dozujace jest
zatkane. Jak je wyczysci¢ patrz strona 58.

przegrodka 4: Wybielacz

! Nie uzywacé srodkow do prania recznego,
poniewaz tworzg za duzo piany.

Cykl wybielania

Tradycyjnego wybielacza uzywa sie do biatych
tkanin wytrzymatych, delikatnego - do tkanin
kolorowych, syntetycznych i do wetny.

Przy wlewaniu wybielacza nie nalezy przekroczy¢
poziomu ,max" wskazanego na srodkowej oSce
(zobacz rysunek).

Aby przeprowadzi¢ tylko samo wybielanie, nalezy
wla¢ wybielacz do pojemniczka dodatkowego 4 i
nastawi¢ program Ptukanie (z=J(dla tkanin
bawetnianych) lub Ptukanie delikatne T=J (dla tkanin
syntetycznych).

Przygotowanie bielizny

» Podzieli¢ bielizne do prania wedtug:
- rodzaju tkaniny / symbolu na etykietce.
- koloréw: oddzieli¢ bielizne kolorowg od biate;j.
* Oprozni¢ kieszenie i sprawdzi¢ guziki.
* Nie przekracza¢ wskazanego ciezaru bielizny
suche;j:
Tkaniny wytrzymate: max 6 kg
Tkaniny syntetyczne: max 2,5 kg
Tkaniny delikatne: max 2 kg
Wetna: max 1,5 kg

lle wazy bielizna?

1 przescieradto 400-500 gr.

1 powtoczka na poduszke 150-200 gr.
1 obrus 400-500 gr.

1 szlafrok 900-1.200 gr.

1 recznik 150-250 gr.

Tkaniny wymagajace szczegolnej dbatosci

Firanki: wiozy¢ je ztozone do poszewki lub do
siatkowatego worka. Pra¢ same, nie przekraczajac
potowy zatadunku. Stosowac program 11, ktory
automatycznie wyklucza wirowanie.

Poduszki i kurtki: Jesli wypetnione sg one pierzem
gesim lub kaczym, mozna je pra¢ w pralce. Wywrdcic
na lewg strone i zatadowac nie wiecej niz 2-3 kg;
powtorzy¢ ptukania jeden lub dwa razy i stosowac
delikatne odwirowanie.

Tenisowki: oczyscic z btota. Mozna je pra¢ razem z
dzinsami i bielizng wytrzymata, lecz nie biata.

Wetna: Aby uzyska¢ dobre rezultaty prania, nalezy
stosowac specjalny srodek pioracy i nie
przekraczac 1 kg zatadunku.

Woolmark Platinum Care

Program delikatny jak pranie reczne.
Hotpoint-Ariston wprowadzit nowy standard prania o
doskonatych rezultatach, ktory zdobyt sobie
uznanie Stowarzyszenia Czystej Zywej Welny (The
s Woolmak Company) przez przyznanie prestizowej
marki Woolmark Platinum Care. Jesli na Waszej
pralce znajduje sie znak firmowy Woolmark Platinum Care,
mozna w niej pra¢, uzyskujac doskonate rezultaty, ubrania
wetniane z etykietkg “Pra¢ recznie” (M.0303):
Nastawi¢ program 10 dla wszyskich ubran noszacych
etykietke “Pra¢ recznie” Hﬂ_ﬁ stosujac specjalne srodki
piorgce (max 1 Kg).

WooLm
PLATINL
CARE
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Zaleceniai srodki

ostroznosci

! Pralka zostata zaprojektowana i wyprodukowana
zgodnie z miedzynarodowymi przepisami
bezpieczenstwa. Podajemy Wam ponizsze zalecenia,
majac na wzgledzie Wasze bezpieczenstwo, i
powinniescie je uwaznie przeczytac.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

* Pralki powinny uzywac wytgcznie osoby doroste i w
sposob zgodny z podanymi w niniejszej ksigzeczce
instrukcjami.

« Nie dotykac pralki, stojgc przy niej boso lub majac
rece czy stopy mokre lub wilgotne.

» Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka, ciagnac za kabel,
lecz trzymajgc za wtyczke.

» Nie otwiera¢ szufladki na srodki piorgce w trakcie
prania.

* Nie dotyka¢ usuwanej wody, gdyz moze by¢ ona
bardzo gorgca.

* W zadnym wypadku nie otwiera¢ drzwiczek pralki
na site: mogtby bowiem ulec uszkodzeniu
mechanizm zabezpieczajacy drzwiczki przed
przypadkowym otworzeniem.

* W razie usterek nie nalezy w zadnym wypadku
probowac dostac sie do wewnetrznych czesci pralki,
prébujgc samemu jg naprawiac.

+ Skontrolowa¢ zawsze, by dzieci nie zblizaty sie do
pracujacej pralki.

* W czasie prania okragte drzwiczki pralki rozgrzewaja sie.

« Jeslitrzeba przenies¢ pralke w inne miejsce, nalezy
to robi¢ bardzo ostroznie w kilka osob. Nigdy nie
nalezy tego robi¢ samemu, gdyz pralka jest bardzo
ciezka.

* Przed wlozeniem bielizny sprawdzi¢, czy beben jest
pusty.

Usuwanie odpadow

* Pozbycie sie materiatéw opakowania:
stosowac sie do lokalnych przepiséw; w ten sposdéb
opakowanie bedzie mogto zosta¢ ponownie
wykorzystane.

* Pozbywanie sie starych urzadzen elektrycznych.

Europejska Dyrektywa 2002/96/EC dotyczaca
Zuzytych Elektrycznych i Elektronicznych
Urzadzen (WEEE) zaklada zakaz pozbywania sie
starych urzadzen domowego uzytku jako
nieposortowanych smieci komunalnych. Zuzyte
urzadzenia musza byc osobno zbierane i
sortowane w celu zoptymalizowania odzyskania
oraz ponownego przetworzenia pewnych
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komponentow i materialow. Pozwala to
ograniczyc zanieczyszczenie srodowiska i
pozytywnie wplywa na ludzkie zdrowie.
Przekreslony symbol ,kosza” umieszczony na
produkcie przypomina klientowi o obowiazku
specjalnego sortowania.

Konsumenci powinni kontaktowac sie z wtadzami
lokalnymi lub sprzedawca w celu uzyskania
informacji dotyczacych postepowania z ich
zuzytymi urzgdzeniami gospodarstwa domowego.

Pozbycie sie starej pralki:

przed oddaniem jej na ztom nalezy jg uniezdatni¢ do
uzytku odcinajac kabel elektryczny i wyjmujac
drzwiczki.

Oszczednos¢ i ochrona srodowiska

Technologia w stuzbie srodowiska

Jesli przez okragte drzwiczki pralki wida¢ w czasie prania
mato wody, to dlatego, ze przy nowej technologii wystarcza
mniej niz potowa wody do uzyskania maksymalnych
rezultatow prania: zostat w ten sposob osiggniety jeden z
celéw ochrony srodowiska.

Oszczednos¢ srodka piorgcego, wody, energii i
czasu

Aby nie trwonic¢ zasobdw, nalezy uzywac pralki
zatadowanej do petna. Jedno zatadowane do petna
pranie, zamiast dwoch zatadowanych do potowy,
pozwala na zaoszczedzenie az do 50% energii.

Pranie wstepne konieczne jest tylko w przypadku
bielizny bardo brudnej. Unikanie prania wstepnego
pozwala na zaoszczedzenie srodka piorgcego;
czasu, wody oraz od 5 do 15% energii.

Wywabiajgc plamy odplamiaczem i pozostawiajgc
bielizne namoczong w wodzie przed praniem, mozna
zredukowac temperature prania. Stosujgc program
60°C zamiast 90°C lub program 40°C zamiast 60°C,
mozna zaoszczedzié az do 50% energii.

Doktadne dozowanie srodka pioracego w zaleznosci
od twardosci wody, stopnia zabrudzenia i ilosci
bielizny pozwala unikngc¢ jego trwonienia i wychodzi na
korzys¢ Srodowisku: srodki piorgce, mimo ze ulegajg
biodegradacji, zawsze zawierajg jednak sktadniki,

ktore zaktdcajq Srodowisko naturalne. Nalezy réwniez
unikac, gdy jest to mozliwe, Srodka zmiekczajgcego.

Dokonujgc prania p6znym popotudniem i wieczorem, az
do wczesnych godzin rannych, przyczynia sie do
zmniejszenia obcigzenia energetycznego elektrowni.
Opcja Delay Timer (zobacz str. 55) pomaga przy takim
zaprogramowaniu prania w czasie.

Jesdli bielizna ma by¢ wyszuszona w suszarce,
nalezy wybra¢ wysokg szybkos¢ odwirowania.
Dobrze odwirowana z wody bielizna pozwala na
zaoszczedzenie czasu i energii przy suszeniu.
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Konserwacja

Wquczenle wody i pradu elektrycznego
» Zamkng¢ kurek doptywu wody po kazdym praniu.
Zmniejsza sie w ten sposéb zuzycie instalacji
hydraulicznej pralki oraz niebezpieczenstwo
przeciekow.

* Wyja¢ wtyczke z kontaktu przed przystgpieniem do
czyszczenia pralki oraz czynnosci
konserwacyjnych.

Czyszczenie pralki

Obudowe zewnetrzng i gumowe czesci pralki nalezy
my¢ wilgotng Sciereczkg zmoczong w wodzie z
mydiem. Nie stosowaé rozpuszczalnikéw ani ostrych i
sciernych srodkéw czyszczacych.

Czyszczenie szufladki na srodki piorace
Wysung¢ szufladke, unoszac jg lekko ku gorze i
wyciggajac na zewnatrz (zobacz rysunek).

Wyptuka¢ jg pod biezacg wodg. Czynnos¢ te nalezy
powtarza¢ stosunkowo czesto.

Czyszczenie drzwiczek i bebna

* Nalezy zawsze pozostawia¢ uchylone drzwiczki
pralki, aby zapobiec tworzeniu sie przykrych
zapachow.

Czyszczenie pompy

Pralka wyposazona jest w pompe samooczyszczajaca,
ktéra nie wymaga zabiegow konserwacyjnych. Moze sie
jednak zdarzy¢, ze mate przedmioty (monety, guziki)
wpadng do przedsionka ochronnego pompy,
znajdujacego sie w jej dolnej czesci.

! Upewnié¢ sie, by cykl prania byt zakonczony i by
wtyczka byta wyjeta z gniazdka.

Aby odzyska¢ ewentualne przedmioty, ktére upadty
do wstepnej komory:

1. Odczepi¢ dolny cokoét
w przedniej czesci
pralki pociagajac
rekoma jej boczne
konce (patrz rysunek);

2. odkreci¢
przykrywke, obracajgc
ja w kierunku
przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara
(zobacz rysunek): fakt,
ze wyptynie troche
wody, jest zjawiskiem
normalnym;

3. doktadnie wyczyscic
whnetrze;

4. ponownie przykreci¢
przykrywke;

5. ponownie

przymocowac panel,

pamietajac o wsunieciu
zaczepow w odpowiednie otwory przed dopchnieciem
go do urzadzenia.

Kontrola rury doprowadzania wody
Przynajmniej raz do roku nalezy skontrolowac rure
doprowadzania wody. Jesli widoczne sg na niej rysy
i pekniecia, nalezy jg wymieni¢: w trakcie prania
duze ciSnienie moze bowiem spowodowac jej nagte
rozerwanie sie.

! Nigdy nie instalowa¢ rur uzywanych.

Jak czyscic¢ szufladke srodkéw pioracych

Czyszczenie:

Wymontowanie:

Lekko przycisng¢ duzy
przycisk w przedniej
czesci szufladki srodkow
piorgcych i pociggnac ja
do gory (Rys.1).

Wymyc¢. szufladke pod biezgcg wodg (Rys.3),
pomagajgc sobie starg szczoteczka do zebdw i po
wyjeciu pary syfonkéw znajdujacych sie w goérnej
czesci przegrédek 1 i 2 (Rys.4), sprawdzié, czy nie
sg one zatkane i wyptukac je.

Ponowne
zamontowanie:

Po witozeniu pary syfon-
kéw, wstaw szufladke na
swoje miejsce, zaczepia
jac ja (Rys. 4, 2, 1).

\8/z7
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Anomalie i srodki

zaradcze

Moze sie zdarzy¢, ze pralka nie dziata. Zanim wezwie sie Serwis Techniczny (zobacz str. 60) nalezy sprawdzi¢, czy problemu
tego nie da sie tatwo rozwigza¢ samemu, pomagajac sobie ponizszym wykazem.

Nieprawidtowosci w dziataniu:

Pralka sie nie wiacza.

Cykl prania nie zaczyna sie.

Pralka nie pobiera wody (Na
ekraniku pojawia si¢ napis H,0).

Pralka pobiera i usuwa wode bez
przerwy.

Pralka nie usuwa wody i nie
odwirowuje.

Pralka mocno wibruje w fazie

odwirowywania.

Z pralki wycieka woda.

W razie nieprawidlowosci pojawia
sie kod btedu, na przyktad: F-01,

Tworzy sie zbyt wiele piany.
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Mozliwe przyczyny/Porady:

Wtyczka nie jest wtgczona do gniazdka, lub jest wsunieta
niedostatecznie, tak ze nie ma kontaktu.
W domu brak jest pradu.

Drzwiczki nie sa dobrze zamkniete (na ekraniku pojawia sie napis “door”).
Nie zostat przycisniety przycisk @ .
Nie zostat przycisniety przycisk START/RESET.

Kurek doptywu wody jest zamkniety.
Nastawione zostato opéznione uruchomienie (Delay Timer, zobacz str. 55).

Rura pobierania wody nie jest podtagczona do kurka.
Rura jest zgieta.

Kurek doptywu wody jest zamkniety.

W domu brak jest wody.

Cisnienie wody nie jest wystarczajace.

Nie zostat przycisniety przycisk START/RESET.

Rura usuwania wody nie zostata zainstalowana na wysokos$ci od 65 do
100 cm od podtogi (zobacz str. 51).

Koncowka rury usuwania wody jest zanurzona w wodzie (zobacz str. 51).
Usuwanie wody bezposrednio w Scianie nie posiada odpowietrznika.

Jesli po skontrolowaniu tych pozyciji nieprawidtowos¢ nadal sie utrzymuje,
nalezy zamkna¢ kurek doptywu wody, wytaczy¢ pralke i wezwac Serwis
Techniczny. Jesli mieszkanie znajduje sie na najwyzszych pietrach
budynku, moze zaistnie¢ efekt “syfonu”, w wyniku czego pralka nieustannie
pobiera i usuwa wode. W celu wyeliminowania tej niedogodnosci w handlu
dostepne sa specjalne zawory.

Program nie przewiduje usuwania wody: przy niektérych programach
nalezy uruchomi¢ je manualnie (zobacz str. 54).

Zostata nastawiona funkcja Latwiejsze prasowanie: aby zakonczy¢ program,
nalezy przycisnac¢ przycisk START/RESET (zobacz str. 55).

Rura usuwania wody jest zgieta (zobacz str. 51).

Rura usuwania wody jest zatkana.

Beben, w chwili instalaciji pralki, nie zostat odpowiednio odblokowany
(zobacz str. 50).

Pralka nie jest ustawiona doktadnie w poziomie (zobacz str. 50).
Pralka jest wcisnieta miedzy meble i Sciane (zobacz str. 50).

Rura doprowadzania wody nie jest dobrze przykrecona (zobacz str. 50).
Szufladka na $rodki piorgce jest zatkana (aby jg oczyscic, zobacz str. 58).
Rura usuwania wody nie jest dobrze przymocowana (zobacz str. 51).

Wytgczy¢ maszyne i wyjac wtyczke z gniazdka, odczekac okoto 1
minuty, nastepnie wtaczy¢ ponownie.

Jesli niedogodnosé¢ nie ustepuje wezwac Serwis.

« Srodek pioracy nie jest odpowiedni do pralek automatycznych (na

opakowaniu musi by¢ napisane: “do pralek”, “do prania recznego i
pralek” lub podobne).
Uzyto za duzo $rodka pioragcego.
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Serwis Techniczny

Przed zwréceniem sie do Serwisu Technicznego:

* Sprawdzi¢, czy problemu nie mozna rozwigza¢ samemu (zobacz str. 59);

* Ponownie nastawi¢ program i sprawdzi¢, czy problem zostat rozwigzany;

* W przypadku negatywnym skontaktowac sie z upowaznionym osrodkiem Serwisu Technicznego
pod numerem podanym na karcie gwarancyjnej.

! Nigdy nie zwracaé¢ sie do nieupowaznionych technikow.

Nalezy podaé¢:

* rodzaj defektu;

* model urzagdzenia (Mod.);

e numer seryjny (S/N).

Informacje te znajdujq sie na przymocowanej z tytu pralki tabliczce znamionowe;.
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Instalace

! Je velmi dulezité uschovat tento navod za ucelem
jeho dalSi konzultace. V pfipadé prodeje, darovani
anebo prestéhovani pracky se ujistéte, Ze zlstane
ulozen v blizkosti pracky, aby mohl poslouzit novému
maijiteli pfi seznameni se s €innosti a s prisluSnymi
upozornénimi.

! Pozorné si pfectéte uvedené pokyny: obsahuji
dulezité informace tykajici se instalace, pouziti a
bezpecnosti pfi praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné polohy
Rozbaleni

1. Rozbalte pracku.

2. Zkontrolujte, zda
bé&hem pfepravy
nedoslo k jejimu
poSkozeni. V pfipadé,
Ze je poskozena,
nezapojujte ji a obratte
se na prodejce.

3. Odstrante ¢tyfi
Srouby s gumovou
podlozkou a s
pfisluSnou rozpérkou,
nachazejici se v zadni
Casti (viz obrazek),
slouzici na ochranu
bé&hem prepravy.

4. Uzavfete otvory po Sroubech plastikovymi krytkami.

5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé opétovné
pfepravy pracky je bude tfeba namontovat zpatky.

Upozornéni: v pfipadé opétovného pouziti musi byt
kratSi Srouby pouzity na montaz v horni poloze.
! Obaly nejsou hracky pro déti

Vyrovnani do vodorovné polohy

;
pfipadné rozdily

ﬂ vykompenzovany

groubovanim pfednich noZek (viz obrézek). Uhel
sklonu, naméfen na pracovni ploSe, nesmi
pfesahnout 2°.

1. Pracku je tfeba umistit
narovnou a pevnou
podlahu, bez toho, aby byla
oprena o sténu, nabytek

) anebo néco jiného.
2. V pfipadé, kdyz
podlaha neni dokonale
vodorovna, mohou byt

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy zabezpedi
stabilitu zafizeni a zamezi vzniku vibraci a hluku
béhem ¢&innosti. V pfipadé instalace na podlahovou
krytinu anebo na koberec, nastavte nozicky tak,
aby pod prackou zlstal dostateény volny prostor
pro ventilaci.

Umisténi, premistovani
Je-li pracka vybavena
specialnim podvozkem
se zasouvacimi
koleCky, Ize ji lehce
pfemistit. Tento
podvozek umoznujici
jeji premisténi bez
vynalozZeni vétsi
namahy se vysune
150° zatazenim za paku
umisténou vievo dole.
Po pfemisténi pracky
vratte paku do plavodni polohy. Stroj je pak pevné
usazen na zvoleném misté. (Viz obrazek; pouze
u nékterych modell)

Pripojeni k elektrické siti a k rozvodu vody
Pripojeni pritokové hadice

1. Vlozte té€snéni A do
koncové Casti pritokové
hadice a pfipevnéte ji

k uzavéru studené vody
se zavitem 3/4“ (viz

=% A obrézek).

I Pfed pfipojenim hadice

M nechte vodu odtéci,
dokud nebude
prazracéna.

2. PFipojte pfitokovou
hadici k pracce
prostifednictvim
pfislusného vstupniho
hrdla, umisténého
vpravo nahofe (viz
obrazek).

3. Dbejte na to, aby
hadice nebyla pfilis
ohnuta anebo stlagena.

! Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi
hodnot uvedenych v tabulce s technickymi tdaji
(viz vedlej$i strana).

! V ptipadé, ze délka pfitokové hadice nebude
dostatecnd, obratte se na specializovanou
prodejnu anebo na autorizovany technicky
personal.
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Pripojeni odtokové hadice

.

65 - 100 cm

Pfipojte vypoustéci
'4 hadici, k odpadovému

potrubi anebo k odpadu
ve sténé, nachazejicimu
se od 65 do 100 cm nad
zemi; zamezte jejimu
ohybu;

anebo ji zachytte na
okraj umyvadla &i vany,
a pfipevnéte ji ke
kohoutku
prostfednictvim drzaku
z pfislusenstvi (viz

zUstat ponofen do vody.

! Pouziti prodluzovacich hadic se nedoporuduie; je-li véak
nezbytné, prodluZovani hadice musi mit stejny primér jako
originalni hadice a jeji délka nesmi pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrické siti

Pfed zasunutim zastrCky do zasuvky se ujistéte, ze:
» zasuvka je uzemnéna a Ze vyhovuje normam;

« zasuvka je schopna snést maximalni zatéz
odpovidajici jmenovitému pfikonu zafizeni,
uvedenému v tabulce technickymi udaiji (viz
vedle);

* hodnota napajeciho napéti odpovida udajliim
uvedenym v tabulce s technickymi udaiji (viz
vedle);

« zasuvka je kompatibilni se zastrékou pracky.
V opac¢ném pfipadé je tfeba vyménit zastréku.

! Pracka nesmi byt umisténa venku — pod Sirym
nebem, a to ani v pfipadé, kdyby se jednalo o misto
chranéné pred nepfizni pocasi, protoze je velmi
nebezpecné vystavit ji plsobeni desté a boufi.

! Po definitivnim umisténi pracky musi zasuvka
zUstat lehce pFistupna.

obrazek). Volny konec
vypoustéci hadice nesmi
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! Nepouzivejte prodluzovani kabely a rozvodky.
! Kabel nesmi byt ohnut anebo stlacen.

! Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese Zadnou odpovédnost
za nasledky nerespektovani uvedenych predpisu.

Prvni praci cyklus

Po nastaveni pracky, pfed jejim pouzitim na prani
pradla, je tfeba provést jeden zkusebni cyklus, s pracim
prostfedkem a bez naplné pradla, pfi teploté 90°C, bez
predpirani.

echnické idaje

Model AVTXF 149

§ifka 40 cm

Rozméry vyska 85 cm
hloubka 60 cm
Kapacita od 1 do 6 kg
Napéjenf Viz $titek s technickymi ddaji,

aplikovany na zarizeni.

maximélni tlak 1 MPa (10 bar)
minimalni tlak 0.05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubnu 42 litra

Piipojeni k
rozvodu vody

Rychlost

4 . az do 1400 otdcek za minutu
odstied’ovani

Kontrolni program
podle normy
IEC 60456

program 3; teplota 60°C;
napli 6 kg pradla.

Toto zafizeni odpovidd ndsledujicim

normam Evropské unie:

- 73/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti)
v platném znéni

- 89/336/EHS z 03/05/89

(Elektromagnetickd kompatibilita)
E v platném znéni
—

- 2002/96/CE

Prani: 55
Odstfed’ovani: 74

Hluc¢nost
(dB(A) re 1 pW)
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Popis pracky

]
E Ovladaci panel
Tlacgitko
ZAPNOUT/VYPNOUT
)
o P
e — o (o ]S
— O
— | Tlagitko
) OO0 | _starT
VYNULOVANI
—— = =
ODSTREDOVANI CASOVAE ZABLOKOVANI Otocny knoflik

TEPLOTA p| 0ZENEHO TLAGITKOVEHO VOLBY PROGRAMU

STARTU

Displej:

Ukazuje postup praciho cyklu a/nebo postup
programovani (viz strany 65-67).

Tlagitko ODSTREDOVANI. Reguluje nebo zcela
anuluje rychlost odstfedovani (viz str. 67).

Tlacitko TEPLOTA Méni praci teplotu v rozmezi od 90°
do 0°. (viz str. 67).

Tlagitko ODLOZENEHO STARTU. K odloZeni startu
pracky az o 24 hodin (viz str. 67).

PANELU

Tlagitko ZABLOKOVANI TLACITKOVEHO PANELU. K
zablokovani vSech tlacitek vasi pracky béhem prani a
také pokud nepere.

Tlagitko ZAPNOUT/VYPNOUT. K zapnuti a vypnuti
pracky (viz str. 66).

Tlagitko START/VYNULOVANI. K uvedeni do chodu
nebo k anulovani (pokud bylo chybné zahajeno) (viz
str. 66).

Otoény knoflik volby PROGRAMU Vyb&r programd
(na str. 66).

! Aby se zabréanilo nadmernym vibracim, pracka pred kazdym odstredovanim rovnomerne rozlozi napln tak, Ze se
buben nepretrzite otaci rychlosti, kterd mirne prevysuje rychlost pouzitou behem praciho cyklu. KdyzZ se ani po
nekolika pokusech nepodari dokonale rozlozit napin, pracka provede odstredovani niz§i rychlosti, nez je
predpokladana rychlost. V pripade nadmerného nevyvazeni pracka provede rozloZeni namisto odstredovani.
Pripadné pokusy o vyvazeni mohou prodlouZit celkovou dobu cyklu az o 10 minut.

Jak se otvira a zavira praci buben

A) OTEVIRANI (Obr. 1):
Nadzvedni vrchni kryt a kompletné ho otevfi.

B) Otevieni bubnu (Soft opening):
Prstem zmacknout tladitko oznacené na obr. 2 a
buben se lehce otevre.

C) VKLADANI PRADLA (Obr. 3)

D) ZAVIRANI (Obr. 4):
- dobfe zavfi praci buben a to tak Zze nejdfive spustis pfedni
a pak i zadni dvirka;

- zkontroluj, zdali doslo k dokonalému zasunuti tchytl
pfednich dvifek do jejich ulozeni v zadnich dvitkach;

- po uslySeni zvuku provazejiciho zachyceni, zatla€ zlehka
smeérem dolt nejdfive jedny a pak druhé dvitka, aby ses
ujistil, zdali nedojde k jejich uvolnéni;

- na zavér zavfi vrchni kryt.

E) ZAVERECNE ZASTAVENIi BUBNU (obr. 2)
Po ukonc&eni prani se buben zastavi s dvirky
obracenymi smérem nahoru kvuli jednoduchému
otevfeni. (Pouze u nékterych modelu).
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Displej

B Hotpoint
ARISTON

Kromé toho, Ze je velice uzite€nym nastrojem pro nastaveni zafizeni (viz str. 67), poskytuje displej informace

o pracim cyklu.
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Po stisknuti tlagitka START/VYNULOVANI pro
spusténi nastaveného praciho programu, se na displeji
objevi doba zbyvajici do konce praciho cyklu.

V pfipadé, ze je nastaven Cas odloZzeného startu
(Odlozeny start, viz str. 67), dojde k jeho zobrazeni.

Bé&hem praciho cyklu budou zobrazovany néasledujici
informace:

Aktualni faze praciho programu:
E.j Pfedpirani
D Prani

Méchéni

@ Odstfedovani

Funkce a volitelné funkce slouzici k nastaveni dle
potieb uzivatele:
Pro volbu funkci a moznych voleb viz dole a na str. 55.

(* B2uzak.

VaSe pracka je vybavena bzuakem, ktery Vam
ohlasi prabéh riznych funkci nebo eventualnich
dysfunkci: inkompatibilita, tlagitka pro mozné volby/
programy, start, konec cyklu, vynulovani.

@ Zablokovani tla¢itkového panelu. Pro bezpeti Vase a Vasich déti mizete blokovat véechna
tlaCitka (stisknutim tlacitka této funkce na dobu 2 sekund) béhem prani ale i v prostojich (pfi odlozeném startu

pracky). Pro zruSeni zablokovani zmacknout na dobu 4 sekund.

=0 Zablokovana dvifka:

Rozsviceni uvedeného symbolu poukazuje na zablokovani dvifek kvuli zabranéni jejich nahodnému otevreni.
Aby se predeSlo poskozeni dvifek, pfed jejich otevienim je tfeba vyCkat na zhasnuti uvedeného symbolu.

Na zavér praciho programu dojde k zobrazeni napisu End.

!V pfipadé vyskytu poruchy bude zobrazen chybovy kéd, napfiklad: F-01, (viz str. 71).
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Uvedeni do chodu a programy

Ve zkratce: uvedeni praciho programu

do chodu

1. Zapnéte pracku stisknutim tlacitka .
Na nékolik sekund se objevi vSechny ikony, poté

opét zmizi.

2. Naplnte pracku pradlem, napliite davkovac
pracimi a pfidavnymi prostfedky (viz str. 68) a na
zavér uzavrete dvifrka bubnu a viko.

3. Voli€em programu nastavte pozadovany praci
program. Na displeji bude uvedena pfiblizna doba
prani. Teplota a odstifedovani budou nastaveny

Tabulka programui

automaticky, na zakladé zvoleného praciho programu
(jejich zména je mozna - viz str. 67).
. Naplnte davkovac pracimi a pfipadné také pfidavnymi
prostfedky (viz str. 68).
. Uvedte nastaveny praci program do chodu stisknutim
tlacitka START/VYNULOVANI.
Vynulovani nastaveného programu se vykonava
stisknutim tlacitka START/VYNULOVANI na dobu

nejméné 2 vtefin.

. Po ukonc&eni praciho programu se objevi napis ,end”.
Pfiblizné po uplynuti 3 minut zmizi symbol klice a
bude mozné otevfit dvifka.

Vytahnéte pradlo a nechte dvitka pooteviena, aby
bylo umozZnéno vysusSeni bubnu.
Vypnéte pracku stisknutim tlacitka (©

Poznamky

Praci Volitelna Doba
Dlv'ull tkaniny a stupen jejiho zneci | Praci Teplota prostiedek Avivés funkce ]%e’lem cyklu (v | Popis praciho cyklu
$téni programy / Bélici inutach)
piedp. | prani prostiedek minutac
Bavlna
Extrémné znecisténé bilé pradlo ° Pfedpirani, prani, mdchani,
o 1 90°C . . . 155 PO AP PSR At
(prostéradla, ubrusy, atd.) pribézné a zavéreéné odstied’ovani
o YN 4 Tt T4 ek Na i el Y
Extrerzme znecmt@e bilé pradlo 2 90°C . . choul.prédlo / 147 P{arVn, {Ila/ChaI'}I: pl"ub?zye a
(prostéradla, ubrusy, atd.) Tradicni zavéreéné odstfedovani
- Xz Tr14 ) Na iAo arlN Y
Sllpe znec1sten/e bilé a barevne 3 60°C . . choul.pradlo / 175 PyarVu, Ena/charvu1 pfub?zpe a
pradlo z odolnych tkanin Tradicni zavére¢né odstied’ovani
Ciéstedn& zneGisténé bilé a Na Prani. machéni. priib&sné a
barevné choulostivé pradlo (ko 4 40°C . . choul.pradlo / 96 ranl, machani, prubezr
< v AV zavérecné odstiedovani
Sile, tricka, atd.) Tradi¢ni
Ma oy« x4 P Na P,
Castecnq Zpeclstene barevné 5 30°C . . choul.pradlo / 38 PfarVu, Ena/charvu1 pfub?zpe a
choulostivé pradlo e e zavérecné odstfed’ovani
Tradi¢ni
Syntetika
- v s Prani, machéni, ochrana pfed
Silné zZnecistene Pradlo z 6 60°C . . Na < 97 zmackanim anebo jemné
odolnych barevnych tkanin choul.pradlo b s
odstfed’'ovani
- v s Prani, machéni, ochrana pfed
Silné Znecistene Pradlo z 7 50°C . . Na < 93 zmackdnim anebo jemné
odolnych barevnych tkanin choul.pradlo b s
odstted’'ovani
. P Prani, machéni, ochrana pfed
Chovqlovstlye b/arevnfvz pradlo (lehce 38 40°C . . Na ; 83 zmatkénim anebo jemné
znecisténé pradlo vSeho druhu) choul.pridlo M
odstfed’ovani
Choulostivé barevné pradlo (lehce 9 30°C . . 33 Prani, machani, jemné
znecisténé pradlo vSeho druhu) - odstfed’'ovani
Choulostivé pradlo
Vlna 10 40°C . . Na o 48 Prani, machani, odstfed’ovani
choul.pradlo
Pradlo z velice choulostivych tkanin ° Prani, machéni, ochrana pfed
h 11 30°C . . 55 i SRR
(zaclony, hedvabi, viskéza, atd.) zmackdnim anebo vycerpani vody
CASTECNE PROGRAMY
Méchéni . . Miéchéni a odstied’ovéni
Jemné machéni @ . . Macham,voch’rafla pfed zmackanim
anebo vycerpani vody
O SR Vycerpani vody a intenzivni
Odstfed’ovani @ odstiedovani
£ A Aetbad oy And Vycerpani vody a jemné
Jemné odstfed’ ovani @ odstied ovani
Vycerpani vody ‘q’j Vycerpani vody

« Popis ochrany pfed zmadkanim: viz Snadné Zehleni, na vedlejsi strané. Udaje uvedené v tabulce maji pouze

informativni charakter.

* Po ukoncCeni prani, jesté pfed otevienim, vyCkejte 3 minuty, aby se dvifka nastavila do horni polohy.

Specialni program

Kazdodenni prani 30' (program 9 pro syntetiku) je navrzen specialné pro prani lehce znecisténého pradla béhem kratké doby:
trva pouze 30 minut a Setfi tak energii a ¢as. Nastavenim programu (9 pfi 30°C) je mozné prat spolu pradio rizného druhu (s
vyjimkou viny a hedvabi) s naplni nepfesahuijici 3 kg. Doporucuje se pouziti tekutého praciho prostfedku.
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Nastaveni cinnosti B Hotpoint
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Nastaveni rychlosti odstred’ovani
n V pFipadé, Ze se pfi zapnuti pracky nachazi OTOCNY VOLIC v poloze
Z g =0 (€] , er . v v s s . v " P —
=g @%88 odpovidajici programu,jehozgucast| je i odstfedovani, ikona @) se
=@ ((@ rozsviti. Po stisknuti tladitka @)se zobrazi maximalni mozna rychlogL
= : i odstfed'ovani pro nastaveny program se souc¢asnym blikanim ikon
@ @ @ Po dalSim stislfnutl' uvedengh% tlgéitka dojde ke snyl'Zeni rychlosti e
odstfedovani az na hodnotu OFF, oznacujici vylou€eni odstfedovani
COH O O OO (navrat k vy$si hodnoté je mozny po dalSim stisknuti tlacitka). Po setrvani
. J na pozadované hodnoté dojde pfiblizné po 2 sekundach k jejimu
akceptovani. symbol @zﬂstane zobrazen, aniz by blikal. Nastaveni
rychlosti odstfedovani je mozné u v8ech pracich program(, s vyjimkou
programu 11 a vy€erpani vody.

J

J

J

Nastaveni teploty

V pfipadé, Ze se pfi zapnuti pracky nachazi OTOCNY VOLIC v poloze odpovidajici programu, jehoZ sou&asti je i
regulace teploty, ikona@ bude zobrazena, aniz by blikala. Po stisknuti tlaCitka @se zobrazi maximalni mozné
teplota pro nastaveny program se sou¢asnym blikdnim ikony @) Po dalSim stisknuti uvedeného tlacitka dojde ke
snizeni teploty az na hodnotu OFF, oznacujici prani ve studené vodé (navrat k vys$Si hodnoté je mozny po dalSim
stisknuti flacitka). Po setrvani na pozadované hodnoté dojde pfiblizné po 2 sekundach k jejimu akceptovani:
symbol (&)zﬁstane zobrazen, aniz by blikal. Nastaveni teploty je mozné u v8ech pracich programu.

Regulace odlozeného startu (Delay Timer)

Po stisknuti tlacitka @ se na displeji zobrazi napis OFF provazeny blikanim pfFisluSného symbolu.

Po dalsim stisknuti uvedeného tlacitka se zobrazi ,1h“ odpovidajici odloZeni startu o jednu hodinu a tak dale
az po hodnotu 24h. Po setrvani na pozadované hodnoté ,odlozeni“ dojde pfiblizné po 2 sekundach k jejimu
akceptovani. Nasledné bude na displeji zobrazen €as zahajeni nastaveného programu a symbol @ zUstane
rozsvicen.

Stisknutim tlag¢itka START/VYNULOVANI v této situaci se opétovné zobrazi zvolené ,odlozeni“ startu, které
bude postupné kazdou hodinu snizovano, a to az do zahajeni cyklu. V této fazi Ize zménit hodnotu ,odlozeni*
pouze ve smyslu jejiho snizeni. Regulace odloZzeného startu (Delay Timer) je aktivni pfi vSech programech.

Zablokovani tlacitkového panelu (viz str. 66).

Funkce

Jednotlivé funkce, kterymi pracka disponuje umoznuji dosahnout pozadovany stupen Cistoty a bélosti praného
pradla. ZplUsob aktivace jednotlivych funkci:

1. stisknéte tlacitko pfFislusné pozadované funkce podle nize uvedené tabulky;

2. podsvétleni pfFislusného tlacCitka signalizuje, Zze doslo k aktivaci zvolené funkce.

Poznamka: Rychlé blikani tlacitka poukazuje na to, ze pfisluSna funkce je nepouzitelna béhem nastaveného
praciho programu.

V pfipadé, ze bude zvolena funkce, ktera neni kompatibilni s nékterou z pfedem zvolenych funkci, aktivovana
zUstane pouze posledni zvolena funkce.

Funkce Efekt Poznamky k pouziti Aktivni pFi
programech:
Super Wash | Umoziuje dosazeni 1, 2,34,
, dokonalé Cistoty a 5,6,7,8
@ viditelné nejvyraznéjsi
béloby vypraného
pradla v standardu
tiidyA.
Snadné Slouzi ke snizeni Po nastaveni této funkce dojde k pferuseni programt 6, 7, 8, 11 a VSechny kromé
zehleni poctu zdhybl na Jemné machani s_prddlem ve vodé (Zabrdnéni kréeni), a bude blikat |1, 2, 9, 10,
tkanindch, ulehCujic tla¢itko Snadné zehleni: vyéerpani vody.
nisledné zehleni. .
@ - dokonceni praciho cyklu je mozné po stisknuti .
tlac¢itka START/VYNULOVANI anebo tlacitkaSnadné zehlenti;
- prejete-li si pouze vypustit vodu, nastavte otocny
voli¢ do polohy oznacené a stisknéte tlacitko
START/VYNULOVANI.
Intenzivni | Slouzi ke zvy3eni Jeji pouziti se doporu¢uje pti zcela naplnéné praéce anebo pii 1,2, 3,4,
machani tcinnosti machdni. pouziti velkého mnozstvi praciho prostfedku. 56,7,8,
machani.
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Praci prostredky a pradlo

Davkovac pracich prostredku

Dobry vysledek prani
zavisi také na
spravném davkovani
pracich prostfedku:
pouziti jejich
nadmérného mnozstvi
snizuje efektivitu
prani a napomaha
tvorbé vodniho
kamene na vnitfnich
¢astech pracky a
znecisténi zivotniho prostredi.

PFi vytahovani davkovace pracich prostfedki a pfi jeho
plnéni pracimi anebo pfidavnymi prostfedky postupujte
nasledovné:

prihradka 1: Praci prostiredek (praskovy) pro
predpirani

prihradka 2: Praci prostiedek

(v prasku nebo tekuty)

Tekuty praci prostfedek je vhodné nalit pfimo do
bubnu do davkovaci kulicky.

prihradka 3: Pridavné prostiedky (avivaz atd.)
Pfi pInéni oddilu 3 avivazi davejte pozor, abyste
nepfelili maximalni pfipustnou urover, oznaenou
,max".

Avivaz je automaticky pfivadéna do pracky v
pribéhu posledniho machani. Na konci praciho
programu zUstane v oddilu 3 zbytek vody. Tato voda
slouzi pro pfivod velmi hustych prostfedkd nebo ke
zfedéni koncentrovanych prostfedkud. V pfipadé, ze
v oddilu 3 zlistane vice vody nez obvykle, znamena
to, Ze je ucpan vyprazdfiovaci mechanismus.
Vycisténi mechanismu viz str. 60.

pridavna prihradka 4: Bélici prostiedek

! Nepouziveijte praci prostiedky uréené na ruéni prani,
protoZe zpusobuji tvorbu nadmérného mnozstva pény.

Cyklus béleni

Tradicni bélici prostfedek se pouziva pro odolné bilé
pradlo, jemny pro barevné a syntetické pradlo a pro
vinu.

Pfi davkovani béliciho prostfedku nepfekracujte
“max” oznacenou na pfidavné pfihradce 4 (viz
obrazek).

Pro spusténi cyklu samostatného béleni vlozit
bélici prostfedek do pfidavné pfihradky 4 a nastavit
program machani (pro bavinéné pradlo) nebo
jemné machani T=J (pro pradlo ze syntetickych
tkanin).

Priprava pradla

* Roztfidte pradlo podle:
- druhu tkaniny / symbolu na visacce.
- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.
+ Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.
* Nepfrekracujte povolenou napln, vztahujici se na
hmotnost suchého pradla:
Odolné tkaniny: max. 6 kg
Syntetické tkaniny: max. 2.5 kg
Jemné tkaniny: max. 2 kg
Vina: max. 1 kg

Kolik vazi pradlo?

1 prostéradlo 400-500 g

1 povlak na polstaf 150-500 g
1 ubrus 400-500 g

1 Zupan 900-1.200 g

1 ruénik 150-250 g

Odévy vyzadujici zvlastni péci

Zaclony: pfehnout je a ulozit dovnitf povlaku na
polStaF anebo do sacku ze sitoviny. Je tfeba je prat
samotné a nepfekrodcit pfitom poloviéni napli. Na
prani zaclon pouzijte program 11, ktery
automaticky vylouci odstfedovani.

Prosivané kabaty a vétrovky: je mozné je prat

v pracce v pfipadé, Ze jsou plnény husim anebo
kachnim prachovym pefim. Jednotlivé kusy odévu
obratte naruby, naplfite pracku naplni s hmotnosti
nepfesahujici 2-3 kg, zopakujte jeden anebo vickrat
machani a pouzijte jemné odstfedovani.

Tenisky: ocCistéte je od bahna. Mizete je prat
spolu s dZzinami a pradlem z odolnych tkanin,
nemuzete je vSak prat spolu s bilym pradlem.
Vina: abyste dosahli nejlepSich vysledkd, je tfeba
pouzit specificky praci prostfedek na prani viny a
nepiekrocit 1 kg naplné.

Kasmir Platinum

Jemné jako prani v rukou.

@ Hotpoint-Ariston zavedl novy, vy$Si standard,
vorn.  ktery byl spole¢nosti The Woolmark Company

U™ ocenén prestizni znackou Woolmark
Platinum Care. V pfipadé, Ze je pracka oznacena
znackou Woolmark Platinum Care, mlze se v ni
prat, pfi dosazeni vynikajicich vysledkl i vinéné
pradlo oznacené visackou ,Prat v rukou (M.0303):
Nastavte praci program 10 pfi prani vSech kus( odévu

oznacenych visackou ,Prat v rukou® w a pouzijte
specifické praci prostfedky (max 1 Kg).
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Opatreni a rady

! Pracka byla navrzena a vyrobena v souladu

s platnymi mezinarodnimi bezpe€nostnim predpisy.
Tato upozornéni jsou uvadéna z bezpecnostnich
dlvodu a je tfeba si je pozorné predist.

Zakladni bezpeénostni pokyny

* Pracku mohou pouzivat pouze dospélé osoby, podle
pokynu uvedenych v tomto navodeé.

* Nedotykejte se zafizeni bosi, anebo v pfipadé, kdyz
mate mokré ruce anebo nohy.

* Nevytahujte zastréku ze zasuvky tahem za kabel, ale
uchopenim za zastréku.

* Neotvirejte davkovac pracich prostfedk( bé€hem
cinnosti zafizeni.

* Nedotykejte se vyCerpavané vody, protoze mize mit
velmi vysokou teplotu.

* NepokouSejte se o nasilné otevieni dvifek: mohlo by
dojit k poskozeni bezpecnostniho uzavéru, ktery
zabranuje nahodnému otevieni.

« P¥ivyskytu poruchy se v zadné pfipadé nepokousejte
o opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrante jejich
pfiblizeni se k prace b&éhem praciho cyklu.

* Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohfat se.

» V prfipadé potfeby pfemistujte pracku ve dvou nebo
ve tfech, a vénujte celé operaci zvlastni pozornost.
Nikdy se nepokouSejte pracku pfemistovat sami, je
totiz velmi tézka.

* Pfed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda je
buben prazdny.

Likvidace

» Likvidace obalovych materialU:
pfi jejich odstranéni postupujte v souladu s mistnim
predpisy a dbejte na moznou recyklaci.

« Likvidace starych elektrickych zarizeni

Evropska smernice 2002/96/EC o odpadnich
elektrickych a elektronickych zarizenich
stanovuje, Ze staré domaci elektrické spotrebice
nesmi byt odkladany do bezného netrideného
domovniho odpadu. Staré spotrebice musi byt
odevzdany do oddeleného sberu, a to za ucelem
recyklace a optimalniho vyuziti materialu, které

H Hotpoint

ARISTON

obsahuji, a z duvodu predchazeni negativnim
dopadum na lidské zdravi a zivotni prostredi.
Symbol “presSkrtnuté popelnice” na vyrobku vas
upozornuje na povinnost odevzdat zarizeni po
skonceni jeho Zivotnosti do oddeleného sberu.

Spotrebitelé by meli kontaktovat prislusné mistni
urady nebo svého prodejce ohledne informaci
tykajicich se spravné likvidace starého zarizeni.

» Likvidace staré pracky:
pred jeji likvidaci se postarejte o jeji znehodnoceni,
odstfihnutim pfivodniho kabelu a oddélenim dvifek.

Jak usetrit a brat ohled na zivotni prostredi

Technika ve sluzbach zivotniho prostredi
Vysvétlenim toho, Ze uvnit pracky je vidét malo vody, je
skute€nost, Ze novy zplsob prani Hotpoint-Ariston
umoznuje dokonale vyprat pradlo s pouZitim méné nez
polovi¢niho mnozZstvi vody: jedna se o dosazeni vytyCeného
cile s ohledem na Zivotné prostredi.

Setieni pracimi prostredky, vodou, energii a éasem

* Aby nedochazelo k plytvani, je tfeba pouzivat
pracku s plnou naplni. Jedna plna napln, ve
srovnani se dvémi polovi¢nimi, umozfiuje uSetfit az
50% energie.

* Predpirani je potfebné pouze pfi prani silné
znecisténého pradla. Praci program bez ptredpirani
umoznuje uSetfit od 5 do 15% energie.

» P¥iaplikaci pfislusného prostfedku proti skvrnam
anebo jejich namocenim pfed zahajenim prani, je
mozné vyhnout se prani pfi vysokych teplotach.
Pouziti stejného praciho programu pfi teploté 60°C
namisto 90°C anebo 40°C namisto 60°C, umozriuje
usetfit az 50% energie.

» Spravné davkovani praciho prostfedku, s ohledem
na tvrdost vody, stuper znecisténi a mnozstvi
praného pradla zabranuje plytvani a chrani zivotni
prostiedi: i kdyz se jedna o biodegradabilni latky,
praci prostfedky narusuji pfirozenou rovnovahu
v pfirodé. Dale se je tfeba, dle moznosti,  vyhnout
pouziti avivaze.

* Praniv podvecer nebo brzy rano napomaha nizsi
z4tézi firem, zabyvajicich se vyrobou energie.
Volitelna funkce odlozeny start (viz str. 55) zna¢né
napomaha organizaci prani pravé na zakladé
uvedenych pravidel.

» V pfipadé, ze pradlo ma byt vysuseno v susicce,
zvolte vysokou rychlost odstfedovani. Malé mnozstvi
vody umoznuje Seftfit Cas a energii béhem susSiciho
programu.
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Udrzba a péce

Uzavieni privodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzavfete pfivod vody. Timto
zplUsobem dochazi k omezeni opotfebeni pracky
a ke sniZzeni nebezpeci uniku vody.

* Pfed zahajenim Cisténi pracky a b&hem operaci
udrzby je tfeba vytahnout zastréku pfivodniho
kabelu ze zasuvky.

Cisténi pracky
Vnéjsi Casti a ¢asti z gumy mohou byt Cistény
hadrem navlhéenym ve vlazné vodé a saponatu.

NepouZivejte rozpoustédla anebo brusné prostfedky.

Cisténi davkovace pracich prostredk
Vytahnéte davkovac jeho nadzvednutim a
vytahnutim smérem ven (viz obrazek).

Umyjte ho pod proudem vody; tento druh vycisténi
je tfeba vykonavat pravidelné.

Péce o dvirka a buben
» Dvifka ponechte po kazdé pootevieny, aby se
zabranilo tvorbé nepfijemnych zapacha.

Cisténi ¢erpadia

Soucasti pracky je samodistici ¢erpadlo, ktera
nevyzaduje zvlastni péci. MGze se vSak stat, ze se
v jeho vstupni ¢asti, ur€ené na jeho ochranu, a
nachazejici se v jeho spodni €asti, zachyti drobné
pfedméty (mince, knofliky).

! Ujistéte se, Zze praci cyklus byl ukoncen a
vytahnéte zastrCku ze zasuvky.

K znovuziskani pfipadnych pfedméta spadenych do

vstupni ¢asti:
1. 1. tahem rukou
smérem od bocnic
sundat podloZku dolu
na zadni stranu
pracky (viz obrazek);;
2. odSroubujte vrchni
kryt ota€enim proti
sméru hodinovych
ruciCek (viz obrazek):
vyte€eni malého
mnozstvi vody je
zcela béznym jevem,;
3. dokonale vycistéte
vnitfek vstupni Casti
Cerpadla;
4. nasadte zpatky
vrchni kryt;
5. namontujte zpatky
kryci panel, pficemz
se, pfed jeho
pfisunutim k pracce
ujistéte, ze doslo
k spravnému
zachyceni hacku do
pFislusnych otvora.

Kontrola pritokové hadice

Stav pritokové hadice je tfeba zkontrolovat alesponi
jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditelné praskliny anebo
trhliny, je tfeba ji vyménit: silny tlak pasobici na
hadici b&éhem praciho cyklu by mohl zpUsobit jeji
nahlé roztrhnuti.

! Nikdy nepouziveijte jiz pouzité hadice.

Jak se Cisti davkovaé pracich prostredku

Demontaz: Cisténi:

Zpétna montaz:

Zlehka zatlaclit na velké O¢istit davkova¢ pod kohoutkem (obr.3) s tekouci Nezapomen vlozit na
tlaCitko nachazejici se ve vodou pomoci starého zubniho kartacku a, po puvodni misto sifony a
pfedni Casti davkovace vytaZzeni paru sifonl uloZzenych v horni ¢asti pfihradek pak vloz i davkovacd
pracich prostfedkd a 1 a 2 (obr. 4) zkontrolovat, nejsou-li ucpany a omyt (obr. 4, 2, 1).

vytahnout ho smérem je pod vodou.
nahoru (obr. 1).

Obr. 1 Obr. 2
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Poruchy a

zpusob jejich odstranéni

H Hotpoint
ARISTON

Muze se stat, Zze pracka nebude fungovat. Pfed telefonickym kontaktovanim servisni sluzby (viz str. 72),
zkontrolujte prostfednictvim nasledujiciho seznamu, zda se nejedna o jednodusSe odstranitelny problém.

Mozné priciny / Zplsob jejich odstranéni:

Poruchy:

Pracku nelze zapnout.

Nedochazi k zahajeni praciho cyklu.

Nedochazi k napousténi vody do
pracky.

Dochazi k nepretrzitému napousténi
avycerpavani vody.

Nedochazi k vyéerpani vody anebo
k odstfed’ovani.

Béhem odstied’'ovani je mozné
pozorovat silné vibrace.

Dochazi k uniku vody z pracky.
V pripadé vyskytu poruchy bude
zobrazen chybovy kéd, napfiklad: F-01

Dochazi k tvorbé nadmérného
mnozstvi pény.

ZastrCka neni zasunuta v zasuvce, anebo ne natolik, aby doslo ke spojeni
kontaktd.
V celém domé je vypnut proud.

Dvitka nejsou spravné zaviena (kontrolka Zablokované viko blika).
Dvitka bubnu nebo viko nejsou dobfe zavieny

(na displeji se zobrazi napis ,door".) (® .
Nebylo stisknuto tlagitko START/VYNULOVANI.

Nebyl otevien kohoutek pfivodu vody.
Byl nastaven odlozeny start (Odlozeny start, viz str. 67).

Pfivodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutku.
Pfivodni hadice je pfilis ohnuta.

Nebyl otevien kohoutek pfivodu vody.

V celém domé je uzavien pfivod vody.

V rozvodu vody neni dostate¢ny tlak.

Nebylo stisknuto tlagitko START/VYNULOVANI.

Usti vypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100
cm nad zemi (viz str. 63).

Koncova ¢ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz str. 63).
Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusfiovacim otvorem.

Kdyz ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, uzaviete
pfivod vody, vypnéte pracku a pfivolejte servisni sluzbu. V pfipadé, Ze se
byt nachazi na jednom z nejvyssSich poschodi, je mozné, Ze dochazi

k sifonovému efektu, jehoz nasledkem pracka nepretrzité napousti a
odc€erpava vodu. Na odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné
dostupné specialni protisifonové ventily.

Odcerpani vody netvoli sou¢ast nastaveného programu: u nékterych
program( je potfebné jeho manualni uvedené do ¢innosti (viz str. 66).
Byla aktivovana volitelna funkce Snadné zehleni: dokonc€eni praciho cyklu je
mozné po stisknuti tlagitka START/VYNULOVANI (viz str. 67).

Vypoustéci hadice je pfilis ohnuta (viz str. 63).

Odpadoveé potrubi je ucpano.

Béhem instalace nebyl buben odijistén pfedepsanym zplsobem (viz str. 62).
Pracka neni vyrovnana do vodorovné polohy (viz str. 62).
Pracka je namacknuta mezi nabytkem a sténou (viz str. 62).

PFivodni hadice neni spravné pfipojena (viz str. 62).
Davkovag pracich prostfedkU je ucpan (zplsob jeho vycisténi — viz str. 70).
Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zplsobem (viz str. 63).

Vypnéte zafizeni a vytdhnéte zastrcku ze zasuvky, vyckejte 1 minutu a
zafizeni znovu zapnéte.
Kdyz porucha pfetrvava, obratte se na servisni sluzbu.

Pouzity praci prostfedek neni vhodny pro pouZiti v automatické pracce
(musi obsahovat oznaceni ,pro prani v pracce®, ,pro prani v rukou nebo
v pracce” anebo podobné oznaceni).

Bylo pouzito nadmérné mnozstvi pracich prostiedk.
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Servisni sluzba

195 062 823.00

02/2007 - Xerox Business Services

Pied privolanim servisni sluzby:

« Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz str. 71);

* Opétovné uvedte do chodu praci program, s cilem ovéfit, zda byla porucha odstranéna;

* V opacném pfipadé se obratte na autorizované centrum servisni sluzby, na telefonnim ¢isle
uvedeném na zaruénim listé.

'

I Nikdy se neobracejte se zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou na vykonavani této €innost
opravneéni.

P¥i hlaseni poruchy uvedte:

* druh poruchy;

* model pracky (Mod.);

» vyrobni Cislo (S/N);

tyto informace jsou uvedeny na typovém S§titku, nachazejicim se na zadni strané pracky.
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